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First Session, Lots 1001 – 1636  

Thursday 28th November at 11 am 

Miscellaneous and Mixed Lots 

 1001            A Q.V. to K.G.V collection on Imperial leaves, incl. Australian States, Bahrain 1933-37 to 5r. used, Basutoland 
1933 set mint, Bechuanaland, British Guiana 1913-21 to 96c. (2) mint, 1921-27 set mint, 1934 set mint, British 
Levant, British Virgin Islands, Canada 1908 Tercentenary set used, Egypt, Great Britain with 1929 P.U.C. £1 used, 
Jamaica, K.U.T. with British East Africa 1895-96 3r., 5r. mint, Morocco Agencies, Nauru 1916-23 De La Rue 2s.6d. 
(2), 5s. and 10s. mint, Newfoundland, New Guinea 1932-34 to £1 used, 1935 Air £2 used, North Borneo, Nyasaland, 
Papua 1907 watermark vertical set mint, 1932-40 to 10s. mint, Rhodesia, Samoa, Sarawak, Seychelles 1897-1900 
set mint, Somaliland 1904 set mint, 1912-19 set mint, Sudan, Trinidad and Tobago, Turks & Caicos Islands, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                              £4,500-£5,000 

 1002            A mint K.G.VI collection in a special album, incl. Aden 1937 to 2r., Ascension. Australia 1937-49 to £1, 1948-56 
to £2, Bahamas, Bahrain, Bermuda, British Solomon Islands, Brunei, Canada with Official 1949 set, 1950-52 set, 
Cyprus 1938-51 set, Falkland Islands 1938-50 set, 1952 set, Fiji, Gibraltar, Gilbert & Ellice Islands, Hong Kong, 
India 1948 Gandhi set, States, Malaya with Johore 1938 postage due set, Kedah, Kelantan, New Hebrides 1938 set, 
North Borneo 1945 B.M.A. set, Northern Rhodesia 1938-52 set, St. Helena, St. Vincent, Seychelles, Singapore 
1948-52 to $5, Somaliland, etc. (100s)                                                                                                      £3,000-£3,500 

 1003            British Commonwealth collection in four binders and two stockbooks broadly in country order with mostly used 
material incl. Ascension 1934 2s.6d., 5s., 1956 set, Bahamas 1938-52, 1942 and 1948 ranges to £1, Bermuda 1938-
53 values to £1 used, Rhodesia 1892-93 10s. used, British Antarctic Territory 1963-69 to £1 (both) unmounted 
mint, South West Africa 1951 Official 6d. horizontal pair with overprint transposed used, etc. generally good to 
fine.                                                                                                                                                                £2,000-£2,500 

 1004            A Q.V. to K.G.VI accumulation on leaves all damp affected and some stuck down, incl. Ascension 1924-33 to 2s. 
in corner plate pairs, one of each with ‘cleft in rock’ unused, 1s. and 2s. pairs, one of each with ‘torn flag’, unused 
(stuck down), Australia and States, Brunei, Canada 1897 Jubilee $3 and $4 unused, used to $1, Cyprus, Falkland 
Islands, Gambia, Gibraltar, Hong Kong, Ireland, Sarawak, Seychelles, etc., very mixed condition. (1,000s)             
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

 1005            A Q.V. to K.G.VI accumulation on leaves all damp affected, incl. Australia and States, Canada, Hong Kong with 
1898 $1 on 96c. overprinted “SPECIMEN”, India and States with officials incl. 1912-23 10r. unused pane of twelve, 
New Zealand 1913 Exhibition set unused, North Borneo, Nyasaland, Rhodesia, Sudan, Swaziland 1933 set used 
on piece, Turks and Caicos Islands, etc., mixed condition. (1,000s)                                                     £1,500-£2,000 

 1006            A collection of British Commonwealth contained in five albums and set out on Hagners, much K.G.VI but with 
some K.G.V and Q.E.II, mint with much unmounted mint, inc. Ascension 1924-33 set, 1938-53 set with most  
perforation varieties, St. Lucia 1936 Pictorial set, Somaliland 1938, 1942, 1951 and 1953 sets, Sudan 1935 Gordon  
set, Swaziland 1956 set unmounted, Leeward Islands 1938-51 set with shades, Northern Rhodesia 1938-52 set 
unmounted, Nyasaland 1938-44 set unmounted, Aden 1939-48 set unmounted mint, etc., interspersed with many 
blocks including imprint blocks throughout together with many shades, all identified by either S.G. or Murray 
Payne numbers, good to fine, also an album of modern mint U.S.A. and two small cover albums of railway and 
South Atlantic related covers. (1,000s)                                                                                                     £1,500-£2,000 

 1007            An all World collection in thirty nine albums, fifteen stockbooks and loose, Australia, France, Great Britain with 
Q.E.II with comprehensive presentation packs, Channel Islands, New Zealand, Romania, etc. (many 1,000s)        
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,400 

 1008            A collection of 1950s presentation folders and stockbooks containing mint stamps from U.P.U. congress  
delegations, mostly 1957 Ottawa Congress incl. G.B. 1955 Castles set, 1955-57 postage dues, Tangier 1957 set, 
British Overseas Territories, Ireland, Iraq, South Africa, Austria 1950-53 Birds unmounted, France and Colonies 
incl. imperf. proofs, Italy 1946-48 parcel post incl. scarce 300l. deep claret unmounted, Greece 1951 Reconstruction 
set, Luxembourg 1956 Europa, Switzerland 1955 Lausanne miniature sheet unmounted, Monaco 1955-58 Birds 
unmounted, Japan, Korea, Saudi Arabia 1939 Official set, 1949 Air set, etc. (73 items)                    £1,200-£1,400 



 1009            A Q.V. to Q.E.II British Empire mint and used collection in very large stockbook with better, incl. Mauritius 1858-
62 4d. green used, Natal, Nauru 1916-23 Seahorses to 10s. mint, Nyasaland 1921-33 4s., 10s., used, St. Helena, 
Tonga, etc., mixed condition. (1,000s)                                                                                                      £1,000-£1,200 

 1010            A Middle East stock, mint and used in a stockbook, incl. Aden, Bahrain, Iraq, Libya, Dubai, Jordan, Kuwait, 
Lebanon, Palestine, Oman, Qatar, Sudan, Syria, Tunisia, Yemen, some imperforate issues, essays and proofs, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                             £900-£1,000 

 1011            A mint and used Commonwealth accumulation in four albums, on leaves and loose, incl. Burma, British P.O.’s in 
Siam small range, Cape of Good Hope triangulars (9), Cayman Islands postal stationery with specimens, Cyprus 
1880 4d. mint, Dominica 1923-33 values to 5s. mint and used, Egypt, Gambia 1898-1902 to 1s. overprinted  
“SPECIMEN”, Hong Kong range of early issues, two examples of the postal fiscal 1938 5c. on cover, Lagos, Leeward 
Islands 1890 to 5s. mint, 1938-51 10s. used, much Malta with 1926-27 10s. used, Muscat, North Borneo 1961 to 
$10 mint, South Africa, St. Helena 1922 3d. ‘broken mainmast’ used, Trinidad 1883-94 5s. used, Zululand, range 
of 1946 Silver Wedding sets in unmounted mint blocks of four, 1937 Coronation sets complete mint, also China 
1983 Terracotta Warriors booklet etc., mixed condition. (100s)                                                              £800-£1,000 

 1012            A Foreign accumulation on leaves, damp affected, incl. Austria, Belgium, Colombia, Egypt, Germany and States, 
Iran, Italy, Netherlands, Switzerland, United States of America, etc., mixed condition. (1,000s)        £800-£1,000 

 1013            An interesting old time lot in a wooden box with 19th and early 20th century postal history, correspondence to 
and from India, much Indian States, postal stationery, Australian States, G.B., Mexico, stamps in two albums and 
loose incl. India 1883-99 O.H.M.S. mint blocks, Japanese Occupation of Hong Kong 1945 3y. on 2s. block of 90 
mint, Japan 1937-40 to 1y. in part sheets, revenues, 1910 railway letter stamp on cover cancelled straight line 
“CLANDON”, parcel post labels, etc.                                                                                                             £800-£1,000 

 1014            An accumulation in ten albums and stockbooks, incl. extensive thematics with sets, sheetlets, proofs, imperfs., 
wide range of foreign countries with Ajman, Austria, Eastern European miniature sheets, Iceland, Indonesia, 
Mongolia, Portugal, Vietnam, range of sheets and sheetlets in a green Lighthouse stockbook with Cape Verde 
Hundertwasser sheetlets, Netherlands Legion sheets, United Nations 1955 Anniversary miniature sheet (also 
f.d.c.), range of booklets, etc. (1,000s)                                                                                                           £800-£1,000 

 1015            A mainly Q.E.II unmounted mint collection of Pacific Islands in eight stockbooks, album and loose, incl. Fiji 1938-
55 set, 1940 postage due set, Gilbert and Ellice Islands with rare 1971 3c. stationery card unused, Nauru, New 
Hebrides, Niue, Norfolk Island 1970-71 Birds 25c. on glazed paper, Pitcairn Islands virtually complete to 2018, 
Tokelau Islands, Vanuatu, etc. (1,000s)                                                                                                        £800-£1,000 

 1016            An all World accumulation in twenty two albums, in approval books and loose, mainly middle to modern, some 
early, incl. Commonwealth with Australia and States, British West Indies, Canada, Hong Kong, India, Malta, New 
Zealand, South Africa, Europe with Austria, Croatia, Czechoslovakia, France, Liechtenstein, Portugal, Spain, 
Switzerland, Latin America, U.S.A., range of covers with extensive range of postcards, airmails, first flights, etc., 
some light duplication, mixed condition. (100s)                                                                                            £700-£800 

 1017            A Q.V. to K.G.VI accumulation on leaves all damp affected, incl. Australia and States, Malta, Morocco Agencies, 
Newfoundland, New Guinea. St. Helena, etc., very mixed condition. (many 100s)                                  £600-£700 

 1018            An all World accumulation in twelve albums, two small stockbooks and leaves, incl. Canada, France and Colonies, 
Germany, Japan, Spain, Thailand 1918 Red Cross to 5b. used, etc., mixed condition. (many 100s)       £500-£600 

 1019            Airmails, a mainly Foreign countries selection in three partly filled approval booklets, incl. China 1921 set mint, 
Denmark 1925-29 sets mint (2, one less 25ø), Germany 1930 South America set mint, 1931 Polar Flight set mint, 
Honduras 1925 5c. overprint in black, mint vertical pair, Iran 1928 (June) set mint, Italy 1933 Zeppelin set in mint 
blocks of four, etc., varied condition. (172)                                                                                                     £500-£600 

 1020            An all World collection in three albums, on leaves and loose, incl. Europe with Germany, Great Britain with 1887-
92 Jubilee values to 1s. green used (parcel cancellation), India with 1956-64 ½a. marginal block of twenty two and 
1a. marginal block of six unmounted mint (faults), U.S.A., etc., mixed condition. (100s)                        £450-£500 

 1021            An accumulation in an album, folder, four stockbooks, leaves and stockcards, incl. Australia, Brunei, Canada, 
Great Britain, Leeward Islands, etc. (1,000s)                                                                                                   £400-£500 
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 1022            An all World collection in twenty two albums, incl. China, French Colonies, Germany, New Zealand, Portuguese 
Colonies, etc. (many 1,000s)                                                                                                                             £400-£500 

 1023            An all World accumulation in an album, stockbook, on leaves, in packets, envelopes, Belgium, France, Germany, 
India, Spain, U.S.A., much duplication, etc. (many 1,000s)                                                                          £400-£500 

 1024            An accumulation in varied condition in eight albums, pocket stockbooks and loose contained in two cartons with 
British Empire incl. 1908 Quebec set fresh mint, N.Z., British Africa, 1935 Jubilee omnibus sets mint, also G.B. 
from Q.V., a selection of covers incl. Nyasaland 1938-44 values to 10s. and £1 used on large philatelic cover, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £400-£500 

 1025            An all World collection in fifteen albums, incl. Cyprus, Denmark, Greece, Iran, Norway, Poland 1921 Red Cross 
set mint, 1925 Air set mint, Serbia, Sweden, Switzerland, etc. (1,000s)                                                      £400-£500 

 1026            A mainly mint Q.V. to K.G.VI selection on leaves, incl. Bahamas 1921-37 ½d. to £1 set, Cayman Is. 1907-09 to 
5s., Gold Coast 1898-1902 ½d. to 10s. set, Newfoundland with 1911 recess 8c. and 10c. in imperforate pairs, 1919 
Air $1 on 15c., 1931 Air with and without watermarks set, 1933 Air set, 1933 Balbo $4.50 on 75c., etc., varied  
condition. (101)                                                                                                                                                  £400-£500 

 1027            An accumulation in mixed condition in three albums, notebooks, on leaves and loose contained in a carton with 
main interest in early issues incl. Australian States, Cape of Good Hope, China 1878-83 Large Dragon 1ca. to 5ca. 
used in good condition, France 1869 5f. used, G.B. 1840 1d. (2, one with four margins) used, Hong Kong, U.S.A., 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £400-£500 

 1028            An all World collection in an International album, Q.V. to K.G.VI, incl. Antigua, Argentina, Australia, Austria 
from imperfs., Belgium, British West Indies, Canada, Ceylon, China, Egypt, Finland from serpentine roulettes, 
France from imperfs. and colonies, German states and colonies, Gold Coast, Hong Kong, India, Italy, Japan, Liberia, 
Latin America, New Zealand, Persia, Portugal and colonies, Russia, Siam, South African states, etc., mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £350-£400 

 1029            A small group, comprising Abu Dhabi 1965 Falconry set in unmounted mint corner blocks of four, Antigua 1921-
29 £1 mint, Hong Kong 1900-01 2c. watermark inverted mint, Latvia 1933 Air Charity set imperf. mint, 
Netherlands 1893-98 perf. 11½ 2g.50 used, Pakistan 1947 to 25r. mint, and Transjordan 1922 2p. on 2p. with violet 
overprint unused, mainly fine.                                                                                                                          £350-£400 

 1030            A collection in twelve albums incl. G.B. 1966 Birds reddish brown omitted mint, Antigua 1938-51 to £1 mint, 
Ascension 1938-53 perf. 13½ 1½d. black and vermilion with ‘davit’ flaw mint, Australia 1963-65 Navigator £2 used, 
Canada, Hong Kong, Malta, New Zealand Arms to £2 used incl. 7s.6d. and 12s.6d., a few 1948 Silver Wedding 
high values, old approval books with China, Indian States, etc.                                                                   £350-£400 

 1031            All World accumulation with British Commonwealth, K.G.VI values to £1, Aden 1939-48 set to 5r. mint, foreign 
incl. Eritrea 1933 10l. used, 1936 5l. and 10l. mint, etc. (1,000s)                                                                  £300-£350 

 1032            An all World accumulation in 27 albums or stockbooks and loose, incl. some covers, fair to good. (100s)             
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1033            A mainly Great Britain and British Commonwealth collection in two stockbooks and loose in packets, with better 
K.G.VI British West Indies, Hong Kong, Malay States to $5, Ceylon to $5, etc., mixed condition. (100s)                
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1034            An old time collection in thirteen albums incl. four Ideal and two Lincoln, with British Empire, Levant, China, 
Japan, Nepal incl. covers, Thailand, U.S.A. 1895 to $1 used, 1905 to $1 used, packets, covers, postal stationery, etc.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1035            Q.V. to Q.E.II collection of British Southern, Central and East Africa incl. Sudan with duplication, some postal 
history and stationery interspersed throughout, mixed condition. (1,000s)                                               £300-£350 

 1036            A collection of British Europe on leaves, incl. British Levant, Heligoland, British Occupation of Italian Colonies 
and Ionian Islands, etc., mixed condition. (153)                                                                                             £300-£350 



†1037            A selection of mint overprinted Commonwealth issues, incl. Bahrain 1938-41 1r. to 25r. unmounted (15r. with 
watermark inverted), Kuwait 1955-57 type II set, Somalia 1948 2s.50c. on 2s.6d. ‘misplaced stop’, Tripolitania 1948 
postage due 1l. on ½d. and 2l. on 1d. with no stop after “A” unmounted, etc., mixed condition. (32)                      
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1038            An all World accumulation in fourteen albums and stockbooks, loose, incl. Canada, Falkland Islands, Great Britain, 
Hungary, Romania, Syria, etc. (1,000s)                                                                                                            £300-£350 

 1039            An accumulation of mainly Great Britain and Commonwealth in two stockbooks and album, all reigns, incl. much 
variety, 1948 Silver Wedding sets, Falklands to £1, K.U.T to £1, etc. (100s)                                              £250-£300 

 1040            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in two albums, incl. strength in K.G.VI Commonwealth, some earlier 
sets with Fiji 1912 to £1, Hong Kong 1938-52 values to $10, mixed condition. (100s)                             £250-£300 

 1041            A British Empire collection in two albums, mainly K.G.VI, incl. Bermuda to £1, Leeward Islands to £1, Falkland 
Islands 1952 set, 1914 MCA set to £1, mainly fine, some unmounted. (100s)                                           £250-£300 

 1042            A Q.V. to Q.E.II collection in ten plastic folders, incl. Ascension, Canada, Gibraltar, Hong Kong, Malta, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £250-£300 

 1043            A mainly British Commonwealth accumulation in three stockbooks and loose in packets, incl. strength in K.G.VI 
with values to £1 and various 1948 Silver Wedding sets, slightly mixed condition. (100s)                      £200-£250 

 1044            A collection in an Ideal album incl. G.B. from 1841, British Empire incl. Hong Kong 1903 $2 used, India, China 
from 1885 1ca., 5ca. mint, 1897 Red Revenue 2c. used, German States, Morocco locals, Netherlands 1852-63 5c., 
10c., 15c. used, 1864 15c. used, Switzerland, etc.                                                                                           £200-£250 

 1045            A collection in five albums (incl. two Hinton Empire) with G.B., Ascension, Australia and States, Canada, Hong 
Kong, New Zealand 1906 Christchurch Exhibition 6d. used, Thailand, U.S.A., a few covers incl. 1901 Boer War, 
postal stationery, loose in packets, etc.                                                                                                            £200-£250 

 1046            A collection in thirteen albums and four stockbooks incl. G.B. 1840 1d. (2) used, K.E.VII £1 used, Commonwealth 
incl. Australian States, Hong Kong, India, Jamaica War Stamps, Malta incl. covers, etc.                        £200-£250 

 1047            A collection in an album incl. Great Britain 1883 1½d., 2d. mint, K.E.VII ½d. to 1s. mint, Fiji, New Zealand, various 
loose incl. a group of 1930s airmail covers (55) incl. 1934 (Oct.) MacRobertson Air Race, 1935 Cyprus-Egypt, 1933 
Provincial Airways 3d. West of England Air Service, Lundy 1937 Atlantic Coast Air Services and two 1939 Lundy 
covers, Canada 1930 Cherry Red Airline label on cover, Ireland, South Africa, etc.                                 £200-£250 

 1048            A collection in four albums (incl. an old stuck down album and a Strand) and four stockbooks, incl. G.B., Antigua 
1870-76 revenue 2d. to 4s. mint, Canada revenues, Hong Kong Treaty Port cancellations, New Zealand, China, 
Japan, U.S.A., etc.                                                                                                                                               £200-£250 

 1049            A South and Central America collection in six albums, incl. Chile, Nicaragua 1932 (Oct.) Air set unused, Peru, 
Uruguay, Venezuela, etc. (many 100s)                                                                                                             £200-£250 

 1050            A collection of Great Britain overprinted issues in three stockbooks, incl. Levant, G.B. officials, Morocco Agencies, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £200-£250 

 1051            A K.G.VI Commonwealth collection in three albums, mint and used, incl. Somaliland, South Africa, Trinidad and 
Tobago, British Virgin Islands, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                         £200-£250 

 1052            A European collection in an album, incl. Greece 1933 Air 25d. and 50d. used, Luxembourg 1934 Welfare set used, 
1935 Child Welfare set mint, Yugoslavia 1933 Pen set mint, etc., varied condition. (few 100s)              £200-£250 

 1053            A range of K.G.V and K.G.VI used sets on stockpages, comprising Basutoland 1933 ½d. to 10s., 1938 ½d. to 10s., 
Cyprus 1938-51 ¼pi. to £1 and Sudan 1935 Gordon 5m. to 50p., odd short perf., otherwise mainly fine. (48)        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1054            A range of mint K.G.VI sets and part sets on stockpages, incl. North Borneo 1939 1c. to $2 (no $5 and tone spot 
on $1), 1947 1c. to $5, Sudan 1935 Gordon 5m. to 50p., Swaziland 1938 ½d. to 10s., etc., mainly fine. (50)            
                                                                                                                                                                             £200-£250 
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 1055            A British Commonwealth accumulation in four folders, one stockbook and on leaves, incl. Australian States, 
Canada, Fiji, Gibraltar, New Zealand, etc. (100s)                                                                                           £200-£250 

 1056            A Foreign countries accumulation in four albums and loose, incl. Belgium, Colombia, Latvia, Poland 1938 
Stratosphere miniature sheet mint, Switzerland, U.S.A., etc. (100s)                                                           £200-£250 

 1057            A collection of independent West Africa on large leaves, incl. Dahomey, Central African Republic, Mauritania, 
Morocco, Republic of Congo, Upper Volta, etc. (100s)                                                                                 £200-£300 

 1058            An all World accumulation in 28 albums, all periods to modern, with values to £2, etc. (100s)             £180-£200 

 1059            A selection of British Commonwealth varieties on written up pages incl. Labuan 1902-03 1c. line through “B” 
mint, St. Kitts-Nevis 1938-50 1s. ‘break in value tablet’ mint, Southern Rhodesia 1940 3d. ‘cave’ unmounted mint, 
Papua 1935 Silver Jubilee set in mint imprint blocks with ‘reduced apostrophe’, K.U.T. 1938 1c. “A” of “CA” missing 
unmounted mint, etc., mainly good to fine. (29 varieties)                                                                            £160-£180 

 1060            An all World selection of mainly postage dues on stockcards in six file boxes, incl. Austria, French Colonies, 
Luxembourg, Monaco 1910 30c. bistre used, Netherlands, parcel posts and officials, also some literature, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1061            An all World accumulation in six stockbooks, incl. Hungarian local issues, South and Central America, some 
Cinderellas, locals and revenues, etc. (many 100s)                                                                                        £150-£200 

 1062            Small selection of Great Britain Q.V. issues used in Latin America, comprising strikes from Aguadilla on 1873-77 
4d. pl. 14, Buenos Aires on 1860-83 3d. pl. 5, 4d. rose, Carthagena on 1865-81 4d. pl. 9, Montevideo on 1864-73 
4d. pl. 12, Panama on 1865-81 4d. pl. 12, Rio de Janeiro on 1866-74 1s. green pl. 4 (on piece), San Juan on 1865-
77 4d. pl. 11 and Valparaiso on 1865-81 4d. vermilion pl. 12, also Bahamas on 1858-60 6d., very mixed condition. 
(10) Photo on page 15.                                                                                                                                       £150-£200 

 1063            An accumulation in fifteen albums and loose, incl. Austria, Germany, Russia, Ukraine, postal stationery, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1064            Two New Imperial albums with British Empire collection mint or used with some better ranges incl. Canada 1935 
set used, Gambia 1898-1902 set mint, Tonga 1897 values to 5s. used, etc., mixed condition. (many 100s)              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1065            An accumulation in varied condition in ten albums and loose contained in two cartons with British Empire incl. 
Victoria 1900 Patriotic Fund pair mint, G.B. Q.V. issues, selection of covers and cards, etc. (100s)      £150-£200 

 1066            An all World collection in a Schaubek album and two stockbooks, incl. France, Great Britain, Germany, 
Netherlands, etc. (many 100s)                                                                                                                          £150-£200 

 1067            A Q.V. to Q.E.II accumulation in an album and loose, incl. Hong Kong, Jamaica with 1820 entire to London bearing 
on reverse small “JAMAICA” fleuron, range of literature, etc. (100s)                                                          £150-£200 

 1068            An all World accumulation on leaves and loose, incl. Austria, Belgium Congo, Liechtenstein, Scandinavia, Turkey, 
U.S.A., etc. (many 100s)                                                                                                                                     £150-£200 

 1069            A South East Asia accumulation, majority in sheets, incl. issues from 1951 to 1971, incl. Cambodia 1966 Temples 
sets (90), Indonesia, Laos 1963 Freedom from Hunger sets (100), etc., some damp affected. (1,000s)   £150-£200 

 1070            British Commonwealth accumulation on stockleaves, incl. Canada, Kenya, Uganda & Tanganyika, Newfoundland, 
Rhodesia, South Africa, etc. (100s)                                                                                                                   £150-£200 

 1071            An all World accumulation in eight stockbooks, four folders, leaves and loose, incl. Canada, France, Germany, 
Netherlands, duplication, etc. (1,000s)                                                                                                            £150-£200 

 1072            The balance of a collection in varied condition contained in two cartons with quantity of covers and cards mainly 
1950s commercial mail from around the world, U.S.A. with mint blocks, also selection of 1940s auction catalogues, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £120-£150 



 1073            A British Commonwealth Q.V. to Q.E.II collection in three albums incl. Canada with large and small Queens, 
Ceylon, Malaya and States, New Zealand, North Borneo 1916 (Feb.) surcharge set unused, each with inverted “s”, 
Singapore, etc. with some duplication, also postal stationery, covers etc., poor to fine. (100s)               £120-£150 

 1074            A Q.E.II collection of India, Pakistan and Bangladesh on leaves, mint and used, mainly fine. (100s)     £120-£150 

 1075            A collection of mainly Europe on leaves, mint and used, incl. Cyprus, Denmark, Greece, Italy, Luxembourg, 
Romania, Russia, Sweden, Tunisia, Turkey, and Yugoslavia, mixed condition. (100s)                             £120-£150 

 1076            A Foreign countries collection on leaves, much middle period, incl. Danzig, Dutch Indies, Far East, Hungary, 
Iceland, Iran, Morocco, Spain, Thailand, Tuva, Uruguay, Venezuela, etc., mixed condition. (100s)      £120-£150 

 1077            All World general ranges in eighteen albums, early to modern, slightly mixed condition. (100s)          £100-£150 

 1078            An all World accumulation in four albums, on leaves and loose, incl. Jersey, Guernsey, Isle of Man, thematics, 
modern Italy, Bermuda with postmarks and vignettes, etc. Sold on behalf of Birdlife International.     £100-£150 

 1079            A mint World group, comprising range of Norfolk Island, Cameroons Trust Territory 1960-61 set, German 
Colonies selection and Solomon Islands 1913-23 5s., mainly fine, also Malta 2½d. postage due imperf. pair forgery. 
(142)                                                                                                                                                                     £100-£150 

 1080            All World accumulation in stockbooks and loose, incl. some f.d.c’s, etc. (100s)                                       £100-£150 

 1081            A Q.E.II accumulation in an album and on leaves, a little damp affected, incl. Ascension, Hong Kong, St. Lucia, 
etc., very mixed condition. (1,000s)                                                                                                                 £100-£150 

 1082            A collection in an International album (1895 ca.) incl. G.B., Hong Kong, India and States, China, Japan, Portugal, 
U.S.A., several revenue issues, etc.                                                                                                                   £100-£150 

 1083            A Foreign countries selection on stockcards, incl. Germany, Switzerland, Turkey, etc. (100s)               £100-£150 

 1084            An all World accumulation, incl. covers, Romania, Victoria 1888 printed “C. RICH & CO., Booksellers” advertising 
envelope bearing 1886-96 4d. and 6d. Great Britain 1937 Coronation 1½d. propaganda forgery, etc.  (100s)         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1085            An all World selection in two albums and on leaves, mainly early to middle period, incl. Tunbridgeware box with 
1d. red, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                 £80-£100 

 1086            Various on stockleaves, incl. German East Africa with cancellations, Kenya, Uganda and Tanganyika, etc. (97)    
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1087            British West Africa collection in album, Q.V. to 1960s with duplication in places inc. Nigeria 1957 2s. booklet (4), 
Gold Coast Q.V. range to 2s. used, 1928 set mint, Sierra Leone inc. 1933 Wilberforce used range to 10s. (fiscal), 
further album of Nigeria Q.E.II period on piece and covers. (100s)                                                              £80-£100 

 1088  A        Albums: Three S.G. Philatelic albums with slipcases, each album containing approx. 70 leaves, some with hinge 
marks, albums good, slipcases fair.                                                                                                                     £80-£100 

 1089  A        - Twelve boxed albums without leaves, incl. S.G. Oriel red (3), F.G. Warwick in green, blue (3) and maroon (3) 
etc., fair to fine condition.                                                                                                                                   £80-£100 

 1090            Cinderellas: A selection in a stockbook, incl. labels, etiquettes, revenues, etc. (100s)                             £100-£120 

 1091  Hb - Royal Mail Steam Packet Company, 1875 10c. rose-carmine in a complete mint sheet of thirty, fine and scarce. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1092   E       Colonial Proofs and Essays: De La Rue “AFRICA” 2½d. essay with head of Minerva and ornamental frames, four 
examples in green and orange on ordinary and chalky paper, in green and violet with margin at left, and in dull 
mauve and violet with margin at left, all with full gum on unwatermarked paper, fine. Photo.              £220-£250 

 1093   L        Literature: An accumulation in five cartons, incl. The Encyclopedia of British Empire Postage Stamps by Robson 
Lowe vols. I to VI, The Stamps of Barbados by Bailey, Dominica Postal History, Stamps and Postal Stationery to 
1935 by Toeg, Sarawak: The De La Rue Story by Watterson, many articles, research notes relating to De La Rue, 
etc.                                                                                                                                                                        £250-£300 
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 1094   L       Literature: Stamps of the Russian Empire Used Abroad by Tchilinghirian & Stephen, Catalogue des Timbres 
Commemoratifs by Cazin & Rochas (1914), Green’s Catalog of the Tuberculosis Seals of the World (slightly damp 
stained) with 1953 Supplement, College Stamps of Oxford & Cambridge by Cummings, and The Fiscal and 
Telegraph Stamps of Ceylon by Crofton.                                                                                                         £150-£200 

 1095   L       - A selection in two cartons, incl. British Virgin Islands 1787-2001 by Migliavacca, strength in France incl. Maury 
Principautés (2011), Le Service Postal Aérien dans les Pays d’Expression Française, etc.                              £60-£70 

 1096            Omnibus Issues: 1935 Silver Jubilee selection on leaves, incl. 29 different mint sets, 24 different used sets with 
British Forces in Egypt 1pi., also Great Britain 2s. and 3s. booklets complete, three unused Jubilee postcards and 
some ephemera, etc. (288)                                                                                                                                £300-£350 

 1097            - 1935 Silver Jubilee, selection comprising Ceylon 6c. used with ‘dot by flagstaff’ [plate 4, R. 8/4] Seychelles 12c. 
showing variety ‘double flagstaff’ [Pl. 6, R. 5/2], mint with slight imperfections, and Sierra Leone 1d. variety ‘short 
extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 2/1], used with a few shortish perfs. at foot otherwise fine.                                 £100-£120 

 1098            - A selection in an album, two folders and on leaves, incl. 1937 Coronation issues mint (not complete) and used 
on covers (complete with duplicates), etc. (few 100s)                                                                                     £80-£100 

Thematics 

 1099            A collection in four albums, incl. aircraft, animals, butterflies, fish, insects, sports, etc. (approx. 2,600) £80-£100 

 1100            Red Cross: An all World collection in an album, incl. Belgium 1914 Monument 20c. + 20c. used, France 1918 
15c. + 5c. unmounted mint, 1953-67 Red Cross booklets complete (less 1955), etc. (few 100s)             £350-£400 

 1101            - An all World collection in an album, incl. France, Germany with ‘Wohlfahrts’ local Red Cross miniature sheets 
imperf. (2) and perf. (2), Japan 1948 Red Cross miniature sheet unused, Saar 1950 Red Cross 25f. + 10f. used on 
first day card, etc. (few 100s)                                                                                                                            £150-£200 

 1102            - A collection in an Lindner printed album and on leaves, incl. France, Poland, Portugal, f.d.c’s, labels with 1940 
two miniature sheets overprinted with Red Crosses, etc. (few 100s)                                                          £150-£200 

 1103            - An all World collection in an album, incl. f.d.c’s, Red Cross related postcards, etc. (few 100s)           £100-£120 

 1104            - An all World collection in two albums, incl. Finland, France, Netherlands, Switzerland, etc. (few 100s)              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Ex 1062

1091
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1092



Thematics continued 

 1105            Space: A comprehensive collection in twelve albums, incl. France and Colonies, Germany, Paraguay, Poland, 
Romania, Russia 1961 Cosmic flight 1r. and overprinted 1r. both mint and used on f.d.c’s, exploration,  
observatories, rockets, satellites, etc. (1,000s)                                                                                                 £500-£600 

 1106            Wool: An all World collection incl. proofs, varieties, covers, cancellations, miniature sheets, Albania 1944 prepared 
but not issued 5q. with “14/Shtater/1943” overprint in red mint, Ecuador 1949 Don Quixote 5m. die proof, French 
Antarctic Territory 1989 Kergulen Sheep 2f. die proof signed by the engraver, Great Britain 1963 (Nov. 18) first 
day greetings telegram, 1980 Anniversary of Liverpool & Manchester Railway sketch of the sheep depicted in the 
cattle truck initialled by David Gentleman, Monaco 1958 Centenary 3f. die proof, Romania 1907 8b.1l booklets 
(2) with Bucharest cancelled to order, Yugoslavia two pencil sketches for an issue showing sheep herders, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£400 

Postal History and Covers 

 1107 )      A selection of eight covers from the Persian Gulf between 1924 and 1972, comprising 1924 cover to Muscat, 
franked on reverse by Indian 1a. tied by “BAHRAIN” datestamp, 1941 censored registered air mail cover to England, 
franked by Bahrain 1a. and 8a. (2), tied by “BAHRAIN” datestamps, 1948 cover to Bombay, franked on reverse by 
Kuwait 1a. on 1d. and 2½a. on 2½d., tied by “KUWAIT” c.d.s’s, 1949 cover to France, franked by Bahrain 6a. on 
6d. tied by “BAHRAIN” c.d.s., 1960 postcard to England, franked by Bahrain 12np. on 2d. (2), tied by “BAHRAIN” 
c.d.s., 1963 Qatar 30np. air letter to U.S.A., cancelled by “UMIN SAID/QATAR” c.d.s., 1972 air mail cover to England, 
franked by Abu Dhabi 60f., 1972 Bahrain bilingual registered letter to England, franked by 30f. (2) and 100f., good 
to fine.                                                                                                                                                                  £500-£600 

 1108 )      A selection of mainly Japanese Occupation of Malaya covers, cards and pieces, Japan 1904 Russo-Japanese War 
Military cover from Chodo, Korea to Japan, 1942 Japanese Military mail cover from the ship Seisen Maru with 
complete letter to Japan, censored mail, etc. (62)                                                                                          £400-£500 

 1109 )      A small group comprising Argentina 1877 envelope to France franked by Argentine 1877-87 8c. lake tied by boxed 
“BUENOS AIRES” datestamp, additionally franked by Great Britain 1858-79 1d. plate 167 SC and 1873-80 6d. grey 
plate 15 HC with indistinct cancellations but the 6d. tied by red Calais datestamp, with handstruck “T” alongside, 
manuscript “6” and “40” rate marks, with London, Grenoble transit and receiving marks on reverse (B.P.A.  
certificate, 2011), Gibraltar 1877 (May 14) ½d. stationery card to Madrid, tied by “A 26” duplex (small tear at base 
and minor staining), Mexico 1878 cover from Manchester to Puebla, franked by Great Britain 1873-80 4d. sage-
green plate 15 GG-GI strip of three, tied by Manchester duplexes, small handstruck “25cs” and Peru 1878 cover 
from Arequipa to Germany (reduced at right) bearing 1874-79 5c. blue paying local postage tied by c.d.s. and 
1874-80 grey plate 15 HI cancelled by blue crayon cross (reduced at right and adhesive missing). Photo on page 
15.                                                                                                                                                                         £300-£400 

 1110 )      An all World accumulation in five folders and loose, incl. Canada, Hong Kong, Germany, Japan, Switzerland 1940 
National Fête miniature sheet (faults) used on 1946 cover, U.S.A., range of flown covers, military mail, also a few 
stamps, etc. (100s)                                                                                                                                              £300-£400 

 1111 )      An all World accumulation of covers and cards, incl. German States, Japan, Netherlands Indies, South America, 
etc. (85 items)                                                                                                                                                     £280-£300 

 1112 )      A selection of all World covers, much middle period, incl. Commonwealth, Foreign countries etc. (approx. 100)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1113 )      A selection of all World covers, much middle period, incl. Commonwealth, Foreign countries, etc. (approx. 100)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1114 )      A selection of all World covers, much middle period, incl. Commonwealth, Foreign countries etc. (approx. 100)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1115 )      A selection of covers and cards incl. a small thematic collection entitled “Romance of the Post”, with Austria  
newspaper stamps used on newspapers (3), Cyprus registered censored mail, Hungary 1924 Airmail Exhibition 
printed flown card, 1934 crash salvaged cover with O.H.M.S. forwarding envelope, Norway 1858 entire, South 
Africa, etc.                                                                                                                                                           £200-£250 

 1116 )      A selection of covers and cards, incl. France and Colonies with Cameroon, Martinique, etc. (117 items)               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

16     28 November 2019 (First Session, Lots 1001–1636) Miscellaneous and Mixed Lots    



28 November 2019 (First Session, Lots 1001–1636) Miscellaneous and Mixed Lots     17

 1117 )      A selection of mainly covers and cards, incl. Niger Coast 1897 (Aug. 12) cover, registered to England, franked by 
1894 ½d. (3), 1d., 2d., 2½d., 5d. and 1s. (2), all tied by registered datestamps, Saudi Arabia 1919 cover bearing 1⁄8pi., 
¼pi., and 1pi., etc., mixed condition. (63 items)                                                                                             £150-£200 

 1118 )      A range of British Africa covers, from 1894 to 1964, incl. Nigeria with four pre 1900 used Oil Rivers/Niger Coast 
stationery cards, 1896 Gold Coast 1d. card cancelled “ABOKOBI” in red, 1920 card from Mombasa with manuscript 
“Received under cover addressed to the Postmaster Nairobi 24/4/20”, 1894 missionary letter from Cape Castle, 
1896 O.H.M.S. from Eshowe, etc. (23)                                                                                                             £150-£200 

 1119 )      A selection of covers, incl. Gilbert and Ellice Islands 1944 cover from Fanning Island to U.S.A., bearing boxed  
censor cachet, U.S.A., flown covers, etc. (27 items)                                                                                       £150-£200 

 1120 )      A selection of covers and cards, incl. 1940 (May 23) cover from Canada to England, bearing “SALVED FROM THE 
SEA” cachet, postage due covers, etc. (33 items)                                                                                            £120-£150 

 1121 )      A selection of covers and cards, incl. Liechtenstein, military mail, etc. (128 items)                                    £80-£100 

 1122 ) (  Airmails: Great Britain, 1933 (Sept.) cover from London to Uruguay, flown on the 7th South American Zeppelin 
flight, with usual red and violet cachets.                                                                                                         £100-£120 

 1123 ) (  - 1933 (Oct.) Chicago Flight cover to Brazil, franked by K.G.V 1d., with usual two Zeppelin cachets, fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Postal History and Covers: Crash and Wreck Mail 

 1124 ) (  A selection of European crashes from 1910 to 1929, comprising 1910 (Aug. 10) first airmail postcard, the flight 
from Blackpool to Southport was abandoned after bad weather, the card then forwarded by ordinary mail on Aug. 
26 (Nierinck 100909), 1926 (Feb. 3) cover bearing Sower 25c. pair, plane crashed at Canet village near Perpignan 
in heavy fog on Feb. 5, with ambulance envelope and “avion incendie” handwritten note (260205c), 1927 (June 
21) “NEW YORK to PARIS/via/Airplane AMERICA” illustrated cover, bearing 5c. tied New York c.d.s., plane took 
off on June 29 then on July 1 crashed just off the coast of Normandy, with “VER-S/-MER/CALVADOS/2-7/23” c.d.s. 
alongside (270701a), 1927 (Aug. 14) envelope to New York carried on the attempted flight by aviators Kohl, Loose 
and von Hunefeld from Dessau across the Atlantic in the aeroplane “Bremen”, bearing 3m. (6), 2m. (3) and 1m., 
plane diverted back to Dessau after encountering fog, with “Zuruck/Flug nicht durebgeführt” cachets in red 
(270814a), 1929 Williams & Yancey (signed by the latter) U.S.A.-Rome flight stampless cover addressed to the 
Governor of Rome, the plane forced to land at Santander due to mechanical problems, with further signed  
handwritten note and Rome July 10 arrival (290709) and 1929 (Nov. 17) postal stationery card from Travemunde 
to Spain, plane crashed during takeoff on Nov. 17, with “Wegen Unfalls des Flug=/boots nicht uber Start=/platz 
hinaus befordert” label on reverse with Travemunde Nov. 11 cancellation (291117c). Photo.               £700-£800 

Ex 1124

1123



Postal History and Covers: Crash and Wreck Mail continued 

 1125 ) (  A selection of American crash mail from 1927 to 1954, incl. 1927 (Sept. 2) cover from Boston to New Brunswick, 
with large air mail label, plane crashed on Sept. 2 due to fog near Wallingford, 1927 (Oct. 25) cover from Glendale 
to Seattle, with “Delayed By Accident/To Plane Oct. 26” cachet, plane crashed on Oct. 26 after the pilot evacuated 
and was found a few days later near Saugus, California, 1930 Round the World with John Henry Mears unaddressed 
1c. postcard, uprated with Special Delivery 10c. with East Orange Aug. 1 c.d.s’s, Harbour Grace Aug. 2 transit 
alongside, plane crashed on takeoff from Newfoundland on Aug. 3 where the plane was damaged beyond repair 
(25 cards carried), 1939 (Mar. 25) cover from Chicago to Austin, with “DAMAGE DUE TO AIR MAIL/ 
INTERRUPTION NEAR/OKLAHOMA CITY OKLA/MAR 25 1939” cachet in violet and postmaster’s note, plane 
crashed on takeoff from Brownsville, etc. (63) Photo.                                                                                £800-£1,000 

 1126 ) (  A selection of 1930s European crashes, comprising 1930 (Oct. 10) “Columbia” Flight envelope from Newfoundland 
to England, plane was forced to land at Tresco in the Scilly Islands, with “Not called for” and “UNDELIVERED FOR 
REASON STATED/RETURN TO SENDER” cachets and London Dec. 13 arrival (Nierinck 301010), 1930 (Nov. 11) 
envelope from Germany to America bearing 1930 South America Flight 2m. and 4m. tied Friedrichshafen Nov. 
13 c.d.s’s, with First Europe-America cachet and Dornier DO-X Jan. 30 1931 c.d.s. alongside, the plane was  
damaged while moored in Lisbon, with Rio June 22 transit on reverse, 1932 (July 5) Mattern and Griffin signed 
round the world flight envelope, bearing U.S.A. 5c., Germany 4pf. and Russia 15k., plane was forced to land near 
Moscow on July 7 and the flight was abandoned (320707), 1933 (Aug. 26) International Airlines Ltd. Western Air 
Express envelope from Croydon to Plymouth, with 3d. yellow and black vignette tied by International Airlines 
cachet, also with “First/Flight/26-8-33.” cachet alongside, signed by the pilot, the plane had to return to Croydon 
due to fog, 1934 Pond and Sabelli signed air mail envelope from New York to Rome, plane left on May 14 but was 
forced to land in Ireland after a broken fuel pipe, with Rome June 11 arrival (340515), 1936 (Dec. 8) cover from 
England to the Netherlands, bearing 2d. (2), plane crashed during takeoff from Croydon on Dec. 9, with hand-
written note and British resealing labels (361209), 1937 (July) cover from the Netherlands to Paris (redirected to 
Italy), with “AVION ACCIDENTE” cachet, plane caught fire after takeoff from Brussels (370728a), 1937 (Nov. 15) 
cover from Germany to Surrey, plane crashed when landing at Stene on Nov. 16 in heavy fog, this cover without 
note (371116), 1938 (Sept. 30) envelope from Rotterdam to Italy, plane crashed into a glacier on Oct. 1 between 
Frankfurt and Milan, the mail being recovered 15 years later and returned to sender, this cover without note 
(381001), and 1939 envelope from Germany to Bognor Regis, with “Beim Flugzeugungluck am 31.8. in 
Hannover/beschadigt PA 61” label, plane crashed on Aug. 31 after taking off from Hannover (390831a). Photo.  
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

 1127 ) (  A selection of African crashes, incl. 1931 envelope and enclosed letter from South Africa to London, adhesives 
cut off, plane crashed on Nov. 13 during a storm, with typewritten note written by the Department of Posts and 
Telegraphs and O.H.M.S. ambulance cover with Cape Town Nov. 19 arrival, affixed to page with tape (Nierinck 
311113a), 1932 (Jan.), two covers from South Africa to England and to Italy, and one from South West Africa to 
Kenya, the “City of Delhi” plane was forced down in a storm on Jan. 29 (320129B), 1937 (Oct. 22) cover from 
Argentina to England bearing 2p. (other adhesives washed off), plane disappeared near Cape Blanc on Oct. 27, 
with “Courrier sinistré/ reconstitué par les soins du/ Bureau de Casablanca” and boxed “DAMAGED BY SEA/ 
WATER” cachets (371027f), 1951 (Oct. 14) cover from Cape Town to Durban bearing 2d., the plane “Paardeberg” 
crashed in the Ingeli Mountains on Oct. 15, with “SALVAGED CRASHED PLANE 15/10/51” violet cachet (511015), 
etc. (9) Photo.                                                                                                                                                      £400-£500 

 1128 ) (  A group of European crash covers from 1941 to 1988, incl. 1941 censored envelope from India to Lancashire, 
plane was shot down in May but details are unknown due to the military situation, with “DAMAGED AS A 
RESULT/OF ENEMY ACTION” cachet in red, with handwritten note on reverse stating “received Sept 15th 41/July 
17th” (Nierinck 410500), 1944 (Aug. 24) cover from Sweden to England with boxed “Damaged through an air-
/plane accident in course/of conveyance” cachet, plane crashed into Kinnekulle mountain on Aug. 29 (440829b), 
1951 (Dec. 13) cover from Italy to Amsterdam, plane crashed on Dec. 14 in heavy fog on landing at Amsterdam, 
with typewritten note (511214), 1953 (Oct.) envelope (in three pieces) from Germany to Belgian Congo, with note 
and ambulance cover, plane crashed and exploded on takeoff from Frankfurt airport on Oct. 14 (531014a), 1966 
(Nov. 14) postcard from Ennepetal to Berlin, plane crashed on Nov. 15 near Dallgow, with ambulance cover and 
“Sehr geehrter Postkunde!...” note (661115a, c), etc. (20). Photo.                                                             £800-£1,000 

 1129 ) (  Maritime Mail: A selection of mainly covers and cards in a large folder, incl. Bermuda, Canada, Dominica, Leeward 
Islands 1899 printed envelope to Manchester, franked by 1890 1d. tied by “ST. JOHN NB/SHIP LETTER”, St. Lucia, 
good range of ship’s cachets, paquebots, posted on the high seas, posted on board, postcards, etc. (217 items)     
                                                                                                                                                                             £500-£600 
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 1130 )      Maritime Mail: Caribbean cruise ship mail and U.S. Navy courtesy visits, a comprehensive research collection in 
ten albums from 1904 to 2008, incl. a very good range of paquebot and posted on board cachets, ship’s name 
cachets, shipping lines with Cunard and P&O, much ephemera with brochures, programmes, menus, publicity 
postcards, also with a complete list of the contents with mail from cruise ships on the Caribbean, passenger  
documents, U.S. Navy ships visiting the West Indies, also a correspondence after the abolition of slavery with 
entires and letters providing personal accounts of the effects of the abolition of slavery, etc. A fascinating assembly. 
Note: the U.S. Navy & cruise ship collections are summarised in articles available at www.bwisc.org/reference- 
documents.(100s)                                                                                                                                                £700-£800 

 1131 )      - Paquebots, a selection of three covers and two cards, incl. 1900 Egyptian postcard to England, franked by 1m., 
3m. and G.B. 1881 1d. lilac, tied by Aden c.d.s’s, and boxed “PAQUEBOT” (Hoskins 2930), 1898 cover from Malta 
to England, franked by 1887-92 2½d. tied by Valetta c.d.s. with unframed “PAQUEBOT” (Hoskins 22), etc.           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1132 )      Military Mail: 1956, 1957, a correspondence from a sergeant in the Royal Sussex Regiment addressed to his family 
in England with field post offices incl. F.P.O. 790 (Hong Kong), 948 (Korea), etc. many with original letters enclosed. 
(41 items)                                                                                                                                                             £120-£150 

 1133 ) S    Postal Stationery: A range of Commonwealth postal stationery all overprinted “SPECIMEN”, incl. cards, envelopes, 
registered envelopes, much B.W.I and British Africa, Tanganyika 1917 G.E.A. 31c. registered envelope, Palestine 
1932-33 4m. card, Tonga 1911 1d. card, etc., all fresh and fine. (47)                                                    £1,000-£1,500 

 1134 )       Postcards: An accumulation of unused and used topographical cards, mostly early, incl. France, Spain with 
Canaries, Latin America, Switzerland, etc. (approx. 1,300)                                                                          £150-£200 

 1135            Revenues: An all World selection of documents incl. cheques, savings books etc. from Albania, Canada, France, 
Egypt, Great Britain, India, Russia, Turkey, etc. (95 items)                                                                          £150-£200 

Ex 1126

Ex 1127

Ex 1128

Ex 1125



20     28 November 2019 (First Session, Lots 1001–1636) British Empire and Foreign Countries    

British Empire and Foreign Countries 

Aden 

 1136 )      India used in Aden: 1877 (Oct. 25) envelope from Steamer Point G.P.O. to Hampshire “Via Brindisi” at 6a. rate, 
franked 2a. pair and single tied by type KD8 “B-22” duplexes (short hyphen) and ms. lines with Portsmouth Nov. 
12 receiving backstamp. Sent by Lt. C.H. Stuart Douglas of H.M.S. Vestal which left for Zanzibar on Nov. 13 to 
join the R.N. anti-slavery patrol. Photo.                                                                                                          £100-£120 

 1137            A mint collection on leaves, mainly unmounted, incl. 1939-48 to 5r. (2) and 10r. (3), then complete to 1964-65 
definitives, also with Kathiri State of Seiyun and Qu’aiti State in Hadhramaut largely complete and some South 
Arabia, mostly fine. (100s)                                                                                                                                 £200-£250 

Andorra 

 1138            A mainly mint collection in a Lighthouse album, incl. French Post Offices 1931 set, 1950 100f., 1955-58 postage 
and air set, Spanish Post Offices 1928 to 10p., etc., mixed condition. (100s)                                             £250-£300 

1140

1136

1141

1143
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Antigua 

†1139 )      1777 (Dec. 13) entire to London with an unrecorded forwarding agents manuscript “Antigua Dac 13 1777. 
Received under cover forwarded by Sir, Your most humble serv. David Greene”, Rowe records only one mid 
19th century facility for this island. Photo.                                                                                               £1,500-£2,000 

†1140 )      1808 (Mar. 17) cover to Edinburgh rated at “4/8” with fine strike of straight line “ANTIGUA” handstamp (36 x 
4mm) with slanting “A” at the end of “ANTIGUA” and combination of large and small figures in “1808”, fine and 
attractive. Photo.                                                                                                                                                 £400-£500 

†1141 )      1813 (Jan. 4) entire to Whitehaven rated at “4/8” with good strike of “ANTIGUA” large fleuron without year date, 
usual minor peripheral imperfections, an attractive cover. Photo.                                                              £350-£400 

†1142 )      1858 (Oct. 30) remarkable ‘lady’s envelope’ to London, bearing Great Britain 6d. lilac tied by “A02”  
obliterator, with “ANTIGUA/OC 30/1858” dispatch and London arrival (Nov. 20) c.d.s’s on reverse, very good 
condition for an item of this delicate nature. Photo.                                                                         £1,800-£2,000 

†1143 )      1861 (Jan. 1) entire from Whitehaven to Antigua, bearing a wing marginal example of 6d. lilac watermark emblems, 
tied by neat duplex, with “C/ANTIGUA/JA 18/61” arrival c.d.s. on reverse. Photo.                                   £200-£250 

†1144 Hb 1863-67 Watermark small star 1d. dull rose, a mint lower marginal block of twelve (6 x 2), with part sheet 
selvedge at base, one or two light bends and the faintest hint of toning, a very fine piece with good colour 
and large part original gum. S.G. 6. Photo.                                                                                          £1,600-£1,800 
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Antigua continued 

†1145 H       1863-67 Watermark small star 6d. green fine mint, displaying ‘Ironmonger’ re-entry under last “A” of 
“ANTIGUA”, well centred with good colour. S.G. 8 var. B.P.A. certificate (1962). Photo.                        £450-£500 

 1146 )      1875 cover to England, franked on reverse by 1872 6d. blue-green block of four, tied by “A 02” cancellations 
with two Antigua c.d.s’s, also has original eight page letter and Estate Sale leaflet, some cover faults, but 
nevertheless a rare item. Photo.                                                                                                              £1,500-£1,600 

†1147 m+ 1876 Watermark Crown CC, perf. 14 1d. lake used block of four with reversed watermark, some vertical perf. 
re-enforcement, otherwise fine and scarce multiple. S.G. 16x. Photo.                                                        £350-£400 

†1148 Hb 1884 Watermark Crown CA, perf. 12 1d. carmine-red, a very fine mint block of twenty with near complete 
original gum, a few trivial light bends nevertheless a very scarce multiple of exhibition quality. S.G. 24. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,200-£1,500 

†1149 s      1884-87 Watermark Crown CA, perf. 14 1d. carmine-red pair, 4d. chestnut vertical pair and singles (2), 1s. 
mauve vertical pair, used on 1890 (July 4) parcel piece, minor imperfections, an attractive piece. S.G. 25, 28, 30. 
Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400 

1145

– 1146 –

1147

(detail)

1148
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†1150 s      1890 (June 17) piece bearing Antigua 1d. (2) and St. Christopher ½d. cancelled by “A12” obliterator, three months 
after the stamps had been withdrawn, the Antiguan 1d. stamps being authorised for use in St. Christopher from 
15 February 1890 until the end of March that year, an interesting piece. Photo.                                      £350-£400 

†1151 )      1899 (June 17) small registered envelope from St. Christopher addressed to Aue in Germany, bearing 
Antigua 1d. (2) and St. Christopher ½d. and 2½d., all cancelled with “A12” duplexes, paying the 3d. rate to 
Germany plus 2d. registration fee, with Aug. arrival c.d.s. (July 7) on reverse, the Antiguan stamps being a 
rare late usage in St. Christopher, fine and attractive. Photo.                                                         £1,500-£2,000 

 1152            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1862 6d. blue-green used (faults), 1903-07 set mint, 1908-17 to 2s. mint, 
1913 5s. mint, 1921-29 to £1 mint, 1932 Tercentenary set mint, etc., varied condition. (83)                  £350-£400 

Ascension 

 1153 )      1832, the ‘Hopcraft’ correspondence, a series of long letters (with envelopes variously franked) written by the new 
manager of the Eastern Telegraph company (Cable & Wireless) to his wife in London. The letters give a vivid 
account of life on the island and asks his wife to bring supplies (including a piano) when she comes out to join 
him. (5)                                                                                                                                                                £150-£200 

 1154 )      Great Britain used in Ascension: 1881 1d. lilac used on 1898 (Aug. 18) envelope to Portsmouth with type Z2 
c.d.s., from “C.T. Johnson, writer, I of Ascension”, signed by commanding officer for concessionary rate, with 
Plymouth Ship letter Sept. 1 marking on reverse, flap missing. Photo.                                                       £400-£450 

1150
1149
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Ascension continued 

 1155 )      Great Britain used in Ascension: 1902, two picture postcards to England franked 1902-10 1d., “Views of ramps...” 
(Attwood no. 6) to Truro and “St Mary’s Church, Ascension” (unlisted by Attwood) to Kent.                £80-£100 

 1156            - Selection incl. 1902 1s. pair and single, 1911-12 ½d. and 1912-22 1d. on piece, 1912 1d. strip of three on censored 
piece, 1912-22 ½d. and 2½d. on piece, 1912-22 ½d., 3d., and 6d. on piece, 1912-22 4d. on piece, 1s. on piece, etc., 
slightly mixed condition. S.G. cat £3,000+. (27)                                                                                             £400-£500 

 1157 s      - 1912-22 1½d., two strips of three used on piece with type Z3 c.d.s’s, mainly fine. S.G. Z41, cat. £600. Photo.      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1158 )      - 1917 (Aug. 7) cover to Hampshire with fine strike of “PASSED CENSOR,/ASCENSION” initalled “HSW” alongside, 
franked by 1912-22 6d. tied by “ASCENSION/A/AU 7/17”. Photo.                                                               £150-£200 

 1159  m      1924-33 3s. grey-black and blue on blue, variety ‘cleft rock’, perf. irregularity at left otherwise fine used with “DE 
8/32” c.d.s. S.G. 20c., cat. £1,000. Photo.                                                                                                          £300-£350 

 1160 )      1928 (Nov. 7) registered envelope to Dartmouth bearing 1924-33 5d. and 2s. tied neat registered oval, flap missing, 
also 1951 (Oct. 25) registered ‘Schmid’ envelope to Zurich bearing 1934 ½d. to 5d. Photo.                      £80-£100 

 1161  J + 1975 Apollo-Soyuz Link 4½p. showing OVERPRINT IN RED, RATHER THAN BLACK, unmounted mint block 
of four, marginal from the top of the sheet, fine. With normal stamp for comparison and photocopy of R.P.S. 
certificate (2015) for block of thirteen, and article from the London Philatelist Sept. 2018 reporting the 
background and circumstances of discovery of this modern rarity. A pane of 25 was discovered on Ascension 
in 1975, but only the whereabouts of thirteen are currently known, no more than two blocks of four being possible. 
S.G. 192 var. Photo.                                                                                                                                   £2,000-£2,500 

 1162            A collection on Palo leaves from 1922 to 1970 incl. all basic K.G.V sets mint, used and overprinted “SPECIMEN”, 
also 1938-49 set perforated “SPECIMEN”, 1948 Silver Wedding set mint and used, Q.E.II sets to 1970 mint and 
used with 1963 1½d. with cobalt omitted, etc., mainly fine. (100s)                                                       £1,000-£1,500 

 1163            A selection, from 1922 to 1956, incl. 1922 8d. and 1s. used, 1924-33 to 3s. used (less 6d. and 8d.), 1934 to 2s.6d. 
used, 1938-53 to 10s. mint (less 1d. Three Sisters), values to 10s. used, ½d. perf. 13 long “E” and 1½d. perf. 14 ‘davit’ 
flaw each on unmounted mint marginal blocks of four, etc., mainly fine. (91)                                          £280-£300
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Ex 1160

 1164            A selection, incl. booklets with SB1 (2), SB2, SB2a (2), SB3, SB4a (2), range of K.G.VI to Q.E.II stamps with minor 
varieties and inverted watermarks, etc. (60 items)                                                                                             £50-£60 

 1165  H       A K.G.V mint collection on leaves, incl. 1922 set, 1924-33 set, 1934 set, etc., varied condition. (35)    £200-£250 

Australian States 

 1166            A mint Q.V. selection on stock cards, incl. New South Wales, Queensland, Tasmania, Victoria with 1900 Anglo-
Boer War Patriotic Fund 2s.6d. and 5s., Western Australia, etc., mixed condition. (195)                       £150-£200 

New South Wales 

 1167  m      A selection of the Sydney view issues, comprising 1d. (5), 2d. (10) and 3d. (3), mixed margins, varied condition. 
(18)                                                                                                                                                                       £500-£600 

 1168  m      1850 (Aug.) 1d. dull carmine plate II intermediate impression on hard toned yellowish paper, small to good  
margins, used with barred cancellation. Brandon certificate (1978). S.G. 8, cat. £400. Photo.                £100-£150 

 1169 )      1871-1902 perf. 13 1d. dull red, two vertical pairs, and perf. 13 2d. Prussian blue, two singles and a pair, used 
together on 1872 (May 17) cover to London, cancelled “32” in rays of Berrima, transit and arrival marks on reverse, 
attractive double rate franking. Photo.                                                                                                            £300-£320 

 1170            A duplicated used Q.V. collection in a stockbook, from the imperforate sideface issues onwards, incl. imperfs. to 
1s., perf. to 5s., officials, etc., mixed condition. (100s)                                                                                   £600-£700 

1158
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South Australia 

 1171 + P   Plate proofs, 1d. imperforate plate proof in green and 6d. in deep blue, 1880s reprints, both in blocks of four, 
some slight creasing, otherwise fine. S.G. 1P, 3P.                                                                                           £150-£200 

 1172  m      1855 London printing 1d. dark green, fine used. S.G. 1, cat. £500. Photo.                                               £100-£120 

 1173 s      - 1d. dark green, fine used on small piece, good to large margins showing adjoining stamp at left. R.P.S. certificate 
(1983). S.G. 1, cat. £500. Photo.                                                                                                                        £150-£200 

 1174  H       - 2d. rose-carmine, fine mint, small to large margins all round. S.G. 2, cat. £800. Photo.                        £200-£250 

 1175  m      1856-58 Adelaide printing 6d. slate-blue in a fine used horizontal strip of three, good to large margins all round, 
attractive. S.G. 3. Photo.                                                                                                                                    £400-£450 

 1176  m      - 1d. yellow-green, fine with good to enormous margins, showing three adjoining stamps, lightly cancelled. R.P.S. 
certificate (1983). S.G. 6, cat. £650. Photo.                                                                                                      £200-£250 

 1177  m      - 1s. red-orange, fine used with good to large margins. Holcombe opinion (1998). S.G. 11, cat. £750. Photo.         
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1178   E       Postal Stationery: 1891 Post Office Competition essays for a 1d. postcard and a ½d. wrapper, superbly executed 
in indigo watercolour, small stain at foot. Photo.                                                                                          £550-£600 
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 1179   E       Postal Stationery: 1891 Post Office Competition essays for a 2d. stationery postcard and also a 5d. adhesive,  
executed in Indian ink, Chinese white and indigo watercolour, submitted under the nom de plume ‘Don’, with 
the original letter from the submitter. Photo.                                                                                                £450-£500 

 1180            A selection of early issues, incl. 1855 London Printing 2d. use strip of three and two singles, 1856-58 6d. slate-
blue used with R.P.S. certificate (1983), etc., good to fine. (14)                                                                    £300-£350 

 1181  H       Tasmania: Revenues: Beer Duty 1881 2s.6d. blue, unused, creasing and toning, scarce. H&G 14.             £50-£60 

 1182 )      Western Australia: 1902 (Feb. 8) cover to Chester showing a fine strike of the triple circle “GOVERNOR OF  
WESTERN AUSTRALIA/FRANK STAMP” in violet with Perth duplex, and “PAID/WEST AUSTRALIA/OFFICIALLY” 
in black alongside. Photo.                                                                                                                                  £260-£280 

Australia 

 1183  H       1913-14 First Watermark 10s. grey and pink, mint, centred right, some slightly ragged perfs. and heavy hinge, 
otherwise fine. S.G. 14, cat. £900. Photo.                                                                                                        £120-£150 

 1184  m      1915-27 Third Watermark 10s., three used examples, varied condition. S.G. 43, cat. £1,050.                £120-£150 

 1185  m      - £1 chocolate and dull blue, used with registered oval, lightly toned, otherwise fine. S.G. 44, cat. £1,600. Photo. 
                                                                                                                                                                             £200-£300 
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Australia continued 

 1186  m      1915-27 Third Watermark £2 black and rose, used, a few short perfs. at top, otherwise fine. S.G. 45, cat. £3,250. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

 1187  H       1929-30 Small Multiple Watermark 6d. (2), 9d., 1s., 2s., 5s. and 10s., mint, top value with a few shortish perfs., 
otherwise mainly fine. (7) Photo.                                                                                                                      £180-£200 

 1188 ) (  1931 (June 6) Francis Chichester Lord Howe Island-Australia flown cover, signed by him and numbered “90”. 
A.A.C. 184a. Photo.                                                                                                                                            £200-£250 

 1189  H       1931-36 Multiple Crown C of A Watermark 6d., 9d., 2s., 5s. and 10s., also 1945 2s., mint, mainly fine. (6)           
.                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1190   E       1947, proposed design for a 2d. Sheep Farming issue by James Berry, comprising pencil sketch with annotations, 
and submitted design on card in ink and Chinese white with a stamp sized bromide below. The proposal disallowed 
as Berry was not an Australian resident. Photo.                                                                                              £300-£400 

 1191   S        A selection of “SPECIMEN” overprints, incl. 1923-24 £1 grey, 1948-56 set, postage dues with 1902-04 to 20s. set 
(less 1d. and 3d.), etc., varied condition. (39)                                                                                                  £250-£300 

 1192            A mint and used collection on leaves, incl. 1931-36 5s. used, 1932 Bridge set used, etc., varied condition. (153)   
                                                                                                                                                                             £150-£200 
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Austria 

 1193            A collection in five albums, incl. a range of early reprints, 1931 Rotary set mint, 1931 Writers set mint, 1932 Views 
set mint, 1948-51 Costumes set mint, later issues with unmounted mint 1950 Plebiscite set, 1950-53 Air set, etc., 
varied condition. (many 100s)                                                                                                                          £400-£500 

 1194            An unmounted mint collection in three albums, largely complete from 1945 to 1979, mainly fine, stated to  
catalogue £1,720. (100s)                                                                                                                                     £200-£250 

 1195            Cancellations and Covers: A collection in seven albums and stockbook, incl. many used in the Ukraine with 
1850-54 2k. black type I with part “CZERNOWITZ” cancellation, 6k. type III strip of three with “CZERNOWITZ/25 
MAR” cancellation, 1867 50k. reddish brown with “GELD-ANWSNG CZERNOWITZ” datestamp, railway, postcards, 
range of postal stationery, registered mail, etc. (100s)                                                                                   £400-£500 

 1196  m      - Railway Cancellations: A selection, incl. Brunn, Krakau, Pilsen, Teplitz, etc. (40 items)                       £200-£250 

 1197 )      - World War I Feldpost: The Dr. Cornell Fleming comprehensive collection in eight Lighthouse cover albums, 
incl. 1915 postcard bearing “PORTODREI” and scarce “K.u.K. Eisenbahnregimeby/Esenbahnbetrieb skompagnie/II. 
Sektion” in violet, 1916 postcard with rare cachet “K.u.K. BAHNHOFKOMMANDO/POJANA STAMPI” in violet, 
1916 envelope with circular “K.u.K. Luftfahrtruppe/Fliegerkompagnie No. 25” cachet, Croatia, Hungary, Poland, 
Romania, Ukraine, Siege of Przemysl, a very good range of Regimental cachets with Artillery, Air Force, Cavalry, 
Hospital, Infantry, censor marks, telegrams, postcards, etc. (100s) Photo on page 30.                      £1,500-£2,000 

Bahamas 

†1198 H       1935 Silver Jubilee with 1s. variety ‘dot by flagstaff’, also normal 1½d. to 6d., light gum toning, otherwise fine. 
S.G. 141-43, 144h, cat. £338. Photo on page 30.                                                                                               £90-£100 

 1199   E       1972 Christmas issue, the archive of the designer Jennifer Toombs with four hand painted and fourteen pencil 
drawn designs, showing adopted and unadopted types, most are either signed or with the handstamp of her studio, 
a unique archive. Photo on page 30.                                                                                                                £350-£400 

 1200            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1884-90 to £1 mint, 1902-07 set mint, 1912-19 set mint, 1918 (Feb.-
July) War Tax set mint, 1921-37 set mint, etc., varied condition. (103)                                                     £350-£400 

Barbados 

 1201  I + 1852-55 blued paper ½d. deep green in a fine and fresh block of four, unused with large part original gum. S.G. 
2, cat. £600+. Photo.                                                                                                                                           £250-£300 

 1202  H       - (2d.) greyish slate, mint horizontal pair, hinge remainders, otherwise fine. R.P.S. certificate (1990). S.G. 4a, cat. 
£600. Photo.                                                                                                                                                        £150-£180 

 1203  m      1855-58 white paper (½d.) yellow-green and (½d.) green, both fine used, with good to large margins. R.P.S.  
certificates (1970 and 1974). S.G. 7, 8.                                                                                                             £100-£120 

 1204  I       1858 (Nov.) No watermark, imperforate 6d. pale rose-red, good to large margins and large part original gum,  
natural small paper wrinkle, attractive. S.G. 11, cat. £750. Photo.                                                               £300-£350 
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Barbados continued 

 1205  I       1861-70 (½d.) grass green, imperforate horizontal pair, unused, large part original gum, fine. B.P.A. certificate 
(2007). S.G. 22a, cat. £850. Photo.                                                                                                                    £200-£250 

 1206  I       - No watermark, rough perf. 14 to 16 6d. dull orange-vermilion imperf. horizontal pair, unused, part original gum, 
fine. S.G. 32a, cat. £750. Photo.                                                                                                                        £120-£150 

 1207   P       1873 3d. imperf. proof in black, a horizontal pair, fine. Photo.                                                                   £150-£200 

 1208 )      1935 cover from Canada, franked by K.G.V 2c. tied by Toronto machine cancellation, with violet boxed “1 
CENT/DUE” and Barbados 1934-47 1c. bisected postage due with manuscript “½” in red ink and tied by G.P.O. 
Barbados c.d.s. A rare postage due cover. Photo.                                                                                           £800-£850 

 1209            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1858 1s. used, 1873 5s. used, 1878 ½d. on half of 5s. type 3a used, 1882-
86 to 5s. used, 1887-98 Jubilee to 2s.6d. mint, 1912-16 to 3s. mint, 1916-19 to 3s. mint, etc., varied condition. (168)
                                                                                                                                                                             £650-£700 

 1210            A selection of Britannia issues, incl. 1852-55 (½d.) used, (1d.) blue mint block of four, (4d.) mint horizontal pair, 
1855-58 (½d.) unused (4), (1d.) blue mint (2), 1858 6d. rose-red used, 1s. brownish black unused and used, 1s. 
black unused horizontal pair, 1873 6d. orange-vermilion unused imperforate block of four from the right of the 
sheet, etc. varied condition. (29)                                                                                                                       £600-£700 

Basutoland 

 1211 s      1901 (Sept. 2) registered front to Bombay bearing G.B. 1881 1d. lilac and Cape 6d. tied by Leribe c.d.s’s, 
Ahmednagar Camp censor handstamp alongside. B.P.A. certificate (1997). Photo.                                 £120-£150 

 1212   S        1933 ½d. to 10s. set, perforated “SPECIMEN”, some perf. irregularities otherwise mainly fine with gum. S.G.  
1s-10s., cat. £350. Photo.                                                                                                                                      £80-£100 

 1213  H       - ½d. to 10s. set, mainly fine mint, 10s. lower marginal with part imprint. S.G. 1-10, cat. £325. Photo.  £80-£100 

 1214  m      - ½d. to 10s. set used, mainly fine. S.G. 1-10, cat. £375. Photo.                                                                    £100-£120 

 1215  J + Lesotho: 1980 1m. on 1r. corner plate block of four variety surcharge double, one inverted, creasing in selvedge, 
otherwise fine. S.G. 409a, cat. £220+.                                                                                                                 £80-£100 

Batum 

 1216 )      1920 commercial cover addressed to London, franked by 1919 (Nov. 10) 7k. brownish-red, tied by “BATYMB” 
c.d.s. with another strike below, has London receiving mark on reverse, a rare correct overseas letter rate 
franking. Photo.                                                                                                                                          £1,100-£1,200 
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Bechuanaland 

 1217  Jb British Bechuanaland: 1888 3d. pale reddish lilac and black in an unmounted mint right margin block of twelve 
(3 x 4), tiny adhesion on one and some gum wrinkling, a fine and rare multiple. S.G. 12a. Photo.        £650-£700 

 1218  Jb - 4d. lilac and black in an unmounted mint top right corner block of 24 (6 x 4, mounted in margin), some gum 
wrinkling, a fine and rare multiple. Ex Inglefield-Watson. S.G. 13. Photo.                                                £700-£750 

 1219  Jb - 1s. green and black in an unmounted mint lower left corner block of nineteen, crease across corner of margin 
otherwise fine, rare multiple. S.G. 15. Photo.                                                                                                 £600-£650 

 1220 )      1896 (July 29) Cape of Good Hope ½d. reply paid return card addressed to Zwartkops and showing good strike 
of rare “DEVONDALE/JY 29/96/BECHUANALAND” c.d.s. with day date inverted. This believed to be the only known 
example on cover or card. Photo.                                                                                                                      £550-£600 

 1221 )      1896 (July) 1½d. postal stationery card and 1d. reply card, both to Otto Bickel in Germany, the former uprated by 
1897-1902 1d., other with ½d. and 1d., all tied by Ramoutsa c.d.s’s.                                                             £80-£100 

 1222 )      South African War 1899-1902: 1900 O.A.S. envelope from the Mafeking Relief Column to Somerset, bearing 
1897-1902 4d. tied indistinct Rhodesia c.d.s., dispatched from the Voki Field telegraph station, Bulawayo transit 
and Taunton arrival on reverse, some toning to envelope and adhesive. Photo.                                       £100-£150 

 1223 )      - 1900 cover from the Mafeking Relief Column addressed to Mrs. B.B. Weil in Cape Town bearing 1897-1902 2d. 
pair tied indistinct Rhodesia c.d.s’s, with Bulawayo and Cape Town transits and Sea Point arrival on reverse, some 
tearing at top clear of adhesives. Photo.                                                                                                          £100-£150 

 1224  H       1932 ½d. to 10s. set good to fine mint. S.G. 99-110, cat. £500. Photo.                                                       £120-£150 

 1225  m      - ½d. to 10s. set good to fine used. S.G. 99-110, cat. £600. Photo.                                                               £150-£180 

Belgium 

 1226  H       1869-90 perf. 15 5f. red-brown, mint with large part original gum, very minor corner fault, otherwise fine. S.G. 
57a, cat. £2,250. Photo also on back cover.                                                                                                     £300-£400 

 1227            A collection in two albums, incl. Epaulettes and Medallions with 1849 10c. used (3), 20c. used (5), 1911 Exhibition 
set used, 1912 to 5f. used (2), duplication, etc., mixed condition. (100s)                                                    £200-£250 

Bermuda 

 1228            1938-53 perf. 14 12s.6d. deep grey and brownish orange (3 mint, 1 used), grey and brownish orange (two mint, 
one unused), usual streaky gum, mainly fine. S.G. 20, 20a, cat. £2,775. (7)                                                £380-£400 

 1229  m      1962-68 2d. variety watermark inverted, used, a few slightly rough perfs. at right, otherwise fine. S.G. 164w, cat. 
£350. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

 1230            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1918-22 set mint, 1924-32 set mint, etc., mixed condition. (95)           
                                                                                                                                                                             £450-£500 
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 1231 ) ( Bolivia: 1930 (May) envelope to Germany flown on the Europe-Pan America flight, franked by 1930 Air 10c., 15c., 
1930 Zeppelin 1b.50 on 15c. pair, with violet cachet, unframed “Correos Bolivia/1er Serv LZ 14-5-30”. Photo on 
page 32.                                                                                                                                                                £120-£150 

 1232            Brazil: A collection in two albums, incl. 1843 worn impression 30r. and 60r. used, 1850 to 600r. used, 1854-61 
280r. used, 1876-77 rouletted to 500r. used (3), 1878-79 to 700r. used, 1,000r. (5) used, 1937-38 Tourist set used, 
etc., mixed condition. (many 100s)                                                                                                                  £300-£400 

 1233            British Guiana: 1853-59 1c. used, three margins, and 1862-65 4c. marginal block of four, both with imperfections 
and the latter with one stamp with corner fault. Photo on page 32.                                                           £250-£300 

 1234            British Honduras: A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1904-07 $2 and $5 mint, 1913-21 to $5 mint, 1922-
33 to $5 mint, etc., varied condition. (99)                                                                                                       £500-£600 

 1235  Jb  British Honduras: Belize: 1984-88 definitives, 1c., 10c., 25c. and 60c. complete sheets of fifty, each showing a 
downward shift of the Queen’s head, fine unmounted mint. (200)                                                                 £60-£70 

 1236            British Levant: British Post Offices in the Turkish Empire: Stamboul: Great Britain ½d., 1½d., 2½d., 3d., 4d. all 
used with Stamboul c.d.s’s, also 2½d. used in Constantinople, some on piece. (6)                                   £100-£150 

British Occupation of  Italian Colonies 

†1237 J       1941 unissued "BRITISH/OCCUPATION" overprint set on Italian East Africa Pictorials, set of nine values 
surcharged from 20c. to 2L. in black or red, unmounted mint, lightly toned gum, otherwise mainly fine. 
Diena certificate (1986). Sassone 1-9, cat. €5,000. Photo.                                                                 £1,000-£1,500 

 1238            A collection on leaves, incl. Middle East Forces 1943-47 to 10s. mint, Cyrenaica 1950 to 500m. mint, Eritrea, 
Somalia and Tripolitania basic sets complete mint with postage dues, etc., slightly mixed condition. (173)           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1239            Eritrea: A complete mint collection from 1948 to 1951, with postage dues, some with lightly toned gum, otherwise 
mainly fine. (43)                                                                                                                                                  £150-£200 

†1240 )      Somalia: 1946 E.A.F. 3d. registered envelope to Genoa, uprated with 1943-46 9d. pair tied Mogadishu c.d.s’s with 
Mogadishu registration label alongside, Rome Mar. 20 transit and Genoa Mar. 23 arrival on reverse, cover faults. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1241            Tripolitania: A complete mint collection from 1948 to 1951, with postage dues, some with lightly toned gum, 
otherwise mainly fine. (44)                                                                                                                                £150-£200 

British Solomon Islands 

 1242  J +  1939-51 set ½d. to 10s. in unmounted mint marginal blocks of four, many imprint blocks, fine. S.G. 60-72, cat. 
£360.                                                                                                                                                                     £100-£120 

 1243 )      World War II Japanese Forces in the Solomon Islands, 194(?), two picture postcards from Rabaul to Japan.         
                                                                                                                                                                             £100-£150 

– Ex 1237 –



28 November 2019 (First Session, Lots 1001–1636) British Empire and Foreign Countries     35

 1244  Jb 1980 Butterflies 45c. in a gutter block of ten variety watermark inverted, fine unmounted mint, also the rest of 
the set in similar gutter blocks of ten. S.G. 428w, cat. £500+.                                                                      £100-£150 

 1245            A collection on leaves, incl. 1907 set used, 1908-11 set used, 1914-23 set mint, 1922-31 set mint, etc., varied  
condition. (57)                                                                                                                                                    £350-£400 

 1246  J       An unmounted mint K.G.VI to Q.E.II collection in a stockbook, incl. 1939-51 set, 1940 postage due set, 1956-63 
set also £1 in plate block of four, 1965 set, range of later issues to 2013, etc. (100s)                                £200-£250 

Brunei 

 1247  H       1908-22 1c. to $5 set, good to fine mint, slightly toned gum. S.G. 34-47, cat. £250.                                     £80-£90 

 1248  H       A mint selection on leaves, incl. 1907-10 set, 1908-22 to $5, 1922 Exhibition set less 3c., 1924-37 set, etc., varied 
condition. (52)                                                                                                                                                    £150-£200 

Burma 

 1249 )      A range of T.P.O. covers, K.E.VII to K.G.V, some scarce. (approx. 100)                                                    £100-£150 

 1250  H       1937 3p. to 25r. set, mint, 15r. with minor creasing, 25r. with creasing and toning, otherwise mainly fine. S.G. 1-
18, cat. £2,750. Photo.                                                                                                                                        £500-£600 

 1251  H       Officials: 1937 3p. to 10r. set, mint, top value with part original gum, otherwise mainly fine. S.G. O1-O14, cat. 
£950. Photo.                                                                                                                                                        £180-£200 

 1252  H       Japanese Occupation: 1942 (May) overprinted at Myaungmya type 2 4a. variety overprint double, one inverted, 
mint with part original gum, signature on reverse, fine. B.P.A. certificate (1989). S.G. J17c, cat. £475. Photo.        
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1253 )      - 1942 (July 25) 1a. postal stationery envelope bearing 1942 (May) Myaungmya type 1 9p. yellow-green and official 
4a. tied Myaungmya c.d.s., also with Henzada July 29 c.d.s. on reverse. Photo.                                        £150-£200 

 1254 )      - 1942 (Aug. 17) envelope bearing 1942 (May) Myaungmya type 3 1a. and Pyapon type 4 on type 3 1a., Maubin 
Aug. 23 arrival on reverse. Photo.                                                                                                                    £150-£200 

 1255 s      - 1942 (Sept.) 1r. on 10s. variety surcharge double (black and red), mint (affixed to backing paper), fine, also three 
other Japanese Occupation items incl. 1943 Independence perf. 11 1c., 3c. and perf. x roulette 5c. used on piece. 
S.G. J54c, cat. £500.                                                                                                                                            £150-£200 
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Cambodia 

 1256            A mint collection on leaves, from 1951 to 1962, incl. 1951-52 set with miniature sheets, 1953 Air set with miniature 
sheets, 1954-55 Royaume du Cambodge set with miniature sheets, 1955 King and Queen set, etc., mainly fine. 
(159)                                                                                                                                                                     £200-£250 

Cameroon 

 1257 )      German Protectorate: 1892 3pf. stationery wrapper to Germany, additionally franked by German 3pf. and 5pf., 
tied by “KAMERUN” c.d.s’s, scarce. Photo.                                                                                                      £260-£300 

 1258 )      - 1910 cover, registered to Germany, franked by 5pf. (4) and 10pf. (2), paying double rate, tied by “OSSIDINGE/ 
KAMERUN” c.d.s’s. Photo.                                                                                                                                 £100-£120 

 1259  H       Cameroons Expeditionary Force: 1915 (July) ½d. on 3pf. to 5s. on 5m. set, mint, toning, otherwise mainly fine. 
S.G. B1-B13, cat. £900. Photo.                                                                                                                          £150-£200 

Canada: Newfoundland 

 1260 ) (  1921 (Nov. 23) cover to Halifax bearing Halifax overprint 35c., the plane forced to land on Dec. 10 at Deer Lake 
after engine trouble, 1932 Thor Solberg Transatlantic Flight stampless postcard signed by the pilot, the plane  
having crashed into the sea at Darby’s Harbour on Aug. 23. (2 covers)                                                     £100-£150 

 1261 ) (  1933 Balbo $4.50 on 75c. tied by St. Johns “26 JUL/33” c.d.s. to envelope to Italy, “VIA ITALIAN FLIGHT FROM 
NEWFOUNDLAND TO ITALY”, with blue-green flight cachet, range of backstamps. S.G. 235. Photo. £180-£200 

 1262 ) (  - $4.50 on 75c. tied by St. Johns “26 JUL/33” c.d.s. to envelope to Rome, endorsed “Per General Balbo Flight” with 
blue-green flight cachet, backstamped Shoal Harbour July 28 and Lido di Roma receiving datestamp. Photo.       
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1263  J  B   Booklets: 1932 40c. booklet complete, fine and fresh. S.G. SB2, cat. £500. Photo.                                   £180-£200 

 1264            A mint collection on leaves, from 1857 to 1937, incl. imperfs., range of later Q.V. issues to 24c., 1897 Discovery 
set, 1897-1918 to 5c., 1910 to 15c., 1919 Caribou set, 1919 (June) Air $1, 1923-24 to 24c., 1928-29 to 30c., 1931 
Air sets, 1929-31 1c. imperf. pair, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                 £800-£1,000 

 1265            A mint collection on leaves, incl. range of imperfs. to 1s., 1897 to 60c. unused, 1910 to 15c., 1911-16 to 15c., 1919 
Caribou to 36c., 1919 (June 9) $1 on 15c., 1921 Air 35c., 1931 Air set, 1931 to 30c., 1932 Air $1.50 on $1 unused, 
1933 Air set, 1933 Air $4.50 on 75c., 1933 Gilbert set, etc., also a few used, also New Brunswick with 1851-60 3d. 
used, mixed condition. (approx. 260)                                                                                                              £500-£600 

 1266            A mint and used selection in a stockbook, incl. 1860 5d. used, 1911-16 Coronation set mint, duplication, etc., 
mixed condition. (few 100s)                                                                                                                              £250-£300 

Canada 

 1267  H       1897 Jubilee $4, large part original gum, minor crease and some perf. faults, also some ink on gum and dot in 
margin clear of design, otherwise fine. S.G. 139, cat. £1,300. Photo.                                                           £120-£150 

 1268  B       Booklets: 1903 25c. booklet, faults. S.G. SB2, cat. £2,500. Photo.                                                               £100-£150 

 1269  J + Officials: 1949 50c. green block of four, unmounted mint, folded along perfs., otherwise fine. S.G. O169, cat. 
£720+. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

 1270 )      Postal Stationery: 1888 1c. postal card, used internally, with double impression (inverted) of the impressed stamp 
and inscription, some foxing. Photo.                                                                                                               £100-£120 

 1271            A collection in a stockbook, incl. 1859 selection to 17c. used, range of small and large Queens, 1897 Jubilee values 
to 50c. mint and $2 used, 1897-98 set mint and used, 1898-1902 set mint and used, 1903-12 to 50c. mint, 1908 
Quebec set mint and used, 1911-22 to 50c. mint, range of War Tax issues, 1922-31 to $1 mint, 1928-29 to $1 mint 
and used, 1930-31 to $1 mint, 1932-33 to 13c. mint, Nova Scotia, Prince Edward Island, New Brunswick, 
Newfoundland with imperfs., 1897 Discovery set mint, 1919 Caribou set mint, 1928-29 Publicity set mint, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                              £1,000-£1,500 
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Canada continued 

 1272            A selection, incl. New Brunswick, Newfoundland 1862-64 2d., 6d. and 1s. unused, 1897 1c. on 3c. mint marginal 
block of four two type 36 and two type 37 surcharged (hinge reinforcements), 1921 Air 35c. mint, Nova Scotia, 
etc., mixed condition. (56 stamps, 24 covers)                                                                                                 £300-£400 

Cayman Islands 

 1273  H       1932 Centenary ¼d. to 10s. set mint or large part original gum, mainly fine. S.G. 84-95, cat. £500. Photo on page 
36.                                                                                                                                                                         £100-£150 

 1274  H       A mint Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1902-03 set, 1907 set, 1907 ½d. on 5s. with R.P.S. certificate (1982), 
1d. on 5s., 1907-09 set, 1912-20 set, 1935 set, etc., varied condition. (98)                                                  £500-£600 

12771276– Ex 1275 –
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Ceylon 

 1275  m      1857-59 5d. chestnut, 9d. purple-brown, used, clear to good margins, the latter a little washed otherwise fine. S.G. 
5, 8, cat. £1,050. Photo.                                                                                                                                      £150-£200 

 1276  m      - 9d. purple-brown, touched at top but lightly cancelled and scarce. S.G. 8, cat. £900. Photo.               £100-£150 

 1277  I       - 1s.9d. green unused, just touched at left, fine. S.G. 11, cat. £800. Photo.                                                   £80-£100 

 1278  I       1862 perf. 13 5d. lake-brown, unused, perf. irregularities at foot otherwise fine. S.G. 40, cat. £1,800. Photo.          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1279  H + 1867-70 4d. rose-carmine block of four, mint with patchy gum, some toning, otherwise fine. S.G. 65b, cat. £360+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1280  H + - 2s. deep blue watermark reversed block of four, mint, a few minor tone spots, otherwise fine. S.G. 72bx, cat. 
£800+. Photo.                                                                                                                                                      £400-£500 

 1281            A selection comprising 1888-90 type 21 2c. on 4c. rose mint block of eighteen, 1893-99 30c. bright mauve and 
scarlet imperforate plate proof block of four from the right of the sheet on gummed watermarked paper, 1938-
49 ordinary paper block of twelve c.d.s. used, and 1889 (Apr. 10) George Steuart & Co. envelope to Edinburgh 
bearing 1885 56c. on 96c. drab tied by company oval in violet, Colombo c.d.s. and barred obliterator, mixed  
condition.                                                                                                                                                            £200-£250 

 1282 s P   1899 (ca.) small part of De La Rue appendix page, with imperf. colour trials of the 3c. in orange-brown, 3c. on 
deep green, 15c. in blue and 25c. yellow brown, each with proposed denomination noted in ms. alongside. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1283   P b  1927-29 5r. corner marginal plate proof block of nine, printed from the frame plate in black on ungummed 
surfaced paper, a rare multiple. Photo.                                                                                                            £400-£450 

 1284  H + 1938-49 perf. 13 x 11½ 50c. lower marginal imprint block of four, mint with streaky gum, fine. S.G. 394, cat. £640. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1285  J + - Line perf. 14 50c. lower marginal imprint block of four, unmounted mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 294c, 
cat. £440. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

 1286   P       1947 New Constitution 15c. Bradbury Wilkinson die proof (63 x 45mm), in green and orange on thin wove paper 
showing die cut guidelines, a rare trial colour K.G.VI die proof. Photo.                                                     £500-£550 

 1287  J + 1970 Wildlife 50c. misperforated right marginal block of four, fine unmounted mint.                               £50-£60 

†1288            A Q.V. to early Q.E.II mint and used accumulation on leaves and cards, incl. wide range of imperf. and perf. 
Chalons with 1862 9d. used with B.P.A. certificate (1950), 1872-80 valued to 96c. mint and used (3), 1883-98 16c. 
used, 1885 surcharges selection with watermark Crown CC perf. 14 5c. on 36c., 5c. on 96c., 10c. on 64c. (2), perf. 
14 x 12½ 5c. on 32c. (2) mint or unused, 1885 1r.12 on 2r.50 used (3), 1880-90 surcharge varieties, K.E.VII to 2s.6d. 
mint and used, K.G.V to 20r. mint and used, officials, etc., mixed condition. (100s)                         £1,800-£2,000 

 1289            A mint and used collection on leaves, incl. range of Chalons to 2s. used, 1903-05 to 2r.25 used, set overprinted 
“SPECIMEN” (6c. with broken “M”), 12c., 25c., 30c., 75c., 1r.50 and 2r.25 with local “SPECIMEN”, 1910-11 to 5r. 
used, 1912-25 values to die I and die II 10r. used, 1938-49 to 5r. mint with all perfs. of the 50c., etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £350-£400 

 1290            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1872-80 to 96c. used, 1885 surcharged set mint, 1927-29 20r. mint, etc., 
varied condition. (228)                                                                                                                                       £200-£250 

 1291 )      A range of covers, Q.V. to K.G.VI, incl. much K.G.V and K.G.VI, postal stationery, range of destinations, etc. (136)
                                                                                                                                                                             £250-£300
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China 

 1292  H       1878-83 Large Dragons, Thin paper printed 2½mm apart 5c. orange, mint, some blunted perfs, otherwise fine. 
S.G. 3. Photo.                                                                                                                                                       £300-£400 

 1293  H       - 5c. orange, mint, some missing perfs, minor staining at top, otherwise fine. S.G. 3. Photo.                 £200-£250 

 1294  I       1894 Birthday of the Dowager Empress 1ca. to 24ca., mint, imperfections. S.G. 16-24, cat. £3,500. Photo 
also on back cover.                                                                                                                                           £2,000-£2500 

 1295  H       1900-06 2c. vertical strip of five, variety imperf. between vertical pairs, mint, some toning, otherwise fine. S.G. 
123b. Photo.                                                                                                                                                        £400-£500 

 1296 )      1901 (Oct. 21) cover to England, franked by 1898 1c. (2) and 4c. (2) in combination with French P.O. 25c., cancelled 
by “SHANG-HAI/CHINE” and two different boxed cancellations, also 1941 G.B. cover with two ‘Please help China’ 
labels. Photo.                                                                                                                                                       £200-£250 

 1297  I       1963 Children set imperforate, all in fine unused pairs. S.G. 2092-2013. Photo.                                     £250-£300 

 1298  J       1971 Communist set with se-tenant strip of three, fine unused. S.G. 2446-2454. Photo.                       £120-£150 

 1299  J M   1978 to 1982, a selection of miniature sheets, incl. 1978 Arts and Crafts, 1978 Bridges, 1979 People’s Republic, 
1979 Camelias, 1980 Lotus, 1981-82 Beauties, mainly fine unmounted mint.                                           £400-£500 

 1300  J M   1978 National Science Conference miniature sheet, unmounted mint, fine. S.G. MS2765a. Photo.   £200-£250 

 1301   P       1997 sample stamp in the design similar to the Tang Dynasty Painting issue of 1984, printed in China in 1997 on 
a Goebel press. This is a local printers sample. Copy of an R.P.S. certificate (2018) for a similar item. Photo.        
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1302  B       Booklets: 1980 Gu Dong booklet, fine. S.G. SB10. Photo.                                                                            £150-£200 

 1303  B       - 1980 Dolphin, 1982 Year of the Dog, 1983 Year of the Pig, 1983 Terracotta Warriors and 1984 Year of the Rat 
booklets, fine. S.G. SB11, SB15, SB17, SB18, SB20, cat. £595. Photo.                                                          £120-£150 

 1304  B       - 1980 Dolphin, 1981 Year of the Cock, 1981 Marking the Gunwale, 1982 The Sable, fine.                   £150-£200 

 1305  B       - A selection from 1981 to to 1991, incl. 1980 Gu Dong (stained cover), 1980 Dolphin, 1981 Cock, 1982 Dog, 1983 
Terracotta Warriors, 1983 Pig, 1984 Rat, etc. (18)                                                                                         £300-£400 

 1306 )      Postal Stationery: 1967 Thoughts of Mao 8c. postal stationery envelope, twenty unused examples, some minor 
tone spots, otherwise fine.                                                                                                                                 £350-£400 

 1307            A selection on stockleaves, book and loose, incl. 1897 small figures 8c. on 6c. mint, 10c. on 6c. mint, 10c. on 9c. 
used, 1929 Air set mint, etc. (few 100s)                                                                                                           £150-£200 

 1308            A collection in an album, leaves and loose, incl. 1885-88 perf. 11½-12 1c. and 3c. unused, 1991-94 issues complete, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£150 

 1309 )      Russian Post Offices: 1915 cover from Chefoo to New York, franked by Russian P.O. 1910-16 10k., tied by c.d.s., 
a few cover creases, otherwise fine. Photo.                                                                                                     £120-£150 

 – Ex 1294 –
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China: Taiwan 

 1310            1951 Presentation booklet, stamps stuck down, incl. the rare 1950 (Jan. 1) Whistling Swan surcharged set, 
1950 Koxinga set, 1951 Division perforated set and miniature sheet, cover damaged, otherwise fine. (81) 
Photo.                                                                                                                                                           £1,200-£1,500 

Christmas Island 

 1311 )      1906 picture  postcard from Scotland, franked by K.E.VII 1d. tied by Ardrossan c.d.s., addressed to Christmas 
Island, with Singapore transit datestamp and a good strike of the scarce “CHRISTMAS ISLAND” datestamp, 
rare early item. Photo also on inside back cover and on page 160.                                                 £1,800-£2,000 

 1312 )      1958 Q.E.II 6d. deep lilac registered envelope size K, addressed to England, additionally franked by 3d., all tied by 
“B.F.P.O./CHRISTMAS ISLAND” c.d.s’s, a few imperfections, otherwise fine and scarce. Photo.             £300-£350 

Cook Islands 

 1313            A mainly unmounted mint Q.E.II collection in two stockbooks, incl. 1967 to $10 on £5, 1974-75 set, 1980-82 
Corals to $10, 1983 to $5.60 on $10, Aitutaki, Penrhyn Island, good range of issues to 2016, etc. (many 100s)      
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1314             A mainly mint collection on leaves, incl. 1901 1d. used, 1913-19 set, 1921-23 postal fiscals set, 1931-32 to £1, etc., 
varied condition. (97)                                                                                                                                         £200-£250 

 1315            A mint collection on leaves, incl. 1913 to 1s., 1920 Pictorial set, 1921 postal fiscal to £1, 1931 postal fiscals 2s.6d. 
to £1, etc., mainly fine. (33)                                                                                                                               £150-£200 

Cuba 

 1316 )      1854 to 1871, a selection of stampless entires all from Havana to New York, the majority with “STEAMSHIP/10” 
or “20” marks, etc. (197 items)                                                                                                                          £150-£200 

Cyprus 

 1317 )      Great Britain used in Cyprus: 1878 (Oct. 17) envelope to Malta bearing 2½d. rose plate 10 (one short perf.) tied 
“942” barred numeral of Larnaca, Oct. 23 arrival on reverse, flap missing and closed tear to front of envelope. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£450 

 1318  H       1882-86 Watermark Crown CA 4pi. pale olive-green, mint, minor gum crease. S.G. 20, cat. £350. Photo.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1319  H       1892-94 Watermark Crown CA ½pi. to 12pi. set with extra 4pi. shade, mint, fine and fresh appearance. S.G. 31-
37, cat. £450+. Photo.                                                                                                                                         £120-£150 

 1320   S        1894-96 Watermark Crown CA ½pi. to 45pi. set overprinted “SPECIMEN” with gum, mainly fine. (10) S.G. 40s-
49s, cat. £350.                                                                                                                                                        £80-£100 

 1321  H       1902-04 Watermark Crown CA ½pi. to 45pi. set, mainly fine mint. (10) S.G. 50-59, cat. £600.            £150-£180 

 1322  H       1923 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, fine mint. S.G. 101 cat. £1,400. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £400-£450 

 1323  H       1924-28 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, Watermark Mult. Script ¼pi. to 90pi. and 1925 
½pi. to 2½pi., mint set of 21, mainly fine. S.G. 102-122 cat. £550. Photo.                                                  £120-£150 

 1324   S        - £5 black on yellow, overprinted “SPECIMEN” in red, fine and fresh with gum, small pencil mark on rear. S.G. 
117as, cat. £1,000. Photo.                                                                                                                                   £300-£350 

 1325  H       - £5 black on yellow, dealer’s marks in pencil on reverse, mint. S.G. 117a, cat. £3,750. Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                             £1,000-£1,500 
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Cyprus continued 

 1326  H       1928 Anniversary ¾pi. to £1 set, mint, mainly fine. (10) S.G. 123-32, cat. £300. Photo on page 42.     £100-£120 

 1327  m      - ¾pi. to £1 set, used, good to fine. (10) S.G. 123-32, cat. £400. Photo on page 42.                                   £120-£150 

 1328  J       1938-44 perf. 13½ x 12½ 1pi. orange left marginal horizontal pair, unmounted mint. S.G. 154a, cat. £1,100+. Photo 
on page 42.                                                                                                                                                          £350-£400 

 1329  Jb 1948 Silver Wedding 1½pi. in corner block of fifteen showing positional variety ‘extra decoration’ and £1 in plate 
block of six, both fine unmounted mint. S.G. 164, a, 165, cat. £450+.                                                        £140-£150 

 1330  J + - Set unmounted mint in marginal blocks of 4, one £1 stamp with minor tone spot, otherwise fine. S.G. 164, 165, 
cat. £246.                                                                                                                                                                  £80-£90 

 1331  m      - Sets (3) fine used. S.G. 164-65, cat. £236.                                                                                                          £70-£80 

 1332            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1880 4d. sage-green plate 16 GL mint, 1882-86 to 12pi., 1902-04 45pi. 
mint, 1912-15 set mint, 1921-23 to 45pi. mint, 1924-28 set mint, 1928 Anniversary set mint, 1934 set mint, etc., 
varied condition. (127)                                                                                                                                       £500-£600 

 1333            K.G.VI to Q.E.II unmounted mint ranges on stockpages, incl. 1938-51 set to £1 with extra shade 18pi. block of 
four, 1948 Silver Wedding set in corner blocks of four and singles, 1955-60 set to £1 with both extra shades of 
15m., 1960-61 set to £1 with 15m. olive-green and indigo shade (R.P.S. certificate, 1970), 1963 Scouts miniature 
sheet, etc., mainly fine. (76)                                                                                                                               £350-£400 

 1334            K.G.VI to Q.E.II used ranges on stockpages, incl. 1938-51 set to £1 with extra 18pi. shade, 1948 Silver Wedding 
set, 1960-61 set to £1, 1963 Scouts miniature sheet (small ink mark on right edge), etc., mainly fine. (52)              
                                                                                                                                                                             £120-£140 

 1335  H       A mint range on a stockcards, Q.V. to K.G.V incl. 1880 2½d. plate 15 in bottom corner block of nine, 1882-86 1pi. 
and 12pi. Die I, 1894-96 set, 1912-15 set, 1924-28 Watermark Mult. Crown CA £1, some gum disturbance,  
otherwise mainly fine. (34)                                                                                                                                £350-£400 

Czechoslovakia 

 1336            A collection of airmail issues on leaves, incl. 1920 imperforate set in mint vertical pairs, perforated set mint, etc., 
varied condition. (27)                                                                                                                                         £120-£150 

Denmark 

 1337  Ib  1858 4sk. block of six, small to good margins, unused, fine. S.G. 15, cat. £600.                                        £100-£150 

Dominica 

 1338            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1874 6d. and 1s. used, 1903-07 set mint, 1907-08 set mint, 1908-20 set 
mint, 1923-33 set mint, etc., mixed condition. (85)                                                                                       £300-£350 

1343
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Egypt 

 1339 )      Great Britain used in Egypt: 1862 (Mar. 30) cover to England, bearing G.B. 1862-64 9d. SH wing margined, tied 
by “B01” barred oval of Alexandria, with Cairo and London transit marks, has Oxford arrival c.d.s. Ex Glassco. 
Photo.                                                                                                                                                                   £850-£900 

 1340 )      - 1862 (Nov. 18) envelope to India endorsed “By Steamer to Madras”, franked 1862-64 3d., 9d., neatly tied 
by “B01” numerals with Alexandria despatch and transit backstamps, slight staining, nevertheless rare and 
attractive. Photo.                                                                                                                                           £950-£1,000 

 1341            1867-71 5pi. used, 1927-37 500m. and £1 mint, and 1932 100m. on £1 mint, fine. S.G. 16, 171, 172, 188, cat. £650.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1342 b C   1947 Air 3m. sepia lower two rows of the sheet (5 x 2) with “A47” English and Arabic control scored through and 
replaced with “A48” control at right only, imperf. with “Cancelled” in Arabic on reverse from the ‘Royal’ printing, 
fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                                                                                                £800-£1,000 

 1343 b C   - 5m. brown-lake lower two rows of the sheet (5 x 2) with “A48” control, imperf. with “Cancelled” in Arabic on 
reverse from the ‘Royal’ printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                                      £800-£1,000 

 1344 b C   - 7m. orange-brown lower two rows of the sheet (5 x 2), with “A47” English and Arabic control scored through 
and replaced with “A48” control at right only, imperf. with “Cancelled” in Arabic on reverse from the ‘Royal’  
printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo on page 46.                                                            £800-£1,000 
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Egypt continued 

 1345 + C   1947 Air 10m. violet corner block of four with “A/46” Arabic control, imperf. with “Cancelled” on reverse from 
the ‘Royal’ printing, also with King Farouk green palm and pyramid handstamps on reverse, fine. Ex King Farouk, 
George L. Lee. Photo.                                                                                                                                         £150-£200 

 1346 + C   - 50m. greenish blue corner block of four with “A/47” Arabic control, imperf. with “Cancelled” on reverse from 
the ‘Royal’ printing, also with King Farouk green palm and pyramid handstamps on reverse, fine. Ex King Farouk, 
George L. Lee. Photo.                                                                                                                                         £150-£200 

 1347            1953 Portrait Obliterated issues, duplicated range in a stockbook, incl. varieties with double overprints,  
misplaced, multiples, also some covers, etc. (1,150 stamps, 11 covers)                                                      £650-£700 

 1348            Booklets: 1903 to 1954 issues in a folder, incl. booklet panes, complete and exploded booklets, some inverted 
watermarks, five uncut sheets for booklet production. Also 22 covers/forms used with booklet stamps, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                              £1,000-£1,200 

 1349 + C   Officials: 1926-35 1m. orange, 2m. black, 3m. brown, 4m. yellow-green, 5m. red-brown, 10m. violet, 15m. purple, 
20m. blue and 50m. blue-green, in corner “A/47” control blocks of four, imperf. with “Cancelled” on reverse from 
the ‘Royal’ printing, fine. Ex Farouk, George L. Lee. Photo.                                                                   £1,500-£2,000 

 1350 + C   - 1938 1m. to 50m. in corner “A/48” control blocks of four, imperf. with “Cancelled” on reverse from the ‘Royal’ 
printing, fine. Ex Farouk, George L. Lee. Photo.                                                                                            £700-£900 

 1351            A collection in two albums, incl. 1914 to 200m. mint, 1922 Monarchy set used, 1926 Exhibition set used, 1931 
Zeppelin set used, 1933 Aviation set used, postage dues, British Forces in Egypt with 1935 Jubilee 1pi. used,  
duplication, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                       £300-£400 
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Covers and Cancellations 

†1352 )      A range of covers, middle to modern period, also some other covers with Zaire, etc. (approx. 70)           £70-£80 

 1353 )       Consular Mail, 1857 to 1944, a selection of covers, documents and a postcard in a folder, incl. range of consulates 
in Alexandria, Cairo and Suez, with Consular cachets from Austria, Belgium, France, Haiti, Iran, Israel, Italy, 
Germany Greece, Portugal, Romania, Russia, U.K. and U.S.A., etc. (51 items)                                         £400-£500 

 1354 )       Postcards: An unused and used collection in folder, incl. archeology, buildings, ethnic, street scenes, shipping, 
etc. (582 items) Photos on page 160.                                                                                                               £600-£700 

Hotel Posts 

 1355 )      1893 to 1978, a collection of mainly covers and cards in a folder, incl. registered mail, labels, hotel stationery, postal 
stationery, arranged according to types from Cataract, Continental, Gezireh, Heliopolis, Luxor, Mena House, Nile 
Hilton, San Stefano, Savoy, Semiramis, Shepheards, Sheraton, Winter Palace, also some stamps with hotel  
cancellations, etc. (few 100s) Photo also on page 160.                                                                            £2,000-£2,500 

 1356 )      1901 1pi. stationary envelope, registered to Manchester, additionally franked by 1881-1902 1pi. strip of four, tied 
by “GHESIREH PALACE HOTEL” datestamps and registration cachet, oval London registered datestamp, showing 
Manchester registered datestamp on the reverse. One of only three recorded registered covers from the Ghesinal 
Palace Hotel. Photo.                                                                                                                                           £750-£800 

– Ex 1355 –



Egypt: Hotel Posts continued 

 1357 )      1907 linen-lined envelope, registered to Switzerland, franked by 1881-1902 1pi., 2pi. and 5pi., tied by “CAIRO/POST 
OFFICE/SAVOY HOTEL” datestamps and faint registration cachet, showing Territet receiving mark on the reverse, 
vertical crease clear of adhesives. The 5pi. usage is unusual on cover. Photo.                                           £400-£450 

 1358 )      1909 5m. postal stationery envelope, registered to Switzerland, additionally franked by 1881-1902 1pi., 1888-1909 
1m., 2m., 3m. yellow, 4m. and 5m., cancelled by the rare “SEMIRAMIS HOTEL/CAIRO” datestamps and with 
registration cachet, with Basel receiving mark on reverse. The only recorded registered cover from Semiramis Hotel. 
Photo.                                                                                                                                                                   £750-£800 

 1359 )      1913 3m. stationery cover, registered to Germany, additionally franked by 1881-1902 2pi. and 1914-15 4m. postage 
due, all tied by scarce “CONTINENTAL/HOTEL” datestamps and boxed registration cachet. Unusual usage of a 
postage due for postage on a registered cover to Europe. Photo.                                                                 £250-£300 

 1360 )      1914 Cataract Hotel envelope registered to France, franked by 1914 1m., 2m., 3m., 4m., 5m., 10m. and 50m., all 
tied by “CATARACT HOTEL/ASSOUN” datestamps and registration cachet all in blue, slightly soiled, otherwise 
fine. Only very few covers are recorded with the Cataract Hotel registration cachet. Photo.                     £350-£400 

48     28 November 2019 (First Session, Lots 1001–1636) British Empire and Foreign Countries    

1358
1357

1359
1360



28 November 2019 (First Session, Lots 1001–1636) British Empire and Foreign Countries     49

 1361 )      1932 parcel card for a package weighing 4.9 kilos from the Winter Palace Hotel in Luxor to U.S.A., franked by 
1927-37 5m., 20m. (2), 50m. and 100m., tied by hotel cancellations type H-WP4. The only recorded usage of a 
parcel card from the Winter Palace Hotel. Photo.                                                                                            £750-£800 

 1362 )      1933 unusual parcel card for a 3.1 kilo parcel to U.S.A., franked by 1927-37 50m. and 100m., tied by “CATARACT 
HOTEL/ASWAN” datestamps type H-Ct3. The only recorded usage of a parcel card from Cataract Hotel. Photo.  
                                                                                                                                                                             £750-£800 
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 1363 )      1932 unusual Parcel Card for a parcel weighing 3.45 kilos, sent from Shepheards Hotel to U.S.A., franked 1927-
37 5m., 20m. (2), 50m. and 100m., tied by “SHEPHEARDS HOTEL/CAIRO” datestamps type H-Sp9. The only  
recorded usage of a parcel card from Shepheards Hotel. Photo.                                                                  £750-£800 

British Forces in Egypt 

 1364 )      1882 1d. concessionary rate envelope to Kent endorsed “From 37 Co. Sgt. W. Anderson R.M.L.I. Port Said” of the 
Royal Marine Light Infantry and countersigned by commanding officer, franked 1d. lilac cancelled by fine 
Plymouth Ship Letter “NO22/82” c.d.s. with next day arrival backstamp. Photo.                                      £500-£600 

 1365            1932 to 1939, a collection in a folder, incl. 1932-33 Postal Seal 1p. imperforate proof block of four, 1932-35 3m. 
vermilion booklets (2), one with three complete panes and part pane, other with two complete panes, 1935 Silver 
Jubilee used and used on cover, 1936 10m. Royal misperf. corner block of twelve, 1936-39 four values with Qubba 
Paace cachet on reverse, good range of covers, etc. (400 stamps, 75 covers)                                          £800-£1,000 

French Post Offices in Egypt 

 1366  m      1853-61 80c. carmine tête-bêche pair, two margins, used with “5080” cancellation of Alexandria, Egypt, 
fine. R.P.S. certificate (2010). S.G. 75, cat. £33,000. Photo.                                                              £1,800-£2,000 
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Falkland Islands & Antarctica 

Queen Victoria Issues: 1891 – 1902 

 1367  H + Selection of mint blocks of four comprising ½d. (two shades), 1d., 2d., 2½d., 4d. and 1s., the 1d. and 2d. being 
corner marginal, the 4d. and 1s. both lower marginal, mainly fine with most unmounted. (7 blocks) Photo.         
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 1368  H + 1d. orange red-brown, Oct. 1891 printing, lower right corner marginal block of four, mint with flattened gum. 
SH6e, S.G. 18, cat. £520+. Photo.                                                                                                                     £120-£140 

 1369  Jb 1d. orange-brown (watermark reversed), Jan. 1894 printing, unmounted mint right marginal block of eight (4 x 
2), light horizontal bends otherwise mainly fine. SH6g, S.G. 20, cat. £520+.                                             £120-£140 

 1370  Jb 1d. orange-brown (watermark reversed), Jan. 1894 printing, mint lower marginal block of four, vertical bends at 
right, 1d. Venetian red (watermark reversed), Nov. 1895 printing, lower right corner marginal block of eight (4 x 
2), the lower row showing marginal watermark line only, mint block of 48 (8 x 6) from the right of the sheet with 
margins three sides, most unmounted a few minor bends and small reinforcements otherwise mainly fine. SH6g, 
6i, S.G. 20, 22ax, cat. £364+.                                                                                                                              £100-£120 

 1371  Jb 1d. Venetian red (watermark reversed), Nov. 1895 printing, mint block of 48 (8 x 6) from the right of the sheet 
with margins three sides, most unmounted a few minor bends and small reinforcements otherwise mainly fine. 
SH6i, S.G. 22ax, cat. £624+. Photo on page 52.                                                                                              £150-£200 

 1372  Jb 2½d. ultramarine, Apr. 1896 printing, upper right corner marginal mint block of sixteen (8 x 2), hinged in selvedge 
only, mainly fine. SH8f, S.G. 30, cat. £800+.                                                                                                   £180-£200 

 1373  Hb 6d. yellow, mint block of thirty comprising three full rows of the sheet with margins both sides, some minor  
adhesions and perf. separation but chiefly fine. S.G. 34, cat. £1,650. Photo on page 52.                          £400-£500 

 1374  H       1s. grey-brown and 1s. yellow-brown shades, both with watermark reversed, mint, the former with slightly pulled 
perf. at top, the latter with small corner stain. SH 12a wmk1, 12b wmk1, S.G. 37x, 38x, cat. £450.           £70-£80 

1898 High Values 

 1375  H       2s.6d. deep blue, 5s. red, mint, fine. S.G. 41, 42, cat. £525. Photo on page 52.                                           £140-£160 

 1376  H       2s.6d. deep blue, 5s. red, mint, fine. S.G. 41, 42. Photo on page 52.                                                            £140-£160 

 1377  m      2s.6d. deep blue, 5s. red, used, fine. S.G. 41, 42, cat. £525. Photo on page 52.                                           £140-£160 

 1378  m      2s.6d. deep blue, 5s. red, used, fine. S.G. 41, 42. Photo on page 52.                                                             £140-£160 

Ex 13701368Ex 1367
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1898 High Values continued 

 1379  H + 5s. red mint block of four from the foot of the sheet, marginal with part imprint, the lower pair only lightly hinged, 
mainly fine. S.G. 42, cat. £1,000+. Photo.                                                                                                        £300-£350 

 1380  H       5s. red lower marginal horizontal pair with Bradbury Wilkinson imprint, the left-hand stamp with vertical bend 
otherwise fine mint. S.G. 42, cat. £500+. Photo.                                                                                             £160-£180 

King Edward VII Issues: 1904 – 12 

X1381 S        ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12/a) with part or large part gum, the 3s. with diagonal 
crease otherwise mainly fine. (8) S.G. 43s-50s, cat. £600. Photo.                                                                 £120-£150 

 1382  H       ½d. to 1s. with additional shades of 1d. (3, one watermark sideways) and 2½d. (2), all in blocks of four, 3s. (both), 
5s., all mint with some unmounted, mainly fine. (47) S.G. 43-50.                                                               £250-£300 

 1383  H + 1d. (watermark upright, corner marginal), 2½d., 6d. and 1s. mint blocks of four from the top of the sheet, hinged 
in selvedge only, mainly fine. (16) S.G. 44, 46-48, cat. £548+.                                                                      £150-£180 

 1384  m      1d. to 3s. (both), 5s., used, mainly fine. (8) S.G. 44-50, cat. £510. Photo.                                                    £150-£180 

 1385  H + 1d. dull coppery red mint block of four, one pulled perf. at top otherwise mainly fine with upper pair rather heavily 
mounted but lower pair quite lightly. B.P.A. certificate (1967) SH17c2, Heijtz notes “blocks of four and large  
multiples are very scarce, both mint and used”, SG. 44d, cat. £800+. Photo.                                              £300-£400 

 1386  J       2d. reddish purple mint horizontal pair from the foot of the sheet, hinged in selvedge only, fine. B.P.A. certificate 
(1965) SH18b, SG. 45b, cat. £450+. Photo.                                                                                                     £150-£200 

 1387  Jb 6d. orange upper left corner marginal mint block of fifteen (5 x 3), unmounted mint, mainly fine. SH20, S.G. 47, 
cat. £675+.                                                                                                                                                           £200-£250 

 1388  m      5s. red horizontal pair cancelled by fine almost complete strike of F.4Cv1 c.d.s. “26 MY/12” in brown ink, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

1380
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King George V Issues: 1912 – 20 Watermark Mult. Crown CA 

 1389  J       1d. vermilion on thick greyish paper, 1920 printing, comb perf., variety watermark reversed, unmounted mint, 
fine. SH 25f wmk1, S.G. 61dx, cat. £425. Photo.                                                                                             £150-£200 

 1390  m      ½d. to £1 used, mainly fine, the 5s. maroon and £1 c.d.s’s too light to guarantee. (11) S.G. 60-69, cat. £1,200. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1391  H       3s., 5s. red, 5s. reddish maroon, 5s. maroon, 10s. and £1 lightly hinged mint, the 10s. hinged in upper selvedge 
only, mainly fine. (6) S.G. 66, 67-b, 68, 69, cat. £1,385. Photo.                                                                     £400-£500 

 1392  H       3s., 5s. red, 5s. maroon, 10s. and £1 mint, the £1 lightly hinged, mainly fine. (5) S.G. 66, 67, b, 68, 69, cat. £1,085. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

 1393 s      5s. deep rose-red block of four on piece with central PS.1B “C/JU 16/16`’ c.d.s., fine. S.G. 67, cat. £480+. Photo.   
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1394  H       5s. reddish maroon, lightly hinged mint, fine. S.G. 67a, cat. £300. Photo.                                                  £100-£120 

 1395  m      5s. reddish maroon, used, fine. S.G. 67a, cat. £325. Photo.                                                                           £100-£120 
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 1396  J + 5s. maroon mint block of four from the top of the sheet, hinged in selvedge only, mainly fine. S.G. 67b, cat. £520+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1397  J       £1 black on red, unmounted mint, usual gum wrinkles, fine. S.G. 69, cat. £550. Photo.                          £200-£250 

 1398  H       Exceptional mint collection with set to £1, comprehensive range of printings and shades incl. line perf. 2d. (both, 
incl. 1918 printing pair), 5s. reddish maroon, line perfs. and 1918-20 “WAR STAMP” overprints, with multiples 
incl. ½d. to 1s. in blocks of four or larger, varieties incl. 2½d. blue swan-necked “2” in pair, etc., mainly fine. (161) 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 

 1399  m      Used selection unusually arranged by cancellation type incl. F.4B on 5s. maroon, F.4C, F.4E, F.4F on 5s. red pair, 
F.5 on 5s. red, F.6, PS.1A on 3s., curly “32” on 2d., 2½d., 1s., 5s. (both), PS.1B, etc. incl. multiples and some on 
piece, chiefly fine. (134)                                                                                                                                     £350-£400 

 1400  H       1918-20 “WAR STAMP”, 1s. yellow-brown, First overprinting, showing reversed albino overprint in margin at 
right, mint, rather heavily mounted otherwise fine. SH 37a v1.                                                                       £70-£80 

 1401  H       1921-28 Watermark Mult. Script CA ½d. to 3s. set with shades of each value, mint, mainly fine. (16) S.G. 73-
80, cat. £300+.                                                                                                                                                     £100-£120 

 1402  H       - An exceptional mint selection with a comprehensive range of printings and shades to 3s. with a range of pairs, 
blocks of four or larger to 1s., with varieties incl. 2½d. on yellow swan-necked “2” in pair, corner plate screw marks, 
odd rounded corner but mainly fine. (136)                                                                                                     £140-£160 

1929-37 'Whale and Penguin' 

 1403  H       ½d. to £1 set with 6d. and 1s. shade, mint, odd bend otherwise mainly fine. (13) S.G. 116-26, 121a, 122a, cat. £788. 
Photo.                                                                                                                                                                   £240-£260 

 1404  m      ½d. to £1 set with 6d. and 1s. shade, used, the £1 on piece and with part margin at foot, mainly fine. (13) S.G. 116-
26, 121a, 122a, cat. £910. Photo.                                                                                                                       £250-£300 

 1405  H       Mint selection with set to £1, the values to 1s. (both) in blocks of four incl. line perfs., mainly fine. (58)                
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1406  m      Used selection, sorted by cancellation type with values to 6d. (3), 1s. (4), 2s.6d. (2), 5s. (2), 10s., with some multiples, 
PS.1A curly “32” on ‘Whale & Penguin’ 1d., 4d. and 6d. pair (on piece), etc. mainly good to fine. (55) Photo.        
                                                                                                                                                                             £250-£300
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1933 Centenary 

 1407            ½d. to 1s. mint, mainly fine, also ½d., 1d. and 1½d. uncancelled (slight perf. toning) on K.G.V 1d. type III stationery 
envelope registered to London. (8 + front)                                                                                                     £100-£120 

 1408  H       ½d. to 5s. mint, some lower values heavily hinged, slightly mixed condition, the 5s. with slightly short perf. but 
otherwise fine. S.G. 127-136, cat. £1,444. Photo.                                                                                            £400-£500 

 1409  H       ½d. to £1 set with 6d. black and pale slate shade, mint, mainly fine, the high values lightly hinged. (12) S.G. 
127-38, cat. £4,250. Photo.                                                                                                                       £1,500-£1,700 

 1410  H       ½d. to £1 set mint, mainly fine. (12) S.G. 127-38, cat. £4,250. Photo.                                             £1,400-£1,600 

 1411  H       ½d. to £1 set mint, the 10s. and £1 with one or two minor creases, otherwise mainly fine. S.G. 127-38, cat. 
£4,250. Photo.                                                                                                                                             £1,200-£1,500 

 1412 s      George Roberts presentation card (203 x 254mm) given to Press Officer Hugh Thomas, bearing mint ½d. to 10s. 
less 6d. (which Roberts did not design), inscribed and signed below “Designed by G. Roberts”, the stamps hinged 
in place with some tone spotting on gum but mainly fine appearance. Photo.                                         £500-£600 

 1413  H + ½d., 1d., 1½d. and 3d. Bradbury, Wilkinson imprint blocks of four, the 1½d. block showing variety ‘break in cloud’ 
[R. 9/3], mint, mainly fine. (4 blocks) S.G. 127-129, a, 131, cat. £1,708+. Photo on page 55.                   £500-£600 

 1414 s      Original photograph of Battle Memorial used for 2s.6d. vignette, signed twice by designer George Roberts. Ex 
Spafford. As illustrated (unsigned) in “The 1933 Centenary Issue of the Falkland Islands” by Spafford (1972), p.36. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 1415 s      Original photograph of King Penguin used for 5s. vignette, signed by designer George Roberts, the photograph 
having been taken by Roberts at Yorke Bay in May 1930. Ex Spafford. As illustrated (unsigned) in “The 1933 
Centenary Issue of the Falkland Islands” by Spafford (1972), p.41. Photo.                                                £400-£500 

 1416  H       5s. black and yellow-orange mint, very minor gum disturbance, otherwise fine. Brandon certificate (1996). 
S.G. 136a, cat. £3,250. Photo.                                                                                                                     £800-£1,000 

1935 Silver Jubilee 

 1417  Jb 2½d. lower left corner marginal block of ten (2 x 5), one showing re-entry [R. 8/1], unmounted mint, fine. S.G. 
140, l, cat. £308+. Photo.                                                                                                                                   £100-£120 

 1418 )      1s. variety ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1] used with the rest of the set on plain cover, tied by Port Stanley  
“6 NO/35” c.d.s’s. B.P.A. certificate (1976) S.G. 139-41, 142a. Photo.                                               £800-£1,000 

 1419            Selection on leaves with sets unmounted mint and used (5, some on cover) incl. used in Fox Bay and South Georgia, 
commercial covers, etc., chiefly fine. (21 + 7 covers)                                                                                       £80-£100 

1417
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King George VI Issues: 1938 – 50 Definitives 

 1420            An exceptional, comprehensive reference collection well presented in a binder incl. apparently all printings  
correctly identified but not guaranteed, mainly in multiples to 1s. incl. imprint and plate no. blocks, sheet no. 
singles and multiples (14) etc. to 2s.6d. (5), 5s. (5), 10s. (4), £1 (4), mint with many unmounted, chiefly fine. (296) 
Photo.                                                                                                                                                            £1,000-£1,200 

X1421H       ½d. to 5s. (3), 10s. and £1 mint with some shades incl. 5s. indigo and pale yellow-brown (R.P.S. certificate, 1963), 
mainly fine. (25) S.G. 146-63, cat. £1,800+.                                                                                                     £280-£300 

 1422  J       ½d. to £1 set with 1d. black and carmine shade, mainly fine unmounted mint. (19) S.G. 146-63, 147, cat. £510+.
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1423  m s  ½d. to £1 original set of twelve values each cancelled by fine PS.2A “3 JA/38” first day c.d.s., each on separate piece 
except £1, odd trivial imperfection but mostly fine. (12) S.G. 146-63, 147, cat. £510+.                            £100-£120 

 1424  J + 9d., the four printings in mint blocks of four, the 1938 printing marginal at right, 1944 marginal at left, 1947 lower 
left corner marginal, unmounted except upper pair of 1937 printing lightly hinged, chiefly fine. SH87a-d, S.G. 157 
var.                                                                                                                                                                        £120-£150 

 1425  J + 1s. light dull blue, 1937 printing, unmounted mint block of four, marginal at right, mainly fine. SH 88a, S.G. 158, 
cat. £300+.                                                                                                                                                           £100-£120 

 1426  H + 1s. deep dull blue on thin paper, 1947 printing, fine mint lower left corner marginal block of four, lightly hinged 
on upper pair only. SH 88d, S.G. 158c.                                                                                                              £80-£100 

 1427  m      1s., an interesting selection of thirteen used examples, various printings with four on piece, each with mainly good 
to fine dated c.d.s. cancellations from 1938 to 1951, each year represented less 1943, chiefly fine.        £100-£120 

 1428 s      1s.3d., 2s.6d., 5s. indigo and yellow-brown, 10s. and £1 on individual pieces tied by South Georgia c.d.s. except 
the 2s.6d. by South Shetlands c.d.s., mainly fine. S.G. 159-63, Z84, Z86a, Z87a, Z88, Z159.                   £100-£120 

 1429  J + 2s.6d. slate, 1937 printing, unmounted mint block of four, mainly fine. SH 90a, S.G. 160 var. Photo.   £160-£180 

 1430  J + 2s.6d. slate-black on thin paper, 1949 printing, upper left corner marginal mint block of four, hinged in selvedge 
only, fine. SH 90d, S.G. 160 var. Photo.                                                                                                           £250-£300 

 1431  J       2s.6d. slate-black on thin paper, 1949 printing, unmounted mint, fine. SH 90d, S.G. 160 var.                  £80-£100 

 1432  H + 5s. blue and chestnut, 1937 printing, mint block of four, marginal at left, vertical bend but hinged on one only. 
SH 91a, S.G. 161, cat. £600+. Photo.                                                                                                                £120-£150 

 1433  H + 5s. indigo and pale yellow-brown, 1938 printing, mint block of four, lightly hinged and mainly fine. B.P.A. 
certificate (1965) SH 91b, S.G. 161b, cat. £4,400+. Photo.                                                                £1,000-£1,200 

 1434  m+ 5s. indigo and pale yellow-brown, 1938 printing, block of four with neat central PS.3B “1 AP/46” c.d.s., fine. SH 
91b, S.G. 161b, cat. £360+. Photo.                                                                                                                    £120-£140 

 1435  m      5s. indigo and pale yellow-brown, 1938 printing, fine used with PS.3B “27 MY/48” c.d.s. B.P.A. certificate (1980), 
SH 91b, S.G. 161b. Photo.                                                                                                                                      £40-£50 

 1436 s      5s. indigo and pale yellow-brown, 1938 printing, lightly cancelled on piece by PS.3 c.d.s. B.P.A. certificate (1987), 
SH 91b, S.G. 161b. Photo.                                                                                                                                      £40-£50 

 1437  J + 5s. dull blue and yellow-brown on greyish paper, 1944 printing, unmounted mint imprint block of four, one or 
two trivial bends otherwise fine. SH 91c, S.G. 161c, cat. £480+. Photo.                                                     £150-£180 

 1438  J       5s. bright blue and bistre-brown on thin paper, 1949 printing, unmounted mint, fine. SH 91d, S.G. 161d, cat. £425. 
Photo.                                                                                                                                                                   £110-£130 

 1439  m      5s., an interesting selection of fifteen used examples, various printings with four on piece, each with mainly good 
to fine dated c.d.s. cancellation from 1938 to 1953, each year represented less 1944 and 1952 but with additional 
1943, chiefly fine.                                                                                                                                                £300-£400 
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1938 – 50 Definitives continued 

 1440  m+ 10s. black and light orange, 1938 printing, a block of four with neat central PS.3B “6 NO/51” c.d.s., mainly fine. SH 
92b, S.G. 162a, cat. £260+.                                                                                                                                   £80-£100 

 1441  J + 10s. black and orange on greyish paper, 1944 printing, unmounted mint block of four, lower marginal with imprint, 
fine. SH 92c, S.G. 162b, cat. £480+. Photo.                                                                                                     £200-£250 

 1442  m+ 10s. black and orange on greyish paper, 1944 printing, a block of four with neat central PS.3B “14 FE/47” c.d.s., 
mainly fine. SH 92c, S.G. 162b, cat. £2,000+. Photo.                                                                                     £600-£700 

 1443  J       10s. black and deep reddish orange on thin paper, 1949 printing, unmounted mint, fine. SH 92d, S.G. 162c, cat. 
£900. Photo.                                                                                                                                                        £250-£300 

 1444  m+ 10s. black and deep reddish orange on thin paper, 1949 printing, a block of four with two light PS.3A “10 MR” 
(year unclear) c.d.s’s, mainly fine. SH 92d, S.G. 162c, cat. £2,800+. Photo.                                                £700-£800 

 1445  m      10s. black and deep reddish orange on thin paper, 1949 printing, lower marginal example with part imprint, used 
with part PS.3B “10 MR/52” c.d.s., fine. SH 92d, S.G. 162c, cat. £700. Photo.                                             £200-£250 

 1446  m      10s. black and deep reddish orange on thin paper, 1949 printing, fine used with part PS.3B “18 AP/51” c.d.s., fine. 
SH 92d, S.G. 162c, cat. £700. Photo.                                                                                                                £180-£200 

 1447  J + £1 black and reddish violet, 1938 printing, unmounted mint block of four, mainly fine. SH 93b, S.G. 163 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1448  m+ £1 black and reddish violet, 1938 printing, block of four, used with light central PS.3A “29 AU/47” c.d.s., mainly 
fine. SH 93b, S.G. 163 var. Photo.                                                                                                                    £500-£600 

 1449  J + £1 grey-black and bluish violet on greyish paper, 1944 printing, mint block of four, marginal at right, one or two 
light bends otherwise mainly fine and hinged in selvedge only. SH 93c, S.G. 163 var. Photo.                 £200-£250 

 1450  J       £1 black and bright violet on thin paper, 1949 printing, unmounted mint, fine. SH 93d, S.G. 162 var. Photo.        
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 1451  m+ £1 black and bright violet on thin paper, 1949 printing, a block of four, used with light, indistinct PS.3 c.d.s’s, 
mainly fine. SH 93d, S.G. 163 var. Photo.                                                                                                        £700-£800 

 1452  m      £1 black and bright violet on thin paper, 1949 printing, used with light central PS.3A “25 JA/51” c.d.s., fine. SH 
93d, S.G. 163 var. Photo.                                                                                                                                   £180-£200 

 1453  m      £1 black and bright violet on thin paper, 1949 printing, used with light central PS.3A “26 MY/52” c.d.s., fine. SH 
93d, S.G. 163 var. Photo.                                                                                                                                   £180-£200 

 1454            An unmounted mint selection in a stockbook, with values to 5s. (4), 10s. (4) and £1 (4), incl. blocks of four, etc., 
slightly mixed condition. (114)                                                                                                                         £500-£600 

1445

1444
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1938 – 50 Definitives continued 

 1455  H + A selection of mint multiples, mainly blocks of four with a range of printings and shades, comprising ½d. (10), 1d. 
black and carmine, 1d. black and vermilion (3), 1d. black and violet (3), 2d. black and violet, 2d. black and carmine-
red (3), 2d. black and red, 2½d. sheep (3), 2½d. goose (4, one a block of eight), 3d. (5), 4d., 6d. black and brown 
(11), 6d. black (3, incl. block of eight), 9d. (3) and 1s.3d. (3), chiefly fine with most unmounted. (57 blocks)          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1456  H + Selection of thirteen upper right corner marginal mint blocks of four, each with four digit sheet no. in upper or 
side selvedge, comprising ½d., 1d. black and carmine, 1d. black and vermilion, 1d. black and violet, 2d. black and 
violet, 2d. black and carmine-red, 2½d. sheep, 3d., 4d. and 1s., some perf. separations otherwise chiefly fine.        
                                                                                                                                                                             £120-£140 

 1457  H + Selection of 22 marginal mint blocks of four with Bradbury Wilkinson imprint, comprising ½d. (2), 1d. black and 
vermilion (2), 1d. black and violet (4), 2d. black and violet, 2d. black and carmine-red (3), 2½d. sheep, 2½d. goose, 
4d. (2), 6d. black and brown (2), 6d. black (2) and 1s.3d. (2), chiefly fine with most unmounted.          £100-£120 

 1458  m      A cancellation study on leaves with PS.1A on values to 5s., PS.2A on 5s., 10s. (2), £1, PS.2B on 5s., 10s., PS.3A on 
5s., 10s., £1 (2), PS.3B on 5s. (2), 10s., £1, also South Georgia with SG1 on 9d. (3, incl. a pair), £1, SG2 and SG3 on 
values to 1s., SG6 on values to 1s.3d., cancelled abroad, etc., mainly good to fine. (204)                         £300-£400 

 1459  J + 1948 Silver Wedding set in unmounted mint upper marginal blocks of four, fine. S.G. 166, 167, cat. £368.         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1460  m+ - Set in used blocks of four with central c.d.s., the 2½d. on piece, £1 corner marginal, fine. S.G. 166, 167, cat. £368.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1461  J + - £1 unmounted mint lower marginal imprint block of four, fine. S.G. 167, cat. £360+.                          £120-£140 

1952 Definitives 

 1462  J + ½d. to £1 with both printings of 10s., all in lower right corner marginal plate no. blocks of four, unmounted mint, 
mainly fine. (60)                                                                                                                                                  £250-£300 

 1463  J + ½d. to £1 set in left marginal or upper marginal blocks of four, unmounted mint, mainly fine. (56) S.G. 172-85, 
cat. £720+.                                                                                                                                                           £200-£250 

 1464  m+ ½d. to £1 set in used blocks of four, mainly fine. (56) S.G. 172-85, cat. £300+.                                         £100-£120 

 1465  Jb 1s. black, complete sheet of sixty folded vertically with sheet no. “283”, diagonal crease through corner stamp  
otherwise mainly fine unmounted mint and incl. scar on King’s nose [R. 5/5]. SH110, v1, S.G. 180, var., cat. £1,440+.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1466  Jb First printing 5s., 10s. and £1 lower right corner marginal unmounted mint blocks of six, unmounted mint, fine. 
(18) S.G. 183-85, cat. £360+.                                                                                                                             £120-£140 

 1467            An exceptional study of printings on leaves, the mint mainly in multiples incl. set in blocks of four with first and 
second printings of 10s. and £1 in both corner plate no, and imprint blocks of four, varieties incl. ½d. missing 
frameline and 4d. broken frame in mint corner blocks of four, etc., also used with cancellation interest (two full 
sets, one with Fox Bay c.d.s’s), mainly fine. (249)                                                                                           £700-£800 

 1468            Selection comprising 4d. plate no. block of eight incl. broken frame above “A” [R. 9/6]. 1s.3d. to £1 in marginal 
blocks of four (5s. and 10s. second printing), ½d. to £1 set used (2, one with First Overseas Airmail cancellations), 
chiefly fine. (58)                                                                                                                                                  £250-£300 

 1469            King George VI commemoratives, a mint and used collection on leaves with imprint, plate no., sheet no. and other 
multiples, cancellation interest incl. Fox Bay, South Georgia, some covers and f.d.c’s, with 1937 Coronation, 1946 
Victory, 1948 Silver Wedding and 1949 U.P.U., chiefly fine. (84 + 8 covers)                                                 £60-£80 
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Queen Elizabeth II Issues 

 1470 +    1955-57 ½d. to 1s. set in unmounted mint marginal blocks of four, the 6d. and 1s. with imprint, and in used blocks 
of four, mainly fine. (48) S.G. 187-92, cat. £256+.                                                                                            £80-£100 

 1471  J + - ½d. to 1s. set in unmounted mint lower left corner marginal plate no. blocks of four, fine. (24) S.G. 187-92.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1472            1964 Battle, the set in special presentation folder given to survivors of the Battle, together with accompanying 
letter from Government House, Stanley, the latter in particular rarely seen. Ex Leppard.                           £60-£80 

 1473  J       1964 Battle 1s. black and carmine-red, variety watermark inverted, an exceptional upper marginal example, 
fine unmounted mint. Ex Leppard. SH 147, wmk1, S.G. 217w, cat. £4,000. Photo.                    £1,800-£2,000 

 1474  Jb 1966 Churchill 1s., variety watermark inverted, unmounted mint block of six (2 x 3) marginal from the right of 
the sheet, some wrinkling otherwise mainly fine. SH 155wmk1, S.G. 225w, cat. £600.                            £120-£150 

 1475  J       1968 Human Rights Year 2d. variety yellow omitted (“1968” white), fine unmounted mint with margin at 
left. Ex Leppard. SH 157 v1, S.G. 228a, cat. £2,250. Photo.                                                                 £800-£1,000 

 1476            1968-75 Flowers issues, collection on leaves with 1968, 1971 and 1972 sets unmounted mint and in used blocks 
of four, 1971 set used and on f.d.c. and ‘last day’ covers, 1972 set used, etc. chiefly fine. (229 + 7 covers)               
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1477  J + 1968 Flowers ½d. to £1 set in unmounted mint marginal blocks of four and used blocks of four, mainly fine. (112) 
S.G. 232-45, cat. £452+.                                                                                                                                     £120-£150 

 1478  J + - ½d. to £1 set in unmounted mint marginal blocks of four, most with cylinder nos., mainly fine. (56) S.G. 232-45, 
cat. £260+.                                                                                                                                                             £80-£100 

 1479  J       - 1s. variety watermark inverted, marginal at right, unmounted mint, fine. Ex Leppard. SH 162 v1, S.G. 240w, cat. 
£325. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

 1480  J + 1970 S.S. “Great Britain” 4d. watermark Crown to right of CA, lower left corner pl. no. 1B block of four,  
unmounted mint, fine. Ex Leppard. SH 188 wmk1, S.G. 259w.                                                                        £40-£60 

 1481  J       - 1s. watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. Ex Leppard. SH 190 wmk1, S.G. 261w, cat. £1,900. 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 
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 1482  J       1971 Surcharges, 5p. on 1½d. showing error of surcharge at left, marginal at left, unmounted mint fine. With 
contemporary notes by F.I.P.S.G. Chairman on the error. Ex Leppard. SH 193v1, S.G. 264a, cat. £750. Photo.      
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1483  J       - 5p. on 1½d. showing error of surcharge at right, marginal at left, unmounted mint, fine. With contemporary 
notes by F.I.P.S.G. Chairman on the error. Ex Leppard. SH 193v2, S.G. 264b, cat. £2,000. Photo.         £700-£800 

 1484  J       - 1p. on 1½d. variety albino surcharge, [R. 5/5 with pencil note] marginal at left, unmounted mint, fine. With 
 photocopy of certificate for original sheet and Muscott letter accompanying original purchase. Ex Leppard. SH 
193v3, S.G. 264c, cat. £130.                                                                                                                                    £50-£70 

 1485  J       - 5p. on 6d. variety surcharge partially double with part of “5p” clearly double, the result of a bouncing printing 
plate, unmounted mint, fine. Heijtz certificate (2011). SH 199v1, cat. £200, S.G. 270 var. Photo.          £100-£150 

 1486  J       1974 Flowers ½p. watermark upright, variety inverted, fine unmounted mint lower marginal example. Ex Leppard. 
SH 205b wmk1, S.G. 293w, cat. £325. Photo.                                                                                                 £120-£140 

 1487  J M   1974 Churchill miniature sheet, variety watermark inverted, fine unmounted mint. Ex Leppard. SH MS1 wmk1,  
S.G. MS306w, cat. £250.                                                                                                                                      £80-£100 

 1488  J M   - Miniature sheet, variety watermark inverted, unmounted mint, fine.                                                        £80-£100 

 1489  J       1974 Battle 2p. to 16p. set of four, each variety watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. SH 232 
wmk1-235 wmk1, S.G. 307w-310w, cat. £295.                                                                                                  £80-£100 

 1490  J       - 6p. variety red printed double, black printed triple, unmounted mint marginal at left, diagonal crease but fine 
 appearance. SH 233v1, S.G. 308 var. Photo on page 66.                                                                                 £80-£120 

 1491  Jb - 16p., variety watermark Crown to right of CA, complete unmounted mint sheet of 25 with imprint and cylinder 
nos., mainly fine. SH 235wmk1, S.G. 310w, cat. £950+.                                                                                £150-£200 

 1492  J       1975 New Coinage 2p., marginal at right, 1980 Dolphins and Porpoises 15p., both variety watermark Crown to 
right of CA, unmounted mint, fine, SH 240 wmk1, 299 wmk1, S.G. 316w, 375w.                                        £60-£70 

 1493  Jb 1977 Silver Jubilee set in uncut full sheets of 50 incl. five sets of gutter pairs (SH cat. £500), 1977 
Telecommunications set in uncut full sheets of 50 incl. gutter pairs and with 40p. showing joined ‘rv’ flaw (SH 
254v1), unmounted mint, mainly fine. S.G. 325-330. (6 sheets)                                                                   £150-£200 

1486

14851483

148214811479
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Queen Elizabeth II Issues continued 

 1494  Jb 1977 Silver Jubilee set in uncut full sheets of 50 incl. five sets of gutter pairs (SH cat. £500), also 1964 Shakespeare 
6d., 1971 ½p. on ½d., 1979 U.P.U. 3p. (2) and 1980 Birds of Prey 3p. watermark Crown to right of CA and 3p. 
watermark Crown to left of CA, each in a full sheet of 100, unmounted mint, mainly fine. (9 sheets)  £150-£200 

 1495  J       - 11p., watermark Crown to right of CA, upper left corner marginal example, fine. Ex Leppard. SH253 wmk1, S.G. 
329w, cat. £250+. Photo.                                                                                                                                    £100-£120 

 1496            1978 to 1991 Ships definitives, duplicated selection in a stockbook 1978 Mail Ships set in cylinder no. blocks of 
four and gutter pairs (3) unmounted mint and used, cylinder no. blocks of four, singles (9) and gutter pairs (2) 
used, 1982 Mail Ships set in cylinder no. blocks of four and gutter pairs unmounted mint, set used (4), 1989 Sailing 
Ships set unmounted mint (18, incl. gutter pairs (2) and cylinder blocks of four) and used (8), £5 unmounted mint 
cylinder blocks of ten (2), 1991 set unmounted mint (9, incl. gutter pairs and cylinder blocks ) and used (11), some 
toning on later issues, earlier mainly fine, the face value very high.                                                            £400-£500 

 1497  J       1978-82 Mail Ships without imprint date 3p. variety watermark Crown to the right of CA, marginal at left,  
unmounted mint, fine. Ex Leppard. S.G. 333Aw, cat. £650. Photo.                                                             £200-£250 

 1498  J       - 9p. unmounted mint vertical pair from the foot of the sheet showing variety imperforate between lower 
stamp and margin, fine and rare. SH 263 v1 cat. £1,500, S.G. 339 var. Photo.                              £1,300-£1,500 

 1499  J       1979 Stanley Airport 3p. watermark Crown to right of CA, 11p. to 25p. watermark Crown to left of CA, each in 
a plate no. gutter pair, fine unmounted mint. Ex Leppard. SH 284wmk1-287wmk1, S.G. 360w-364w.                    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1500  J       - 11p. and 15p. watermark Crown to left of CA, 25p. marginal block of four with blue and yellow misplaced, fine 
unmounted mint. SH 285wmk1, 286wmk1, 287v1, S.G. 361w, 362w, 363 var.                                          £150-£200 

 1501  J       1980 Birds of Prey 3p. to 25p. set of four, all variety watermark Crown to the left of CA, fine unmounted mint. 
SH 308 wmk1-311 wmk1, S.G. 384w-87w, cat. £878. Photo.                                                                       £180-£200 

1498

1497

14951490
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 1502  J       1980 Birds of Prey 3p. to 25p. set in gutter pairs, each variety watermark Crown to left of CA, the 15p. and 25p. 
marginal from the left of the sheet with cylinder nos., unmounted mint, fine. SH 308 wmk1-311 wmk1, S.G. 384w-
387w.                                                                                                                                                                    £500-£600 

 1503  J       1981 Early Settlements 33p., variety watermark Crown to left of CA, fine unmounted mint. SH 315 wmk1, S.G. 
391w, cat. £850. Photo.                                                                                                                                      £450-£500 

 1504  J + 1981 Farm Animals 11p., watermark Crown to right of CA, upper right corner marginal plate no. 1A block of 
four, fine unmounted mint. Ex Leppard. SH 317 wmk1, S.G. 393w, cat. £1,200+. Photo.                       £400-£500 

 1505  J + - 25p., watermark Crown to right of CA, upper right corner marginal plate no. 1A block of four, fine unmounted 
mint. Ex Leppard. SH 318 wmk1, S.G. 394w, cat. £440+. Photo.                                                                 £150-£180 

 1506  J       1982 Charles Darwin 34p. variety pale brown colour misplaced, left marginal single from the only known sheet, 
unmounted mint, fine. Ex Leppard. SH 349v2, S.G. 425 var.                                                                            £70-£90 

 1507  J       1982 Rebuilding Fund £1+£1 and Dependencies £1+£1, both watermark Crown to right of CA, the former left 
marginal with plate no. 1B, unmounted mint, fine. Ex Leppard. S.G. 430w, 112w, cat. £190+.                   £60-£80 

Collections 

 1508            The exceptional Derek Hogben collection well presented in eight large and eight cover binders, mainly mint 
and with many multiples and varieties, from 1878-79 6d., 1s., 1883-1902 shades with ½d. (6), 1d. (17), 2d. 
(3), 2½d. (6), 4d. (4), 6d. (3), 9d. (2) and 1s. (2), 1898 2s.6d., 5s., 1904-12 to 3s. (2), 5s., 1912-20 to £1 with 
2½d. milky blue (R.P.S. certificate, 1979), 1s. (4) and 5s. shades, cancellation interest incl. 1912-20 1d.  
“POSTED ON BOARD”, 1904-12 ½d. and 1912-20 1d. with clear New Island c.d.s’s,1921-28 to 3s., 1929-37 
‘Whale & Penguin’ to £1 with 6d. and 1s. (2) shades, 1933 Centenary to 2s.6d. with ‘set’ of eleven and 
K.G.VI/K.E.VIII ‘set’ of twelve photographic essays, 1938-50 to 2s.6d. (4), 5s. (3), 10s. (4), £1 (3) with imprint 
blocks to 1s. and used to 5s. (2), 10s. (3), £1 (2), 1948 Silver Wedding, 1952 set mint and used, 1955-57 set 
mint (2) and used, 1960-66, 1968, 1971 and 1972 sets mint and used, later commemoratives and definitives 
to 2015 mainly unmounted mint, Dependencies with 1944-45 Overprint sets incl. blocks, imprint pairs and 
blocks of four, 1946-49 Maps, 1954-62 set, South Georgia 1963-69 to £1 (both), 1971-76 and 1977-78  
surcharges, Antarctica with A.A.T. B.A.T. with 1963-69 to £1 (both), 1971 surcharges and later  
commemoratives, Ross Dependency and other countries, and an extensive range of covers and cards incl. 
1914 Battle postcards of ships, illustrated f.d.c’s, internal and other commercial mail, chiefly fine.                
                                                                                                                                                                             £3,500-£4,000 

 1509            A mint collection on leaves, incl. 1891-1902 range of shades to 9d. (2), 1s. (2), 1898 2s.6d., 5s., 1904-12 to 3s. (2), 
5s., 1912-20 to 5s. (3), 10s. (unmounted), 1921-28 to 3s., 1929-37 ‘Whale and Penguin’ to 10s., 1938-50 to £1, 1952 
to £1, Dependencies with 1944-45 sets, etc., mainly fine. (198)                                                            £1,000-£1,500 

Ex 1501

15041503
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Collections continued 

 1510            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1898 2s.6d. and 5s. mint, 1904-12 set mint, 1912-20 set mint, 1921-28 
set mint, 1929-37 ‘Whale and Penguin’ set mint, etc., varied condition. (73)                                            £650-£700 

 1511            A Q.V. selection, incl. range of shades, 1878-79 1d. unused, 1d. used, 4d. mint, 6d. mint, 1s. showing flat bottom 
“O” mint, 1885-91 range of mint 1d. shades, 1d. watermark crown to right of CA and reversed unused, 4d. pale 
grey-black, wmk. Crown to right of CA and reversed mint, 1889-91 1d. unused, 1d. pair with one bisected used 
on piece, 1d. bisected with 1885-91 1d. pair alongside tied by cork cancellations to piece, 4d. mint, 1891-1902 1d. 
watermark reversed part original gum and used, 2½d. shades mint or unused (3), 1s. watermark reversed mint, 
1898 2s.6d. deep blue and 5s. red with large part original gum, etc., mixed condition. (36)                    £500-£600 

 1512            A mint collection on leaves, incl. 1898 5s. with large part original gum, 1904-12 to 3s., 1921-28 to 3s., 1938-50 to 
5s. (2), 10s. and £1, 1952 to £1, 1960-66 to £1, Dependencies 1954-62 to £1, South Georgia 1963-69 to £1 black, 
etc., also B.A.T. 1963-69 to £1 (both), 1971 surcharge set, Q.E.II issues unmounted, mainly fine. (142)                  
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1513            Later Q.E.II collection with some duplication incl. definitives with 1983 Anniversary unmounted mint (10, incl. 
gutter pairs and cylinder blocks of four) and used (5, incl. blocks of four) 1984-86 Insects & Spiders unmounted 
mint (10, incl. cylinder blocks of four and gutter pairs) used (5, incl. cylinder blocks of four), 1994 Inshore Marine 
Life unmounted mint (4), used (3), 1998 Visiting Birds unmounted mint (6, incl. gutter pairs) and used, 2003 Birds 
used (2), also commemoratives and miniature sheets, chiefly fine.                                                             £250-£300 

 1514            A used collection on leaves, incl. 1898 2s.6d., 1952 to £1, 1960-66 to £1, Dependencies 1954-62 to £1, South Georgia 
1963-69 to £1 (both), etc., also B.A.T. 1963-69 to £1 (both), mainly fine. (92)                                          £180-£200 

1517

– 1516 –

1519
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Postal Stationery 

 1515 )      A selection incl. 1893-1902 1d. postcard, 1d. + 1d. reply card, 1899 1d. envelope, 1913 1d. letter card, 2d. registered 
envelope, 1938 1d. envelope and 1d. letter card all overprinted “SPECIMEN”, etc. (18 items)                     £35-£40 

 1516 )      1890 (Oct. 20) 1½d. stationery card to Germany with lengthy signed message from Hugo Schlottfeld, cancelled 
by ‘first bisect’ cork cancellation with despatch c.d.s. below, carried on the Serapis to Punta Arenas and Galicia 
to London with Nov. 22 transit and Hamburg Nov. 24 arrival. Ex Leppard. Photo.                                 £160-£180 

 1517 )      1899 1d. carmine envelope proof from Reqn. 29/99, ex De La Rue archive with ungummed flap and ms. "AA 
quality" at lower left, fine and unique. Also an unused example for comparison. SH E1, p. Ex Spafford and still 
mounted on his exhibition pages. Photo.                                                                                                        £200-£300 

Covers and Cancellations 

 1518 )      Official mail, 1890 (Aug. 22) stampless O.H.M.S. envelope to E.C. Eberhardt in Valparaiso from “Govt. Office” 
with F.2 despatch c.d.s. but unaccepted with 20c. charge mark and Sept. 7 arrival backstamp, vertical folds and 
slight staining. Heijtz cat. from £500. Photo.                                                                                                  £500-£700 

 1519 )      Mixed issue franking, 1912 (Aug. 27) late mixed issue franking registered cover to Germany bearing 1891-1902 
9d. corner marginal (slight oxidisation), 1904-12 ½d. pair and 1d. marginal pair paying 6oz. foreign registered rate, 
with light F.4F cancellations, type 3 registration label no. 2, backstamped London Sept. 28 transit and Apolda next 
day arrival. Photo.                                                                                                                                               £180-£200 

 1520 )      Postcards, 1912 (Sept. 2) Heyburn K-2-k View of Harbour used to France franked 1d., 1915 (July 5) Y-3-y Mrs. 
Dean’s Cottage to London with 1d. just tied, 1931 (Feb. 2) AR-17-ar military procession on Ross Road to U.S.A. 
with ‘Whale & Penguin’ ½d., 1d., and L-10-lz Sea Lion rookery used to Leamington Spa bearing ‘Whale & Penguin’ 
1d. with creasing and unclear U.K. cancellation. (4 cards) Photo on page 160.                                         £100-£120 

 1521 )      Empire 1d. letter rate, 1915 to 1936 selection of nine mainly commercial covers and one front to Britain or Ireland 
with some p.p.c’s of the transporting vessels, incl. 1d. stationery envelope (4) also 1936 ‘Cutress’ cover from South 
Georgia to Surrey with ‘Whale & Penguin’ ½d. pair, inland rate 1934 1d. envelope from Stanley to Roy Cove and 
local cover to F.I. Co. Store franked 1d. (18 items)                                                                                        £110-£130 

 1522 s      Internal mail, 1921-28 1d., 2d. pair tied by indistinct cancellations to part large Falkland Is. Co. envelope addressed 
to Howard Clement at Roy Cove showing two fine red wax company seals, the franking suggesting a 5oz. weight, 
unusual. Ex Neild.                                                                                                                                               £100-£120 

 1523 )      Foreign letter rates, 1924 to 1939 selection of nine commercial covers, the majority to U.S.A., incl. 1925 3d. rate 
to Ohio with 1d. strip of three; 2½d. rate with 1936 to Pennsylvania franked ‘Whale & Penguin’ ½d., 1d. (2) cancelled 
F.6 (on the Lafonia?); 1937 whaler’s cover from South Georgia to Norway; 4d. 2oz. rate on 1928 cover to New 
York franked, ½d. (2), 1d. (3); ½d. printed matter on 1936 O.H.M.S. envelope to Los Angeles, etc.       £150-£180 
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1530

Maude Carey

1533

1526

1528

LZ127 Graf  Zeppelin

1525

1532
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Covers and Cancellations continued 

 1524 )      Registered mail, 1924 to 1937, selection of six covers and two fronts variously addressed incl. 1929 (Oct. 11) to 
Manchester with ‘Whale & Penguin’ 2d. pair, carried on the Orita; 1936 (Jan. 18) to Bath with 1d. and 2d. pairs 
carried on the Losada; type D.1 formula registered envelope with registration marks deleted, used 1930 (Feb. 1) 
to Isle of Wight at surface rate bearing 2d.; also South Georgia with 1925 (Sept. 2) cover to Bristol at 2oz. rate 
with 2½d. on yellow pair, etc. with some p.p.c’s of the mail carrying vessels. (12 items)                         £120-£150 

 1525 )      Formula registered envelopes, 1926 (Sept. 14) to U.S.A. in the hand of Maude Carey, franked 1d. pair, 2d. and 
2½d. on yellow with PS.1A c.d.s’s, type 7 registration label, London Nov. 7 and Detroit Nov. 18 arrival backstamps. 
Perkins C.8. Photo.                                                                                                                                             £120-£150 

 1526 )      - 1928 (Jan. 10) to U.S.A. franked by 2½d. pair cancelled PS.1A and additionally tied by purple Mar. 1 Chicago 
arrival c.d.s. and with uncancelled ½d., type 6 registration label and London transit, carried on the Loriga (with 
p.p.c. of the ship). Perkins C.9. Photo.                                                                                                             £100-£120 

 1527 )     Incoming mail, 1932, 1933, 1934, three incoming registered covers addressed to the Postmaster or Press Officer 
in Stanley, sent from Belgium bearing values to 1f.50 with Gisquiere cinderella on reverse (creased) or Netherlands 
(2, bearing 1932 and 1934 Child Welfare sets etc. respectively), some staining, unusual.                            £60-£80 

 1528 s      1932 (Aug. 11) piece bearing ‘Whale & Penguin’ 10s. tied by fine PS.1Av1 c.d.s. variety curly “32” and type 6A  
registration label, folded between. Photo.                                                                                                       £120-£150 

 1529 ) (  1934 H.M.S. EXETER AIRMAIL COVER carried by seaplane launched by catapult from H.M.S. Exeter whilst 
in Falklands waters. A newly discovered envelope endorsed “AIR MAIL/PAR AVION” and addressed to “J.F. 
Bonner Esq./San Carlos”, bearing 1933 Centenary 1½d. tied by straight line “FIRST AIR MAIL 26-11-34” 
handstamp in violet, very rare. Only the seventh cover recorded and one of just two covers that show the full 
handstamp. Heijtz certificate (2019). Photo also on front cover.                                                     £2,000-£2,500 

 1530 ) (  1934 ZEPPELIN CHRISTMAS FLIGHT, airmail cover registered Dec. 6 from Utrecht, Netherlands addressed to 
Press Officer Hugh Thomas in Port Stanley, endorsed “Bij GERMAN AIRMAIL till Montevideo” with Christmas tree 
flight cachet in green and Uruguay-Europa Condor Zeppelin Lufthansa cachet in black, bearing Roosendaal  
registration label, 2½c., 12½c. (2) and 80c. Dutch adhesives, backstamped Berlin Dec. 8 and Montevideo Dec. 13 
with original enclosed letter in which the sender promises “I send you also two wooden shoes with the intention 
people of the F.I. will try to walk in them” and 1951 letter from Francis J. Field Ltd confirming sending on the  
LZ 137 ‘Graf Zeppelin’ Twelfth South America Flight, very scarce. Photo.                                              £500-£600 

 1531 )      A K.G.V to Q.E.II selection of mainly philatelic covers incl. 1948 Silver Wedding £1 (3, one f.d.i.), 1952 set (2, one 
f.d.i.), 1960-66 Birds set on f.d.c. (2, one registered to U.S.A.), South Georgia with 1935 Silver Jubilee (2) and 1938 
½d. to 1s. f.d.c’s, etc., good to fine. (23)                                                                                                           £140-£160 

 1532 )      Incoming mail, 1935 unusual incoming registered cover addressed to “The Secretary/“The Penguin”/STANLEY/ 
FALKLAND ISLES” sent July 11 from Moscow, Russia via New York and Montevideo franked by 1931 North Pole 
Flight 35k. (perf. toning) with original enclosed letter and sent via the Soviet Philatelic Association with 10k. on 
70k. and 25k. on 70k. Philatelic Exchange Control stamps on reverse (an unusual example of a sending from a 
private individual, most mail having been sent from the Association itself). Photo.                                         £60-£80

HMS Exeter
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Covers and Cancellations continued 

 1533 )      Formula registered envelopes, 1935 (Jan. 10) to Birmingham franked ‘Whale & Penguin’ 4d. lightly cancelled 
with type 5F registration label alongside. Late use of Perkins D.8 (illustrated in 1992 monograph on Aids to 
Identification). Photo on page 70.                                                                                                                      £150-£180 

 1534 )      An interesting collection of K.G.VI covers, fronts etc. in an album, incl. 1d. stationery envelope used 1942 to 
Scotland and 1946 to New Zealand, O.H.M.S. incl. “OFFICIAL/PAID” on 1949 envelope to London, registered incl. 
4d. stationery envelope with added 2s.6d. sent 1952 to Hampshire (f.d.i.) and 1954 to Scotland with 2d., incoming 
mail with 1952 Aquila Airways, printed matter, etc. (44 items)                                                                   £150-£200 

 1535 )      Formula registered envelopes, 1937 (Sept. 29) to Berkshire bearing ‘Whale & Penguin’ 1s. neatly cancelled with 
“(crown)/REGISTERED” mark (reuse of first type) and violet Bracknell Nov. 11 arrival alongside. Early use of Perkins 
F.1(a). Photo.                                                                                                                                                      £100-£120 

 1536 )      An exceptional collection of mainly commercial covers franked by 1938-50 issues and variously addressed incl. 
three with “AIR MAIL” white label (one 1949 to Canada bearing 1s.3d. on f.d.i.), 1942 ‘Clement’ cover from Fox 
Bay to Kent franked 1d., 1949 whaler’s cover to Norway with 2½d., O.H.M.S., registered mail with formula envelopes 
used in 1938 type F.2(a) bearing 1d. block of four (unusual shade), F.2(b) to U.S.A. with ½d. (10), etc. (38 + 1 front)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1537 )      1938 to 1950, a selection of covers bearing 1938-50 definitives, mainly philatelic. incl. 2s.6d. (5), 10s. (2) and £1 
(2, single frankings) variously dated, South Georgia f.d.i. 1938 (Mar. 30) two covers bearing ½d. to 1s. and 9d. block 
of four respectively, 1941 (Sept. 27) new values, etc. (23 covers)                                                                 £180-£200 

 1538 )      1940 to 1943, a group of six philatelic covers bearing 1938-50 issues incl. 1940 (Mar. 16) locally registered bearing 
2s.6d., 5s., 10s. and £1, 1941(July 14) plain f.d.c. with new 1d., 2d. and 3d., 1944 (Mar. 24) pre-post office fire cover 
bearing values to 1s. and (July 19) post-fire with values to 1s. on two covers.                                           £100-£120 

 1539 )      1942 (Aug. 1) censored commercial cover to U.S.A. franked at 1oz. rate by marginal 3d. with part imprint tied by 
fine PS.2A with resealing label and Montevideo Aug. 6 machine transit on reverse. Carried on the S.S. “Strategist” 
which had arrived on July 6 with materials for creation of a military base camp to accommodate the 3,000 men of 
the Falklands garrison and 300 Royal Engineers for its construction. Photo.                                                £80-£100 

 1540 ) (  1944 Cable & Wireless telegram sent by Pte. J. Robinson of the 11th West Yorks. Regt. to his wife/daughter in 
Leeds, the form with octagonal censor mark, the accompanying envelope (a little roughly opened) despatched 
from London Jan. 20 with 2½d. red meter franking, unusual. Photo.                                                         £100-£120 

 1541 )      1944 (Aug. 18) “FIRST AIR-MAIL POST” envelope sent airmail to T.W. Binnie c/o a Buenos Aires address,  
correctly rated ½d., 1d. (both), 2d. (both) and 2½d. sheep, with red on white “AIR MAIL” label type A, type 11  
registration label (“Fox Bay” deleted), and showing type b (75mm.) censor label and Aug. 28 machine arrival on 
reverse. Photo.                                                                                                                                                    £100-£120 

 1542 )      1945 (Feb. 13) ‘J.E. Lea’ envelope registered to London bearing 2s.6d., 5s. indigo and yellow-brown, 10s. and £1, 
1938 printings, tied by light individual strikes of PS.3B c.d.s. and with type 6B registration label (late expedient 
usage after the 1944 Post Office fire, only a small number of examples being known). Photo.                £120-£140 

 1543 )      Official Mail, 1946 to 1950, eight covers incl. 1948 O.H.M.S. stampless to U.S.A. (3, one registered) from South 
Georgia, etc.                                                                                                                                                        £100-£120 

 1544 )      1947 (Mar. 21) registered cover (refolded) to Cornwall bearing 1938-50 ½d. (2), 1d., 4d., 9d. (2, one the scarce 
1944 printing) and 1s. (2), with black on white “AIR MAIL” (part torn away) and type 12 registration labels. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1545 ) (  1949 (Dec. 21) commercial airmail cover to London unusually franked U.P.U. 1s.3d. with type A red on white “AIR 
MAIL” label also tied by fine PS.4 machine cancellation. Photo.                                                                    £80-£100 

 1546 ) (  1952 First Overseas Airmail, thirteen covers variously addressed and mostly bearing 1952 definitives, all with 
special cancellation, comprising eight (Apr. 21) incl. two sets and additional £1 on cover registered to 
Wolverhampton, (Apr. 23) registered to London bearing 2s.6d. and four (May 1) with values to 10s.  £100-£120 
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Covers and Cancellations continued 

 1547 )      Official Mail, 1954 (Nov. 11) stampless envelope with Governor's crest, locally addressed to Norman Cameron 
OBE JP at Port San Carlos, endorsed "1st Opportunity" with PS.3B despatch c.d.s., torn on opening but unusual. 
                                                                                                                                                                                  £50-£70 

 1548 )      1958 (May 27) late use of 1938-50 1d., 2d. and £1 grey-black and bluish violet (1944 printing) on small registered 
cover to Switzerland, cancelled light PS. 3 c.d.s. with type 12B registration label and July 25 Zurich arrival  
backstamp. Photo.                                                                                                                                              £100-£120 

 1549 )      1958 (May 27) late use of 1938-50 2d., 9d. brown-black and grey-blue and 2s.6d. yellowish slate (1944 printings) 
on small registered cover to Switzerland, cancelled light PS. 3 c.d.s. with type 12B registration label and July 25 
Zurich arrival backstamp. Photo.                                                                                                                     £100-£120 

 1550 ) (  Hovercraft mail, 1968 (June 3) seven covers to Fox Bay, two bearing 1960-66 Birds to £1, cancelled PS.3C and 
PS.3D respectively, scarce return flight (June 5, around 50 carried) three covers backstamped Stanley June 17, one 
bearing pl. 2-1 lower marginal De La Rue ½d. block of four (and with cachet in black), another with 5s., the last 
bearing 1s. and addressed unusually to Devon. (10 covers)                                                                          £120-£150 

 1551 )      Collection of around 120 mainly airmail covers from around 1970 to 2000 to the U.K., the majority commercial 
with ranges of cancellations, rates etc. incl. printed matter, privilege mail, some f.d.c’s, good to fine.  £140-£160 

 1552 )      1982 Conflict, 1982 (May 26) airmail envelope sent by a member of British Forces from onboard cruise liner 
Queen Elizabeth II whilst used as troop transport vessel, franked 15½p. tied by F.P.O. 941 c.d.s. (type BF.18)  
commercially used whilst in Falklands waters (from May 12-30) addressed to Sovereign Roses, Guernsey, with 
copy of contemporary unused order form. Heijtz cat. £200+. Photo.                                                              £60-£80 

 1553 )      1992, 1993, two interesting commercial covers, the first registered to North Arm with Port Stanley (May 17) meter 
mark and registration label type 17C with “Mount Pleasant” deleted, the second incoming from Belgium but  
underpaid with handstruck “T” (ms.) “39/28” and 69p. charged by 4p., 5p., 10p. and 50p. Penguin postage dues. 
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

 1554 )      A mainly K.G.VI selection of covers and cards, incl. W.W.I cover carried privately from H.M.S. Crescent to H.M.S. 
Inflexible bearing “PASSED BY CENSOR” cachet, 1952 set used on cover, registered mail, postal stationery with 
1913 2d. registered envelope unused, etc. (77 items)                                                                                    £300-£400 

15521568

1548 1549
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 1555 )      A Q.E.II selection, incl. registered mail, f.d.c’s, Dependencies, etc. (129 items)                                        £100-£120 

 1556  m      Cancellations, an interesting selection on leaves, incl. ship cancellations “R.M.S. FALKLAND” and “POSTED ON 
BOARD” double oval 1918 datestamp on 1d. (SH SC.2+3, creased), part “AFTERGLOW” Mar. 1926 double oval 
datestamp (SC.5) on 1d. on piece, New Island N.2 c.d.s. on ½d. pair and single, 1d., 2½d., stamps cancelled abroad, 
etc., fair to fine. (20 items)                                                                                                                                £120-£150 

 1557 s      - Ship Cancellations, “H.M.C.S. “AFTERGLOW/POSTED ON BOARD” double oval datestamp, complete and clear 
strikes “14 FEB 1924” tying 1d. to piece, “JUN 19 1924” tying ½d. pair to piece. Heijtz SC.5.                    £100-£120 

Fox Bay 

 1558  m      K.G.V selection with mainly fair to fine FB.1 c.d.s. cancellations, some on pieces, incl. 1912-20 values to 1s. (2), 
1921-28 values to 1s., 1929-37 ‘Whale & Penguin’ 2½d., 4d., 6d. and 1s. (both) blocks of four, 2s.6d., 5s. and 10s. 
on pieces, “2” for “32” on ½d. pair, 2d., 2½d. pair and 4d. block of four, etc. (83)                                     £250-£300 

 1559  m      1933 to 1968, a selection cancelled by FB1-FB4 c.d.s’s, incl. 1933 Centenary to 4d., 1935 Silver Jubilee,1948 Silver 
Wedding, 1952 values to 10s., 1955-57 set in blocks of four, 1960-66 values to £1, 1968 Flowers set, mainly good 
to fine. (86)                                                                                                                                                          £100-£120 

 1560  m      1933 Centenary ½d. to 2s.6d. less 6d., each cancelled by clear FB.1 1933 c.d.s., mainly fine. (8) Photo.                  
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1561  m      - 2s.6d. cancelled by neat FB.1 “B/NO 3/33” c.d.s., fine. Photo.                                                                     £150-£180 

 1562  m      - 5s. black and yellow cancelled by neat FB.1 “B/SP 21/33” c.d.s., fine. Photo.                                            £600-£700 

 1563 )      1937 to 1960, selection of mainly philatelic covers incl. f.d.c’s with 1938 (Jan. 15) two bearing 9d. block of four 
and ½d., 1d. and 2d. respectively, 1941 (Sept. 2) two both with 2d. block of four, also 1946 (Feb. 4) bearing twelve 
values £1, unusual 1952 cover to Cheshire with FB4 registration label and adhesives cancelled in Stanley, etc. (20 
covers)                                                                                                                                                                  £100-£120 

 1564 )      Two covers addressed to the West Store in Stanley, both cancelled clear FB.1 and with arrival backstamp, the first 
a K.G.V 1d. type III stationery envelope sent 1937 (Mar. 15), the second 1941 (Dec. 2) franked 1938-50 1d.         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1565  m      1938-50 definitives, selection cancelled by FB.1 c.d.s. (incl. 2s.6d. and 10s. f.d.i.), most on piece, with set to 10s. 
(3), £1 (2), mainly good to fine. (32)                                                                                                                 £140-£160 

 1566 s      - 1938 ½d. to £1 set of twelve cancelled on individual pieces by fine single FB.1 first day “C/JA 15/38” c.d.s’s, the 
6d. and 9d. marginal with part imprint, odd trivial tone spot otherwise mainly fine.                               £170-£190 

New Island 

 1567 s      Type N.2 c.d.s., attractive large part or complete strikes on 1912-20 ½d., 1d. pair and single (slightly stained) and 
2½d., each on piece. (4 pieces)                                                                                                                          £120-£140 

 1568 )      1915 (July 15) ‘Wilson’ envelope registered to Birmingham bearing 1912-20 6d. and 1s. tied by fine individual N2 
c.d.s’s with New Island registration label no. 50 below, transit and Sept. 16 arrival backstamps, carried on the 
Falkland and Orita. Photo.                                                                                                                               £250-£300 

15621561Ex 1560
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Falkland Islands Dependencies 

1944 – 45 Overprints 

 1569  J +  Graham Land 3d. lower right corner block of four with plate no. 1-2, unmounted mint, fine. Heijtz notes “very 
scarce”. Ex Leppard. Photo.                                                                                                                               £100-£120 

 1570  J       South Georgia ½d. black and green, variety watermark sideways, unmounted mint, fine. S.G. B1a, cat. £4,750. 
Photo.                                                                                                                                                           £2,000-£2,500 

 1571  J + - 3d. lower right corner block of four with plate no. 1-2, unmounted mint, diagonal bend in lower selvedge 
otherwise fine. Heijtz notes “only one known, Royal Collection”, this the first recorded example in private hands. 
Ex Leppard. Photo.                                                                                                                                    £1,000-£1,200 

 1572  J + South Orkneys 3d. lower right corner block of four with plate no. 1-2, unmounted mint, fine. Heijtz notes “very 
scarce”. Ex Leppard. Photo.                                                                                                                               £100-£120 

 1573  J + South Shetlands 3d. lower right corner block of four with plate no. 1-2, unmounted mint, fine. Heijtz notes “very 
scarce”. Ex Leppard. Photo.                                                                                                                               £100-£120 

 1574            A collection on stockleaves incl. sets in imprint blocks of four, corner blocks of four incl. plate nos., 6d. blue-black 
centres blocks of four, unmounted mint, sets in blocks of four, additional South Orkneys in pairs South Shetlands 
imprint blocks of four, used, etc., chiefly fine.                                                                                                £200-£250 

 1575 )      A selection used on covers, incl. Graham Land sets (25), South Georgia sets (7), South Orkneys sets (2), South 
Shetlands sets (12) etc. (60 items)                                                                                                                    £400-£500 

1570

1569

1571

1572

1573
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Dependencies Issues from 1946 

 1576            An unmounted mint collection in a stockbook, incl. 1954 to £1, 1963 to £1, 1971-76 and 1977-78 to 50p. on 10s. 
with blocks of four, 1980 and 1984 sets in gutter pairs, commemoratives, miniature sheets, etc., chiefly fine.        
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1577  m+ 1954 Ships ½d. to £1 set in blocks of four, each with central South Georgia “FE 8/54” c.d.s., mainly fine. (60) S.G. 
G26-G40, cat. £520+.                                                                                                                                         £160-£180 

 1578 )      - A collection of covers in a binder with a good range of Base cancellations incl. set to £1 on covers from Anvers 
Island (1957), Argentine Islands (1954), Danco Coast Base O (1958), Hope Bay (1954, f.d.i. and 1955), Signy Island 
(1956), South Georgia (1954, f.d.i.), 2s. sheet no. block of four from Signy Island f.d.i., also 1956 T.A.E. overprints, 
etc., good to fine. (95)                                                                                                                                        £300-£350 

Graham Land 

 1579 )      1948 (Apr. 5) unaddresssed envelope (foreshortened at right) bearing Falklands 1938-48 1s.3d. (scarce), 2s.6d., 5s. 
indigo and yellow-brown, 10s. and £1 tied by two strikes of type F1 c.d.s. in violet, believed at Base A. S.G. Z1-Z5. 
Photo on page 78.                                                                                                                                               £200-£250 

 1580 )      1948 (Apr. 5) envelope addressed by Karl Lellman to Harry Allen in London bearing Falklands 1938-48 1s.3d. 
(scarce), 2s.6d., 5s. indigo and yellow-brown, 10s. and £1 tied by four mainly fine strikes of type F1 c.d.s. in violet, 
believed at Base A, vertical folds well clear of adhesives. S.G. Z1-Z5. Photo.                                            £200-£250 

 1581 )      1948 (Apr. 5) envelope addressed to L. Fleuret c/o Agriculture Dept. on Stanley bearing Falklands 1938-50 ½d. to 
£1, eleven values incl. scarce 1s.3d. tied by five fine strikes of F5 c.d.s., diagonal crease at right clear of adhesives. 
S.G. Z1-Z5 + lower values unlisted by Gibbons. Photo on page 78.                                                            £200-£250 

 1582 )      1952 (Nov. 27) ‘Lellman’ envelope addressed to Stanley bearing 1952 1s.3d. to £1 cancelled by three fine strikes 
of D2 c.d.s. during period of use at Hope Bay. S.G. Z6-Z10. Photo on page 78.                                        £300-£350 

South Georgia 

 1583 )      1906-07 “FROM THE SOUTH GEORGIA EXPEDITION BY E SWINHOE” cachet on rare real photographic  
postcard by Veiga & Brazil of Punta Arenas showing local scene with snow covered mountains. Ernest Swinhoe 
was manager of the South Georgia Exploration Company which leased South Georgia from 1 July 1905. Very rare, 
only one used example of a postcard with this cachet is known. Photo.                                                      £500-£600 

1580

Karl Lellman



78     28 November 2019 (First Session, Lots 1001–1636) Falkland Islands and Antarctica     

1582

1579

– 1588 –

Ex 1590

Ex 1590

1581



28 November 2019 (First Session, Lots 1001–1636) Falkland Islands and Antarctica      79

South Georgia continued 

 1584 )      1910 (May 23) Government envelope addressed to “Miss Fullerton/Government House/Falkland Islands” 
by James Innes Wilson bearing 1904-12 ½d. and 1d. (2) each with fine strike of the small “South Georgia” 
imprint below and individually cancelled by Falkland Islands F4D “MY 23/10” c.d.s., with June 28 type F5 
arrival backstamp, vertical bends mainly clear of adhesives. Ex Mummery, Mayall, Neild and ‘Stanley’  
collections. Heijtz certificate (2017) Scarce early usage of the imprint during correct period of usage prior to 
the arrival of the SG1 datestamp. Carried on the sixth mail of June 2 by Salvesen vessel S.S. “Blenheim”, calling 
via Salvesen’s whaling station on New Island. Photo.                                                                            £2,500-£3,000 

 1585  m      K.G.V selection variously cancelled by types SG1 to SG4, incl. 1912-21 values to 1s., 5s. red, 1921-28 to 6d. (2), 
1s., 1929-37 to 4d. (2), 6d. (2), 1s., 2s.6d. (on piece) etc., mainly good to fine. (84)                                   £250-£300 

 1586  H       THE 1928 SOUTH GEORGIA PROVISIONAL SURCHARGE, 2½d. on 2d. purple-brown, marginal from the right 
of the sheet, lightly hinged mint, fine. R.P.S. certificate (1974), S.G. 115, cat. £1,300. Photo.                  £400-£500 

X1587)      1928 (Feb. 27) envelope registered to Port Stanley bearing ½d., 1d. and 2½d. with SG1 c.d.s’s, type SG1 registration 
label and Apr. 25 arrival backstamp; 1937 (Nov. 2) envelope to London bearing Centenary ½d. (2) and 1d. cancelled 
SG2. (2 covers)                                                                                                                                                    £100-£150 

 1588 )      1930, two registered covers to England, the first to Dartmouth bearing ‘Whale & Penguin’ 1d., 6d. and 2s.6d. 
(marginal at right) cancelled SG1 Feb. 8 c.d.s’s and showing rare type SG4A manuscript registration mark in red 
ink numbered “311”, the second to Norwich bearing single ‘Whale & Penguin’ 2s.6d. tied by fine SG2 with the 
newly arrived SG5 registration label alongside no. “9”. Photo.                                                                     £500-£600 

 1589 )      1931 (Mar. 28) homemade real photographic postcard showing reindeer on South Georgia, addressed to Hugh 
Thomas in Port Stanley bearing ‘Whale & Penguin’ 2d. cancelled SG2 c.d.s. Photo on page 160.              £60-£80 

 1590  m      1938 (Mar. 30) clear SG2 first day c.d.s’s cancelling 1938-50 5s. blue and chestnut and £1 black and dull violet, 
1937 printings, fine. S.G. Z86, Z88 var. Photo.                                                                                               £100-£120 

 1591 )      1938 (Mar. 30) envelope addressed to Sussex bearing 1938-50 ½d. to 10s. black and orange-brown, £1, twelve  
values, tied by mainly fine individual SG1 c.d.s’s, vertical fold clear of adhesives. S.G. Z73, Z74, Z76, Z78, Z80-
Z83, Z85-Z88. Photo on page 80.                                                                                                                     £180-£200 
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South Georgia continued 

 1592 s      1941 (Oct. 28) light SG2 c.d.s. tying 1938-50 £1 black and reddish violet, 1938 printing, to piece. S.G. Z88 var.    
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1593 )      1941 (Oct. 28) ‘J.E. Lea’ envelope registered to Manchester bearing 1938-41 ½d. to 1s., eleven values affixed to 
both sides and tied by individual SG3 datestamps and showing straight line “Passed Censor” in violet (a2, straight 
“P”) on flap. Photo.                                                                                                                                             £100-£120 

 1594 )      1942 (Apr. 9) unaddressed cover bearing Falklands 1938-50 ½d. to £1, twelve values tied by mainly fine individual 
strikes of code SG3 c.d.s. S.G. Z73, Z75, Z77, Z79-Z83, Z85-Z88. Photo.                                                  £140-£160 

 1595 )      1945 (Feb. 21) ‘J.E. Lea’ cover to Manchester bearing 1938-50 2s.6d., 5s. indigo and yellow-brown, 10s. black and 
orange-brown and £1 tied by fine SG 6 c.d.s’s. in violet, backstamped Port Stanley Apr. 14. S.G. Z85, Z86a, Z87, 
Z88. Photo.                                                                                                                                                          £150-£180 

 1596 )      1946 (July 3) locally addressed envelope bearing Falklands 1938-50 2s.6d. to £1 individually tied by SG6 c.d.s’s in 
violet. S.G. Z85, Z86a, Z87a, Z88. Photo.                                                                                                        £120-£150 

 1597 )      1947 (Dec. 30) four “COMPAÑIA ARGENTINA DE PESCA” envelopes self-addressed locally by Søren Fagerli,  
bearing Falklands 1938-50 1s.3d., 2s.6d., 10s. and £1 respectively tied by fine strikes of SG7 c.d.s. Fagerli was 
Manager of the Compañía Argentina de Pesca station in Grytviken from 1938 to 1948. S.G. Z84, Z85, Z87, Z88. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1598 )      1950 (Sept. 12) two ‘Morley’ covers registered to Rochdale bearing Falkland 1938-50 10s. and £1 respectively, tied 
by SG7 c.d.s. with SG6 registration label and airmail etiquette.                                                                  £100-£120 

 1599 )      1950 (Dec. 21) envelope locally addressed to the British Ropes Representative at Leith Harbour, roughly opened 
at right, bearing 1938-50 1s.3d. to £1 tied by two fine SG7 c.d.s’s. S.G. Z84-Z88. Photo.                        £120-£150 

 1600 )      1952 (Dec. 12) ‘Lellman’ envelope addressed to Stanley bearing 1952 1s.3d. to £1 cancelled by three fine strikes of 
SG7 c.d.s. S.G. Z89-Z93. Photo.                                                                                                                       £200-£250 

 1601  m+ 1963-69 ½d. (both perfs.) to £1 (both) set unmounted mint, 1963 ½d. to £1 in blocks of four, with “17 JY/63” first 
day c.d.s’s, mainly fine. (77) S.G. 1-16. Photo.                                                                                                £120-£140 

 1602  Jb 1971 2p. on 2d. left marginal block of six (3 x 2) showing surcharge misplaced dramatically downwards and to 
the right (most seen are upwards), unmounted mint, fine. Ex Leppard. SH 99v1, S.G. 21 var. Photo on page 82.  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1603  Jb - 2p. on 2d. lower right corner marginal block of six (3 x 2) with plate no. 1B, showing surcharge misplaced  
dramatically to the right (most seen are upwards), unmounted mint, minor bends at foot otherwise fine. Ex 
Leppard. SH 99v1, S.G. 21 var. Photo on page 82.                                                                                         £200-£250 

 1604  J       1972 Silver Wedding 5p. watermark inverted, 1977 Silver Jubilee 11p. watermark Crown to right of CA, 
unmounted mint, fine. Ex Leppard. S.G. 36w, 51w.                                                                                           £60-£80 

Ex 1597

Søren Fagerli



82     28 November 2019 (First Session, Lots 1001–1636) Falkland Islands and Antarctica     

South Georgia continued 

 1605  J       1977 3p. on 3d. variety watermark inverted, unmounted mint, fine. Ex Leppard. SH 133v1, S.G. 58w. Photo.       
                                                                                                                                                                                  £60-£80 

 1606  J       South Georgia & South Sandwich Islands: 1987 Birds 3p. variety watermark inverted, fine unmounted mint 
lower left corner marginal with cylinder nos. SH 240wmk1, cat. £400, S.G. 163w, cat. £700. Photo.     £200-£250 

 1607  J       - 25p. variety watermark inverted, fine unmounted mint lower right marginal with imprint. SH 249wmk1, cat. 
£600, S.G. 172w, cat. £900. Photo.                                                                                                                    £300-£350 

 1608            A collection in an album and one stockbook, issues from 1963 to 2018, mostly unmounted mint with some used 
and a few covers, incl. definitive sets in blocks of four or six and miniature sheets. Stated to catalogue £3,500+.  
                                                                                                                                                                             £600-£700 

1602

16071606

1605

1603

1610

1609
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South Orkneys 

 1609 )      1946 (Feb. 2) ‘J.E. Lea’ cover to Manchester bearing 1938-50 2s.6d., 5s. indigo and yellow-brown, 10s. and £1 tied 
by two C2 c.d.s’s. in violet, backstamped Port Stanley Feb. 21. S.G. Z95-Z98. Photo.                              £120-£150 

 1610 )      1950 (Nov. 29) ‘Lellman’ cover bearing Falklands 1938-50 1s.3d. (scarce), 2s.6d., 5s. indigo and yellow-brown, 10s. 
and £1, tied by two fine strikes of H1 c.d.s. S.G. Z94-Z98 Photo.                                                                £200-£250 

 1611 )      1952 (Dec. 6) ‘Lellman’ envelope addressed to Stanley bearing 1952 1s.3d. to £1 cancelled by four fine strikes of 
B5 c.d.s. S.G. Z163-Z167. Photo on page 84.                                                                                                  £300-£350 

South Shetlands 

 1612  m      THE “PORT FOSTER” HANDSTAMP, a fine full strike on 1912-20 1d. pair with the normal weak “S” ‘enhanced’ 
by manuscript, cancelled on arrival at Stanley by type F.6 “MR 19/13” c.d.s. Ex Heijtz. R.P.S. certificate (1988) SH 
PF.1, S.G. Z107. Photo.                                                                                                                                      £600-£800 

 1613 )      THE DECEPTION ISLAND OVAL, 1912-20 ½d., 1d. and 2½d. used together on envelope from postmaster Arthur 
Bennett to fellow postmaster Montague Craigie Halkett in Port Stanley cancelled by type B1 “DECEPTION 
ISLAND/3 FEB 1914/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp in black (earliest recorded date) and with fine 
Feb. 12 arrival at lower left, the 1d. slightly oxidised as is usual. Bennett had complained that the damp, sulphurous 
atmosphere of the island, combined with fumes from the processing of whale carcasses was causing his supply of 
Falkland Islands stamps to change colour. Photo.                                                                                           £350-£400 

 1614  m      A K.G.V selection, some on piece, all with type B2 c.d.s. cancellations incl. 1929 (Mar. 5) cover to Kent franked 
1d. with Stanley Apr. 30 transit backstamp, 1921-28 set to 6d. (code C reversed), 1s. and 3s. (very faint toning) on 
pieces, 1929-37 ‘Whale & Penguin’ 6d., also 2s.6d and 5s. with Madame Joseph MJ150 c.d.s’s and ½d. with part 
B1 oval datestamp in violet, not all cancellations guaranteed. (29 + 1 cover)                                            £200-£250 

 1615 s      THE SOUTH SHETLANDS C.D.S. IN VIOLET, good to fine strikes of the type B2v1 datestamp “1 MR 24” on K.G.V 
½d. pair and “WAR STAMP” 1d., “10 AP/24” on 1921-28 ½d., 1d., 2d., 6d., 1s. and 3s. (two strikes), each on separate 
pieces, mostly fine. (8 items) S.G. Z139, Z141-Z143, Z146-Z148 vars. Photo.                                           £700-£800 

1613

1612

– Ex 1615 –
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South Shetlands continued 

 1616 s      1930 (Mar. 18) large piece from registered parcel addressed to W.R. White-Cooper in Dartmouth, bearing ‘Whale 
& Penguin’ 5s. tied by one of two strikes of type B2 c.d.s. with rare South Georgia type SG4B manuscript registration 
mark numbered “235” and May 11 SG2 transit c.d.s. A later letter from Sussex dealer R.L.H. White suggests that 
White (or White-Cooper himself) had arranged for “the Capt of a whaling vessel which puts into Dartmouth each 
year for coaling” to despatch items from this remote location (see Grosvenor auction June 6 2019, lot 910). Assuming 
a parcel of 11lbs. weight and incl. registration fee, the package would have been marginally overfranked by 3d. 
Photo.                                                                                                                                                                   £450-£500 

 1617            1928 (Jan. 31), 1929 (Mar. 5), two ‘Townsend’ covers, both endorsed “By H.W.” with connection to the Wilkins-
Hearst Expedition, the former with ½d. and 1d. pair, latter with ½d. and 2d., cancelled fair to fine B2 c.d.s’s (code 
C reversed on the first), the former with ½d., 1d. pair and carried on the Southern Isles, the latter with ½d., 2d. 
and Mar. 11 Port Stanley transit backstamp.                                                                                                  £150-£200 

 1618 )      1946 (Jan. 28) ‘J.E. Lea’ cover to Manchester bearing 1938 Second Printing, 2s.6d., 5s., 10s. and £1, tied by light 
B4 c.d.s’s in violet. S.G. Z159-Z162. Photo.                                                                                                    £100-£120 

 1619 )      1952 (Dec. 1) ‘Lellman’ envelope addressed to Stanley bearing 1952 1s.3d. to £1 cancelled by fine individual strikes 
of B5 c.d.s. S.G. Z163-Z167. Photo.                                                                                                                 £300-£350 

 1620 )      1956 (Jan. 31) cover to U.S.A. franked at surface foreign letter rate by Dependencies 1954 2½d. pair and with 
F.I.D.A.S.E. label (Youle B-HU-03) also unusually tied by type B.6 Deception Island c.d.s. This believed to be the 
only such cover known. Carried on the R.R.S. “John Biscoe” departing Feb. 14 for Stanley and onward transmission 
via Montevideo. Photo.                                                                                                                                       £250-£300 

 1621 )      1957 (Jan. 3) cover to Manchester franked at surface Commonwealth letter rate by Dependencies 1954 2½d., 
corner marginal with sheet no. “424” tied by type B.6 Deception Island c.d.s. on the day of the visit of the R.Y. 
“Britannia” with Prince Philip on board, and with F.I.D.A.S.E. purple handstamp (Youle B-HU-02) at left. Carried 
on the M.S. “Oluf Sven” departing for Stanley on Jan. 19. Photo.                                                               £250-£300 

 1622 )      1957 (Feb. 24) cover to Scotland franked by Dependencies 1954 2d., 2½d. and 3d. tied by type B.6 Deception Island 
c.d.s’s and with F.I.D.A.S.E. purple handstamp (Youle B-HU-02) at left. Apparently overpaid but franked in  
accordance with instructions for 2oz. postage that had been issued incorrectly by Hunting Aerosurveys (these indicated 
that the rate of postage to Stanley had to be additionally paid). Carried on the expedition’s final mail on M.S. “Oluf 
Sven”, arriving in Stanley on Apr. 4. Photo.                                                                                                     £250-£300 
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Antarctica 

 1623 s      Antarctica: Ellsworth Trans-Antarctic Flight Expeditions 1933-36: Telegram sent from the Antarctic 
Peninsula on Jan. 13 1935 by Bernt Balchen, expedition pilot, to his wife in Norway, from the Wyatt Earp with 
interesting and significant message “NO MORE FLYING THIS YEAR WEATHER TOO BAD CLOSED IN BY ICE. AT 
PRESENT ROUTE HOME UNCERTAIN YET THANKS FOR WIRE ALL WELL LOVE TO YOU BOTH = BERNT”. With 
copy of article detailing expedition movements. Photo.                                                                               £250-£300 

 1624 )      Operation Tabarin: 1944 to 1947, five covers variously addressed from Graham Land with full Overprint set or 
other philatelic frankings, comprising 1944 (Nov. 11) self-addressed by Dr. Eric Back, Base B Meteorologist and 
expedition Medical Officer, (Dec. 8) to Canada, 1945 (Jan. 24) addressed by Back to Birmingham, 1946 (Jan. 13) 
to Cornwall, all from Port Lockroy, and 1946 (Jan. 23) from Base E Stonington Island addressed to Dr. Stuart-
Slessor at the Base.                                                                                                                                                  £70-£80 

 1625 )      Collections: A group of Antarctic covers, from the 1930 Byrd Expedition to 1960s, incl. Argentina, B.A.T., 
Australia with Heard Is., 1951 Macquarie Is., French Antarctic Territory stamps on cover incl. 1963 Crozet 
Archipelago 5f. (5), 1965 I.T.U. 30f., Madagascar Kerguelen Is., Ross Dependency, Campbell Is., Russia, U.S.A. 
with 1947 Operation Highjump, etc., some signed. (approx. 150)                                                               £200-£300 

British Antarctic Territory 

 1626  J       1971 Surcharges,  3p. on 3d., 10p. on 2s. and 50p. on 10s., each variety watermark inverted, the last upper marginal, 
unmounted mint, fine. Ex Leppard. S.G. 29w, 34w, 37w, cat. £1,010. Photo.                                            £300-£400 

 1627  J       1972 Silver Wedding 5p. and 10p. both watermark inverted, unmounted mint, fine. Ex Leppard. S.G. 42w, 43w, 
cat. £346.                                                                                                                                                              £100-£120 

 1628  J       1977 Silver Jubilee 11p. upper marginal and 33p., both watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. 
Ex Leppard. S.G. 84w, 85w, cat. £252. Photo on page 84.                                                                               £80-£100 

 1629  J       1981 Treaty 10p., variety watermark Crown to right of CA, fine unmounted mint. SH99wmk1, cat. £300, S.G. 
99w, cat. £400. Photo.                                                                                                                                        £120-£150 

 1630 )      Covers and Cancellations: 1963 (Feb. 1) ½d. to £1 on plain long f.d.c. cancelled at Deception Island, 1971 (Feb. 
15) ½p. on ½d. to 50p. on 10s. plain f.d.c. with 1969 £1 Endurance cancelled Argentine Islands with British Antarctic 
Survey dated cachet. (2 covers)                                                                                                                        £100-£120 

 1631 )      - 1966 (Mar. 22) ½d. to £1 on large cover (horizontal fold), 1969 (Dec. 1) £1 Endurance f.d.c. with Commanding 
Officer, H.M.S. Endurance dated cachet, 1971 (Feb. 15) decimal surcharges on plain f.d.c., all with Signy Island 
c.d.s’s. (3 covers) Photo.                                                                                                                                     £140-£160 

 1632            - Brabant Island 1984-85, collection of covers, cards and original photos from the Joint Services Expedition on 
leaves, many signed incl. Chris Furse, Rex Hunt, etc. Ex Leppard.                                                             £150-£180 

 1633 )      - Signy Island “30 DE/91” type H15 c.d.s., two fine strikes on unaddressed map postcard, one tying 1990 Fossils 
3p. pair, a rare cancellation. SH H15, cat. £250. Photo.                                                                                   £80-£100 

 1634 )      Postal Stationery: 1992 34p. aerogramme (type A21) unused but with Halley Bay type Z14 “23 DE/92” c.d.s. on 
the reverse. A very scarce trial aerogramme. Heijtz cat. £250. Photo.                                                        £100-£150 

 1635            Mainly unmounted mint collection with some duplication incl. 1963-69 set unmounted mint (2) and used, 1971 
decimal surcharges unmounted mint and used (2), 1973 to £1 unmounted mint and used gutter pairs, 1984 Marine 
Life (6, incl. gutter pairs) and used (3), 1993 Ships (15, incl. blocks of four and gutter pairs) unmounted mint, 1998 
Birds (6) and used (2), 2003 Bases gutter pairs and cylinder no. blocks of four, commemorative sets and miniature 
sheets, etc. mainly fine.                                                                                                                                   £800-£1,000 

French Southern and Antarctic Territories 

 1636  m      1955 to 2018, a comprehensive mainly unmounted mint collection in three stockbooks, inc. 1962-72 set, also 20f. 
used on 1969 cover, 1965 Adelie Land 50f., 1963 Quiet Sun set, 1965 I.T.U. 30f. used on 1966 cover, 1969 Concorde 
85f., 1969-71 Air set and used set on covers, 1968 D’Urvillle 30f., 1968-69 Air set plus 50f. on f.d.c., 1972 Air set, 
good range of later issues, some imperforates and proofs, etc. (100s)                                                        £600-£700 
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Second Session, Lots 1637 – 2239  

Thursday 28th November at 2 pm 

Fiji 

 1637  J + 1938-55 2d. brown and green block of four, showing variety ‘extra line’, unmounted mint, toned gum, otherwise 
fine. S.G. 253, cat. £1,120+. Photo.                                                                                                                   £200-£250 

 1638  J       2006-13 surcharges, a comprehensive unmounted mint selection, incl. 2c. on 1c. type IIc, 2c. on 1c. type IId, 6c. 
on 6c. type Ie, 40c. on 31c. type VII, $1.10 on $1, unlisted 90c. on $1, range of types, virtually complete as per S.G. 
listing, multiples and sheets, varieties, etc. (100s) Photo.                                                                              £500-£600 

 1639            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1871 3d. mint, 1872 2c. on 1d. and 6c. on 3d. mint, 1875 2d. (in red) 
on 6c. on 3d. unused, 1903 set mint, 1906-12 to £1 mint, 1912-23 set £1 mint, 1922-27 set mint, etc., varied  
condition. (109)                                                                                                                                                  £550-£600 

 1640            A mainly mint K.E.VII to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1935 Silver Jubilee set in blocks of four, set  
perforated “SPECIMEN”, 1938-55 to £1, 1954-59 to £1, 1940 postage due set, also some used with 1938-55 values 
to £1, slightly mixed condition. (100s)                                                                                                             £120-£150 

†1641 H       A range of definitive mint sets on pages, incl. 1938-55, 1954-59, 1962-67, 1968 and 1969-70 issues, mainly fine. 
(91)                                                                                                                                                                         £80-£100 

Finland 

 1642 ) (  1930 (Sept. 24) p.p.c. to Germany, franked by 1930 Zeppelin 10m. with special Zeppelin cachet alongside, also 
mint pair, fine. Photo.                                                                                                                                        £100-£150 

 1643            Railway Stamps: A selection, incl. unused and used, some used on forms, varieties,etc. (109)              £100-£120

– 1638 –1637

– 1642 –

1644
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France & Colonies 

 1644  m      1849-52 Cérès 40c. used strip of three, the left-hand stamp just touched at foot, otherwise full margins, used, one 
with small crease otherwise fine. S.G. 14, cat. £1,800. Photo.                                                                       £180-£200 

 1645  m      1852-53 Napoléon 10c., 1853-61 1f., both with four margins (latter close at top), used, fine. S.G. 37, 72, cat. £4,850. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

 1646  m      1870-71 Bordeaux 80c. bright rose with four margins, 80c. rose-carmine with three margins, used, the first with 
crease, otherwise fine. S.G. 182, 183, cat. £925. Photo.                                                                                 £100-£150 

 1647  J (  1927 Marseilles Air Display 2f. and 5f., unmounted mint, the 2fr. with minor gum disturbance, otherwise fine. 
S.G. 455-56, cat. £600. Photo.                                                                                                                           £100-£150 

 1648  m (  1936 Air 50f. green, used, minor crease, otherwise fine. S.G. 540, cat. £500. Photo.                                  £80-£100 

 1649  J       1942 to 1970, a selection of unmounted mint imperforate issues incl. 1946 Peace 10f., 1963 Philatelic Society 30c., 
1963 Tourist set, 1964 Tourist 1f.25., etc., mainly fine. (43)                                                                         £200-£250 

 1650  J       1949-50 1,000f. unmounted mint vertical marginal pair, fine, S.G. 1059.                                                    £80-£100 

 1651  B       Booklets: A selection in a folder, incl. 1930 Sinking Fund, 1952 to 1981 Red Cross booklets complete (less 1957), 
1907-21 Sower 30c. blue in 10f. booklet, 1932-36 Peace 50c. in 10f. booklet, 65c in 6f. booklet, Red Cross label 
booklets (2), Algeria 1930-35 10f. booklet, a few covers, etc., varied condition. (48 items)                     £700-£800 

 1652            A mainly unmounted mint collection in a Lighthouse album, incl. 1923-26 Pasteur set, 1926-27 War Orphans set 
(mounted), 1937 Museum set, good range of later issues to 1959 with National Relief Fund sets, etc. Stated to cat. 
€10,000. (100s)                                                                                                                                                    £550-£600 

 1653 (      A collection of airmail issues on leaves, incl. 1927 2f. and 5f. mint, 1936 85c. to 50f. set mint, 1936 (July) 50f.  
ultramarine on rose mint, etc., varied condition. (33)                                                                                   £450-£500 

 1654            An early to 1960s used accumulation in an album and on stockpages, incl. range 1849-53 Second Republic,  
duplicated Peace and Commerce issues, Mersons, etc., 1926-27 Orphans Fund 5f. + 1f., 1928 Sinking Fund 
1f.50+8f.50 (2), 1931 Sinking Fund 1f.50+3f.50, 1936 Air 50f., etc., many commemorative sets, high catalogue, also 
an album of French Colonies. (1,000s)                                                                                                            £350-£400 

 1655            A mainly mint collection on printed leaves, incl. 1900 Mouchon type I and II sets, 1925-32 10f. and 20f., 1930 
Sinking Fund 1f.50 + 3f.50., 1936 South Atlantic 10f. used, later issues to 1959 with Relief Fund sets, etc. Stated 
to cat. €6,200. (100s)                                                                                                                                          £300-£400 

 1656 (      A used selection of airmail issues on leaves, incl. 1927 2f. and 5f., 1936 85c. to 50f. set, 1936 (July) 50f. ultramarine 
on rose, etc., varied condition. (14)                                                                                                                  £250-£300 

 1657            A collection in four albums, incl. a duplicated range of early issues, 1926-27 War Orphans to 5f. + 1f. used, 1937 
Pexip miniature sheet mint, 1975-77 Philatelic Documents apparently complete, etc. (100s)                £250-£300 

– 1647 –

– 1646 –– 1645 –

1648
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France continued 

 1658            A mint and used collection in two albums, from early issues to the 1970s, incl. small range of Napoléon and Cérès 
issues, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                                   £250-£300 

 1659            An accumulation in an album, on leaves and loose, incl. 1870 Bordeaux 4c. grey unused, 1900-04 2f. mint, 1926-
27 55c. on 60c. mint pair, also Colonies with New Caledonia, etc., mixed condition. (100s)                  £200-£250 

French Equatorial Africa 

 1660   P  +  1944 Liberation revenue issue, 50c. red and green imperforate proof block of four mounted on Bradbury 
Wilkinson presentation card, handstamped “24 AUG 1944” on reverse. Photo.                                           £90-£100 

 1661   P  +  - 20f. black and pink imperforate proof block of four mounted on Bradbury Wilkinson presentation card,  
handstamped “24 AUG 1944” on reverse. Photo.                                                                                              £90-£100 

 1662   P  +  - 50f. red and blue imperforate proof block of four mounted on Bradbury Wilkinson presentation card,  
handstamped “24 AUG 1944” on reverse. Photo.                                                                                              £90-£100 

 1663   P  +  - Two 100f. imperforate proof blocks of four, in red and blue, and in blue and red, ex Bradbury Wilkinson. Photo.
                                                                                                                                                                                £90-£100 

 1664   P  +  - 500f. red and blue imperforate proof block of four mounted on Bradbury Wilkinson presentation card,  
handstamped “24 AUG 1944” on reverse. Photo.                                                                                            £140-£160 

French Colonies 

 1665            French Polynesia: 1958 to 2019, a comprehensive mainly unmounted mint collection in two albums and  
stockbook, incl. 1958-60 set, 1965 I.T.U. 50f., 1965 Underwater 50f., 1968 Discovery set and miniature sheet, 1969 
Concorde 40f., 1969 Air 100f. (also used example, 1971 Pacific Games set and miniature sheet, 1972, 1973, 1974 
Paintings sets, 1976 Olympic Games set and miniature sheet, very good range of later issues with 2012 Marara 
(75f.) slate violet pane of ten rare hi-bright printing, range of proofs and imperforates, etc. (many 100s)               
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

1666 )      Martinique: British Occupation: 1800 (Mar. 16) entire from Edinburgh via London to Martinique, addressed to 
“David Milne Commander of La Seine Frigate” and “To lay till the La Siene arrives”, manuscript “8” and “1/-” rate 
marks deleted and “2/2” added. Photo.                                                                                                            £120-£150 

1667            New Caledonia: 1949-2018, an unmounted mint collection in a stockbook and on leaves, incl. 1959-64 Air set, 
1966-70 Birds set, 1968-72 Sea Shells sets, 1982 Ships 59f. with inscription omitted, good range of later issues, 
some imperforates, etc. (100s)                                                                                                                          £350-£400 

 1668  H       St. Pierre et Miquelon: 1941-42 France Libre 60c. and 80c. mint, the first with small black mark in margin and 
the second with creasing, otherwise fine. S.G. 273, 277, cat. £1,350. Photo.                                              £150-£200 

 1669            - 1947 to 2018, a mostly unmounted mint collection in an album, incl. 1955-59 set, 1962 Air 500f., 1969 Maritime 
Links set, 1971 Fisheries set, good range of later issues, etc. (100s)                                                            £300-£350 

†1670            - A mainly unmounted mint selection, middle to modern period, mainly fine. (90)                                £200-£300 

1671  J       Wallis & Futuna: 1952 to 2018, an unmounted mint collection in two albums, incl. 1962-63 Marine set, 1972 
Pirogues set, 1972 Explorers set, and a good range of later issues, etc. (100s)                                           £300-£350 

Gambia 

†1672 H       1938-46, 1953-59, 1963 and 1966 definitive sets mint, poor to fine. (58)                                                        £70-£80 

 1673            A mainly mint Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1869-72 4d. and 6d. unused, 1874 4d., 6d. unused, 1898-
1902 set, 1902-05 to 3s., 1904-06 set, 1906 surcharged set, 1912-22 set, 1922-29 set, etc., varied condition. (128)
                                                                                                                                                                             £600-£700 
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German States 

 1674            A duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook incl. Prussia, Thurn and Taxis, Württemberg, some 
local and private post issues etc.                                                                                                                       £250-£300 

 1675            Bavaria: 1849 to 1920, a mint and used collection in mixed condition in an album with a selection of imperfs. to 
18k. used, 1911-13 Birthday set to 20m., used, 1914-20 perf. set used, etc. (few 100s)                             £100-£120 

 1676            Hamburg: A small collection in mixed condition on leaves with a selection of issues unused and used incl. some 
forgeries and reprints, unused postal stationery, also range of local posts, etc. (93 items)                      £400-£500 

 1677            Thurn and Taxis: A collection in mixed condition in an album and on leaves with a range of different issues 
unused (many with part original gum) and used, also entires, envelopes and fronts with some mixed frankings, 
stationery, etc.                                                                                                                                                     £200-£250 

Germany 

 1678 )      A selection of 72 pre-adhesive entires and fronts mainly in good condition with a range of markings and  
destinations.                                                                                                                                                          £80-£100 

 1679 )      1887 2pf. stationery cards in blue unused and used, in brown used. Issued for the 1887 Stamp Collectors’ Bourse, 
Berlin, fine.                                                                                                                                                             £80-£100 

 1680 (      A mainly good to fine selection of Zeppelin issues comprising 1928-31 set used, 1930 South American Flight 2m. 
and 4m. both mint and used, 1931 Polar Flight 2m. heavily mounted mint, 1933 Chicago Flight set mint. (11)     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1681  H (  1930 First South American Flight 2m. and 4m., fine mint. S.G. 456, 457, cat. £900.                               £80-£100 

 1682 ) (  - 2m. (2) and 4m. used on flown 1939 (May 18) cover to U.S.A., also mint set (heavily mounted). S.G. 456, 457. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1683 ) (  1930 First South American Flight 2m. (2) and 4m. used on flown 1939 (May 18) cover to U.S.A. usual Zeppelin 
cachets, some minor staining, otherwise fine. S.G. 456, 457. Photo.                                                           £180-£200 

 1684  H (  1931 Polar Flight set, mint, hinge remainders, 4m. is marginal (small corner crease), also 1m. used on 1931 (Sept. 
11) “Mophila” exhibition flight card (faults).                                                                                                  £120-£150 

 1685 (       1933 Chicago Flight sets (2) mint (heavily mounted) and used, good to fine. S.G. 510-512. Photo.     £200-£250 

 1686  m      - Set, used, one or two minor creases, otherwise fine. S.G. 510-12, cat. £1,100. Photo.                           £150-£200 

 1687 )      1933 Welfare Fund 12pf., 20pf., 25pf. and 40pf. values used on two different Wagner picture postcards in good 
condition.                                                                                                                                                            £100-£120 

 1688  J       - Strip of four, unmounted mint, minor gum disturbance and one or two small toned spots on reverse, otherwise 
fine. S.G. 522-525, cat. £1,300. Photo.                                                                                                              £150-£200 

 1689  J M   - Miniature sheet, unmounted mint, fine and fresh, signed Schlegel. S.G. 525a, cat. £8,000. Photo.      £500-£600 

 1690  J       An unmounted mint selection, comprising 1934 Hindenberg Memorial, 1935 Railway, 1933 Welfare, 1939 Danzig, 
1940 Brown Ribbon, and 1941 Brown Ribbon sets, mainly fine. (36)                                                         £100-£150 

 1691  H M   1935 OSTROPA miniature sheet, mint, toned gum and minor crease, otherwise fine. S.G. MS 576a, cat. £1,200.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1692 b F    1941 Petain 2f. intelligence forgery in a corner block of nine with full gum. Signed P. Scheller. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1693 + F    - 1f. intelligence forgery in a marginal block of four with full gum. Signed P. Scheller. Photo.               £120-£150 

 1694            A range of Third Reich material, mainly postal history covers and cards incl. field post, registered, express, many 
special postmarks, some mint incl. se-tenant issues, etc. (80+ covers)                                                       £250-£300 
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Germany continued 

 1695            A collection in a Lighthouse binder incl. a selection of covers and cards most used in Berlin, a used selection of 
Prussia, also mint range of Berlin issues 1967-84, etc. (few 100)                                                                 £250-£300 

 1696            A small accumulation of both stamps and covers in a binder, on leaves and stockcards incl. a range of minor  
varieties on mainly Germania issues, 1939 Danzig surch. set used on philatelic registered cover, Allied Occupation 
1948 registered cover with mixed franking incl. 1947 Dove 2m. and 5m. values, Russian Zone Saxony 1945-46 
perf. Arms set used on philatelic registered cover, 1949 Goethe miniature sheet mint, Danzig 1932 Air Post 
Exhibition set used on flown card, etc. (few 100)                                                                                           £250-£300 

 1697            An accumulation in varied condition in seven binders, a sheet file and loose contained in a carton incl. North 
German Confederation, 1936 Olympics with covers and cancellations, mint and used Berlin, East and West 
Germany, etc. (100s)                                                                                                                                          £150-£200 

 1698 (      A mainly good to fine selection of airmail issues incl. 1924 5pf. to 300pf. mint, 1930 South America Flight 2m. 
and 4m. both mint and used, 1934 5pf. to 3m. set used, etc. (26)                                                                £150-£200 

 1699  M       A selection of sixteen miniature sheets from 1928 to 1937, mainly in good to fine condition incl. 1930 IPOSTA 
mint (mounted in margins) some faint bends in margins at left, 1935 OSTROPA used (small pinhole and tone 
spots in margins at right), 1936 Olympics sheets both mint and used, 1937 Brown Ribbon sheet used, 1937 Hitler’s 
Culture Fund sheets mint and used, etc.                                                                                                         £150-£200 

 1700 (      A mint and used collection of airmail issues on leaves, incl. 1922-23 set used, 1926-31 sets mint and used, 1934 
set mint, etc., varied condition. (103)                                                                                                              £120-£150 

 1701            Collections in five printed albums incl. Danzig, mint and used West Germany, East Germany and Berlin, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150 

 1702            A duplicated accumulation in mixed condition in six stockbooks and binders and loose contained in a carton with 
North German Confederation, mint and used Inflation issues, Third Reich mint se-tenant pairs and strips, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £100-£150 

 1703            Various modern commemorative collections in seventeen special binders contained in three cartons with 750th 
Anniversary of Berlin, 1984 Hamburg Congress, Postal History Archive, Balloon and Aeroplane Flight, incl. mint 
and used stamps, covers and cards, coin covers, reproductions, etc.                                                          £100-£150 

Covers and Cancellations 

 1704 ) (  Collection of flown airmail covers, cards and postcards (89) from 1912 to 1942 in an album with a selection of 
1912 semi-official airmail issues used incl. two cards one with two and the other with a single Gelber-Hund  
overprinted values, Catapult mail with 1929 (Aug. 2) cover signed by the captain of the S.S. Bremen, Zeppelin 
covers with range of frankings and cachets, also Zeppelin covers to Germany with Brazil, Argentina and Paraguay, 
etc. Condition is a little varied.                                                                                                                  £1,500-£2,000 

 1705 )      An accumulation of covers and cards in five binders and loose contained in a carton incl. Bavaria, Boxer Rebellion 
cover and two used picture postcards, W.W.I and W.W.II Feldpost covers with P.O.W. mail, advertising envelopes, 
registered mail, stationery, etc. (100s)                                                                                                             £300-£400 

 1706 )     An interesting selection of Berlin covers and cards incl. a small collection of Berlin pneumatic tube mail, stationery, 
picture postcards, also a collection of 1880s and 90s Berlin Local Post stamps unused and used, covers, stationery 
cards, etc.                                                                                                                                                             £300-£400 

 1707 )      World War I, a collection of covers and cards on leaves, incl. Regimental cachets, good range of K.u.K. Feldpostamt 
numbers from 2 to 399, registered mail, etc. (341 items)                                                                             £150-£200 

 1708 )      An accumulation of covers and cards in varied condition incl. Thurn and Taxis with a range of different frankings, 
Württemberg, a selection of Germania stationery covers and cards unused and used, 1920s commercial covers to 
British Guiana, 1937 Hitler Culture Fund miniature sheet used on flown registered cover, 1948 registered philatelic 
cover with Allied Occupation 1m. to 5m. values, German Colonies postal stationery, etc. (100s)         £120-£150 
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 1709 )      An accumulation of covers and cards in varied condition incl. a selection of North German Confederation postal 
stationery unused and used, Third Reich with commercial mail, stationery, commemorative cancellations with 
Olympics, Occupation with registered, etc. (100s)                                                                                        £120-£150 

 1710 )      An accumulation of covers and cards in varied condition contained in a carton with German States, W.W.I and 
W.W.II Feldpost incl. P.O.W. mail, postal stationery, Third Reich with some commemorative cancellations, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150 

 1711 )      A large accumulation of post war covers and cards contained in two cartons with Occupation issues, some better 
earlier West Germany frankings, commemorative covers, stationery, etc. (many 100s)                            £80-£100 

Allied Occupation Zones 

 1712            1945 to 1949, a mint and used collection on printed leaves incl. 1946 Numeral imperf. and perf. miniature sheets 
unmounted mint, Currency Reform overprints, 1949 Hannover Trade Fair miniature sheet mint, etc. (few 100) 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

West Germany 

 1713  J + 1949 Parliament set in unmounted mint blocks of four, 20pf. has minor gum disturbance, otherwise fine. S.G. 
1033, 1034.                                                                                                                                                           £100-£120 

West Berlin 

 1714  m M   1949 Relief Fund miniature sheet, fine used with Marberg Exhibition cancellations. Schlegel certificate (1983). 
S.G. MSB70a, cat. £3,000. Photo.                                                                                                                     £400-£500 

 1715  B       1949 Berlin Building booklet, fine. BSB1, cat. £800.                                                                                      £80-£100 

 1716            A mainly mint (much unmounted) collection from 1948 to 1990 in a Lighthouse printed album incl. 1948 and 
1949 overprinted sets, 1949 U.P.U. set, 1949 Goethe (30pf. is used), 1949 Relief Fund set and miniature sheet, later 
issues apparently complete, etc. (few 100s)                                                                                                     £300-£400 

 1717            Selection from 1948 to 1953  incl. 1948 overprinted 50pf. values used on three covers to U.S.A., 1949 U.P.U. 12pf. 
to 2dm. set used, 1949 Relief Fund miniature sheet mint with some paper adhesion on right margin, 1950 E.R.P. 
20pf. used on cachet f.d.c., etc. (18 items)                                                                                                       £100-£120 

East Germany 

 1718            1945 to 1990 mainly mint collection in four Lighthouse hingeless albums with Russian Zone issues incl. 1945 
Victims set used (c.t.o.), Thuringia 1945 Christmas miniature sheet rouletted, 1946 Reconstruction Fund miniature 
sheet, 1949 Goethe miniature sheet used with commemorative cancellation, later issues virtually complete, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£400 
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German East Africa 

 1719 )      1899 double rate cover to Germany, franked by 1896-99 10p. on 20pf. (2) tied by “DAR-ES-SALAAM” c.d.s’s.       
                                                                                                                                                                                £90-£100 

 1720 )      1901 cover, registered to Dar-es-Salaam, franked by 5p. vertical strip of three, tied by “TABORA” c.d.s’s, with  
registration label at left. Photo.                                                                                                                         £170-£190 

 1721 )      Emergency measures 1915-16, 1915 (Sept. 3) wrapper improvised from newspaper with printed pink label 
addressed to Tabora, with pre-franking “21/2 Heller Frei laut/Ein.Nachw. in Tanga” two line violet handstamp, 
Tanga despatch c.d.s. below. Photo.                                                                                                                £450-£500 

German New Guinea 

 1722 )      1914 cover to Germany, franked by 10pf. tied with “RABAUL/DEUTSCH/NEUGUINEA”c.d.s. Photo.   £140-£160 

German South West Africa 

 1723 )      1897 postcard to Germany, franked by German 5pf. pair, tied by single “CAP CROSS/DEUTSCHE SUDWEST/ 
AFRIKA” datestamp. Photo.                                                                                                                                 £90-£100 

 1724 )      1899 printed to order postcard to Germany, franked by 5pf., tied by “SWAKOPMUND” c.d.s., redirected upon 
arrival in Hamburg. Photo.                                                                                                                                  £90-£100 

 1725 )      1899 postcard, bearing 1897-1900 5pf., tied by “OTJIMBINGUE” c.d.s. with another strike below.             £80-£90 

 1726 )      1905 postcards of troops at rest, addressed to Germany, franked by 5pf., tied by “WINDHUK” c.d.s., manuscript 
“Feldpostkarte” alongside, two line “Depot-Verwall/vom roten Kreuz” in violet. Photo.                          £120-£140 

 1727 )      1906 stampless Herero Field Post card from Field Hospital to Relief organisation in Lubeck, with straight line 
“Kalkfontein”, hospital cachet at left and Lubeck arrival datestamp below. Photo.                                   £220-£250 

 1728 )      1907 stampless Herero Field Post Office cover from Windhoek to Germany, with Windhoek c.d.s. and violet 
artillery cachet. Photo.                                                                                                                                         £90-£100 

 1729 )      1908 Christmas postcard to Germany, franked 5pf. tied by “SEEHEIM” c.d.s. Photo.                                 £80-£100 

 1730 )      1910 Official cover from the Imperial District Office to Windhoek, bearing “OTJIWARONGO” c.d.s., endorsed 
“R.D.S.” (Reich Dienst Sache), has official violet handstamp on reverse. Photo.                                       £220-£250 

 1731 )      1912 cover to Germany, franked by 5pf. (2), both tied by boxed “Kaiser Hohe Eisenbahn/Station KAMUMBONDE/ 
Einge P O 19”, scarce. Photo.                                                                                                                            £180-£200 

 1732 )      1913 ‘Zieher’ stamp postcard to Germany, franked on picture side by 5pf., tied by “OUTJO/DEUTSCHE/SUDWEST-
AFRIKA” c.d.s., fine. Photo.                                                                                                                               £170-£190 

1720

1721
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German Colonies: Samoa 

 1733 )      1908 cover, registered to Germany, franked by 20pf. and 40pf. (faults), tied by “LEVUKA/FIJI” c.d.s’s. Cover  
apparently put in ordinary mail and when it arrived in London, it received a boxed “POSTED OUT/OF COURSE”, 
London registration label, with Altenburg receiving mark on reverse. Photo.                                           £400-£500 

German Colonies: Togo 

 1734 )      1907 cover, registered to Germany, franked by 10pf. and 20pf. tied by “NOEPE” c.d.s’s, scarce. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £200-£220 

1733

1734

1741

1740

1743

1742
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Gibraltar 

 1735 )      1862 incoming cover to Gibraltar with private ship letter postage 2d. handstamp and Gibraltar July 15 arrival c.d.s. 
in black, cover faults. Photo.                                                                                                                             £200-£300 

 1736  m      Great Britain used in Gibraltar: 1863 3d. carmine-rose used with neat “A 26” cancellation, one or two minor 
imperfections, otherwise fine. S.G. Z29, cat. £350. Photo.                                                                            £100-£150 

 1737 )      - 1865 to 1900, six covers or cards cancelled “A 26” barred oval or duplex, incl. 1865 to Marseille at 2d. rate, four 
items at 2½d. rate variously composed incl. 1885 to Sir Robert Biddulph, High Commissioner of Cyprus, and two 
items to London showing italic “PAQUEBOT”, bearing 2½d and ½d. (postcard rate) respectively.       £100-£150 

 1738 )      - 1867 (May 17) entire to New York, franked by 1858-69 2d. plate 9 DC (small tear at right) and 1865 1s. plate 4 
MF, tied by barred oval “A 26” with Gibraltar datestamp, circular framed “5” and “16/CENTS” in red. Photo.       
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1739  Hb 1886-87 ½d. dull green upper left corner plate block of twenty four, mint with the stamps unmounted, fine. S.G. 
8, cat. £480.                                                                                                                                                          £150-£200 

 1740  J       1912-23 2½d. deep bright blue corner plate strip of three showing variety large ‘2’ in ‘½’, unmounted mint, fine. 
S.G. 79, a, cat. £320+. Photo.                                                                                                                             £120-£150 

 1741 ) (  1934 (Jan. 25) Zeppelin cover to Brazil bearing 1s. pair, with Berlin Feb. 2 arrival, range of Zeppelin cachets. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1742 ) (  1934 (Nov. 20) Zeppelin cover to Brazil bearing 1s. and 1d., with green Christmas Zeppelin cachet, Berlin Nov. 
23 and Rio Dec. 12 datestamps on reverse. Photo.                                                                                        £200-£250 

 1743   P       1938-51 Plate proofs, 10s. imperf. printers working proof of frame in blue on unwatermarked paper without  
security lines. Photo.                                                                                                                                          £150-£200 

 1744  H       - ½d. to £1 set complete with most perforation types incl. 3d. light blue and 6d. carmine and grey-violet perf. 14, 
etc., mainly fine mint. (35)                                                                                                                                £300-£350 

 1745            1967 International Tourist Year, an essay for the 1s. skin diving issue (65 x 46mm), the design hand painted 
with 6d. value, signed by A.G. Ryman. Photo on page 1.                                                                              £100-£150 

 1746   E       1981 Booklet stamps, a group of essays by artist A.G. Ryman, comprising essay in multicoloured pen and ink 
design without value with “This is a three colour work- one colour only is required”, essay in black ink with overlay 
without value and signed, also another overlay of the head, an illustration of the booklet layout and cover and a 
range of the issued stamps. Photo on page 100.                                                                                             £200-£250 

1735

1738 1736
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Gibraltar continued 

 1747   E       1981 International Disabled Persons’ Year 14p., a group of essays by A.G. Ryman, comprising an unissued 
composite essay endorsed “DESIGN NO.1”, a composite essay of the issued design endorsed “DESIGN NO.2” with 
manuscript annotations by the artist, also a small essay for the logo and a range of the issued stamp. Photo.        
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1748   E       1982 Naval Crests, a group of essays by A.G. Ryman, in multicoloured pen and pencil, comprising designs for 
the H.M.S. Opposum, H.M.S. Norfolk, H.M.S. Furious and H.M.S. Rooke issues all signed by the artist. Photo.     
                                                                                                                                                                             £200-£250  

 1749   E       1986 60th Birthday of Queen Elizabeth II, an essay of the issued design by artist A.G. Ryman, hand painted on 
board using the Robes of the Order of the Bath, with manuscript annotations for the colours, also issued stamp. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1750 )      Postal Stationery: 1886 (ca.) 2d. registered envelope overprinted “SPECIMEN”, with embossed stamp in pale 
sage green instead of pale blue. No specimens were available for the U.P.U., this example is believed to be 
printed by De La Rue and submitted to the Crown Agents for approval prior to the first printing. Photo.             
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1751            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1889 surcharged set used, 1889-96 set used, 1903 2s. to £1 mint, 1904-
08 set mint, 1906-11 2s. to 8s. mint, 1912-24 2s. to £1 mint, 1921-27 to 8s. mint, etc., mixed condition. (104)      
                                                                                                                                                                       £1,100-£1,200 

 1752            A Q.V. to Q.E.II selection, incl. K.G.VI to 5s. used and 8s. mint, etc. (68)                                                   £80-£100 

†1753 H       A collection of mint Q.V. to K.G.VI ranges, incl. 1889 surcharged set, 1889-96 range to 2p., 1898 range to 1s., 
1938-51 range to 10s. perf. 13, etc., slightly mixed condition. Photo.                                                         £200-£250 

Gilbert and Ellice Islands 

 1754            A collection on leaves, incl. 1911 to 1s. mint, 1912-24 to 5s. mint, 1922-27 10s. mint, 1935 Silver Jubilee f.d.c., 1½d. 
with ‘flagstaff on right hand turret’ used, 1940 postage due set mint, etc., slightly mixed condition. (113)              
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1755  H       A mint selection, incl. 1911 set, 1912-24 set, 1922-27 set, etc., varied condition. (36)                             £250-£300 

 1756  J       Tuvalu: 1976 Watermark Mult. Block CA upright 2c., fine unmounted mint. S.G. 4, cat. £1,000. Photo.               
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1757 )       Cancellations and Covers: Ocean Island: 1913 (Apr.) O.H.M.S. envelope (slightly reduced at left), registered 
from Ocean Island to New York, franked by 1911 2½d. and 1912-24 ½d. (4), 1d., with Ocean Island datestamps. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 
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Gold Coast 

†1758            1884-91 2½d. ultramarine and orange, Pl. 1, showing broken frame flaw [R. 1/3] and cancelled by scarce 
“BERRAKU” c.d.s., 1889 1d. on 6d. mint strip of three (faults) and used single, both showing kink in frame  
underneath value tablet [R. 8/1]. S.G. 14 var., 20 var., See The Postal Services of the Gold Coast to 1901 ed. J. Sacher 
(2003), p. 209 and 172.                                                                                                                                       £120-£150 

 1759            A mainly mint Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1902 set mint, 1904-06 set mint, 1907-13 set mint, 1913-
21 to 20s. mint, etc., varied condition. (104)                                                                                                   £300-£400 

 1760            A mint and used collection on leaves, incl. 1898-1902 to 10s. used, 1913-21 values to 5s. (3) mint, 1928 to 5s. mint, 
1935 Silver Jubilee 1d. ‘extra flagstaff’ mint, 1948 and 1952-54 to 10s. unmounted mint, etc., slightly mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £250-£300 

†1761            A Q.V. to Q.E.II accumulation of Gold Coast, Hong Kong and Sudan in three stockbooks, incl. cancellation interest, 
pairs and multiples, etc. (100s)                                                                                                                         £250-£300 

Greece 

 1762 (      A selection of airmail issues on a stockleaf, incl. 1926 set mint, 1933 (Oct.) set mint, 1933 Government sets mint 
and used, etc., varied condition. (51)                                                                                                               £120-£150 

 1763  H       1940 National Youth Organisation set with airs, mint, mainly fine. S.G. 534-553, cat. £1,750. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £200-£300 

Greenland 

 1764  J       1945 Liberation set, unmounted mint, mainly fine. S.G. 17-25, cat. £1,200. Photo.                                £200-£300 

Grenada 

 1765   E       1978 artist’s rough watercolour design for the 35c. Nobel Peace Awards issue, mounted on card endorsed 
“Specimen of first ideas re-design & colour balance” and signed by the artist D. Woodhouse.                   £80-£100 

 1766 )      Postal Stationery: 1883 (Dec. 8) 1½d. card used to Basseterre, cancelled by light “GRENADA/A/DE 08/83” 
c.d.s’s with St. Kitts arrival of Dec. 12, climatic staining but very scarce. H&G 2. Photo.            £800-£1,000 

 1767            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1883 to 1s. mint, 1895-99 set mint, 1902 set mint, 1904-06 10s. mint, 
1906-11 to 10s. mint, 1913-22 to 10s. (2) mint, 1934-36 set mint, etc., varied condition. (131)              £300-£350 

 1768            A collection on leaves, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1898 Columbus 2d. overprinted “SPECIMEN”, 1908-11 5s. used, 
1938-50 to 10s. mint (10) and used (3), etc., slightly mixed condition. (100s)                                           £200-£250 

†1769 H       A small mint collection on pages, from 1861 to 1953, incl. 1902 2s., 1938-50 ½d. to 10s. set with extra perf. varieties 
for 2s. and 10s. (2), 1951 and 1953-59 sets, slightly mixed condition. (52)                                                   £80-£100 

Ex 1764Ex 1763

1766
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Hong Kong 

 1770  H       1880 10c. on 12c. with part original gum, and 1898 (Apr.) without Chinese character 10c. on 30c. grey-green 
mint, the first with perfs. recut at foot and the latter slightly toned, otherwise fine and scarce. S.G. 25, 54, cat. 
£1,600. Photo.                                                                                                                                                     £180-£200 

 1771 )      1910 (Sept. 5) registered envelope to Germany bearing 6c., 8c. and 10c. tied neat c.d.s’s, Weener Sept. 25 arrival 
on reverse. Photo.                                                                                                                                               £120-£150 

 1772 )      1932 incoming long cover from U.S.A., showing red boxed “SHOP CLOSED” (another strike on reverse) and boxed 
“RETOUR”, scarce. Photo.                                                                                                                                  £200-£220 

 1773            A Q.V. collection in an album, incl. 1863-71 to 96c. (2) used, 1876-77 16c. on 18c. used, 1880 surcharge set used, 
1880 48c. used, 1885-92 30c. overprinted “SPECIMEN”, 1885 20c. on 30c. unused, $1 on 96c. used (2), 1891 20c. 
on 30c. to $1 on 96c. used, 1891 Jubilee 2c. mint, pair used, 1898 10c. on 30c. part original gum, 1898 $1 on 96c. 
with Chinese character mint, 1900-01 to 30c. mint and used, postal fiscals with 1874-1902 $2 and $3 mint, 1891 
$5 on $10 used, 1897 $1 on $2 (2) used, etc., very mixed condition. (119)                                                £700-£800 

 1774            Q.V. to Q.E.II mint and used collection with duplication in places in an album, including 1876-77 16c. on 18c. 
used (3), 1880 5c. on 8c. orange used, K.E.VII ranges incl. 1904-06 $5 used, 1912-21 used range to $10 (2), 1935-
52 $10 green and violet used (3 inc. pair), 1948 Silver Wedding mint, 1891 Postal Fiscal $5 on $10 mint, etc., some 
cancellation interest. (100s)                                                                                                                              £400-£500 

 1775            A mainly mint Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1863-71 to 96c. used, 1880 5c. on 18c. used, 1898 $1 on 
96c. with Chinese characters mint, 1904-06 to $2 used, 1912-21 $10 used, 1921-37 to $5 used, etc., mixed condition. 
(119)                                                                                                                                                                     £250-£300 

†1776            A mint collection on leaves, Q.V. to Q.E.II, incl. Q.V. to 10c. mint, 1938-52 values to $10 pale bright lilac and blue 
unmounted, 1954-62 values to $10, postal fiscal 1938 5c., postage dues with 1938-63 set, etc. (approx. 180)         
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1777            A mint and used collection on leaves, from K.G.VI to Q.E.II, incl. range of sets, slightly mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1778            Japanese Occupation: 1945 (Apr.) 1.50y. on 1s., 3y. on 2s. and 5y. on 5s., mint, heavy hinges, otherwise fine, also 
3y. on 2s. (4) on f.d.c. to Bank of China. S.G. J1-.J3, cat. £940. Photo.                                                        £250-£300 

– 1770 –
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Hong Kong continued 

 1779 )      British Post Offices in China: 1880 (Nov. 4) envelope to London “pr French Mail” with rare franking of wing-
margined 10c. on 12c. blue tied by “S1” barred oval with “SHANGHAE” despatch c.d.s. and red London Paid arrival 
of Dec. 13, backstamped Hong Kong transit of Nov. 8. Ex Gurevitch. Photo.                                           £700-£800 

 1780  H       - 1917-21 1c. to $2 and 1922-27 set mint, mainly good to fine. (25)                                                           £200-£250 

Hungary 

 1781  J + 1931 Air set in marginal imperf. blocks of four, fine unmounted mint, each value with Brandon certificate (2011). 
S.G. 529a and 530a, cat. £3,600. Photo.                                                                                                           £500-£600 

 1782            A mint and used collection of airmail issues on leaves, incl. 1927-30 set used, 1931 set mint and 1p. used on flown 
card, 1931 Zeppelin 1p. used on cards (2), 2p. used on fronts (2) and set used on front all with the Zeppelin cachet, 
1933 sets mint and used, etc., varied condition. (90)                                                                                     £250-£300 

Iceland 

 1783  H       1933 Hópflug Italia set mint, the 5k. a little heavily mounted and with some paper adhesion, otherwise fine. S.G. 
205-07. Photo.                                                                                                                                                     £300-£400 

 1784 (       A mint and used collection of airmail issues on leaves, incl. 1930 set mint, 1931 Zeppelin set mint, 1k. used on 
flown card and 30a., 2k. on flown cover, etc., varied condition. (30)                                                          £180-£200

– 1783 –
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India & States 

†1785 J       1926-33 25r. blue and orange with watermark inverted, unmounted mint, centred low, fine. S.G. 219, cat. £375. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1786            1948 Gandhi sets mint and used, good to fine. S.G. 305-308. Photo.                                                        £120-£150 

 1787 +    1973 Syed Ahmad Khan 20p., imperf. corner block of four, unmounted mint, light diagonal crease affecting one 
stamp, otherwise fine. S.G. 699 var.                                                                                                                      £60-£70 

 1788  Jb 1979-88 1r. bistre-brown imperf. block of six from the top of the sheet, fine unmounted mint. S.G. 929a, cat. 
£225+.                                                                                                                                                                       £60-£70 

 1789           Postal Stationery: A Q.V. collection in an album, unused and used, incl. envelopes with 1857 ½a. unused (2) and 
used (5), 1a. unused (2) and used, registered envelopes, reply cards, postcards with 1881 ¼a. postcard uprated with 
Jammu 1881-83 ¼a. orange used to Wazirabad, official, etc., also some K.E.VII and K.G.V stationery, and a range 
of Special Adhesive revenues (46) to 5r. (90 covers)                                                                                     £400-£500 

 1790            A collection in a stockbook, from 1853 to 1947, mostly used, incl. 1853 pre-stamp cover from the U.K. to Benares, 
1854 ½a. blue (18), 1a. red (18), 4a. (10, one cut square), ranges of Q.V. with values to 5r., K.E.VII ranges to 15r., 
also 25r. very fine used with telegraphic cancellations, K.G.V values to 25r. with 1922 ¼a. on ½a. with ‘sloping 
serif’ variety mint in pair with normal, K.G.VI range with 1937-40 15r. marginal on registered cover, officials with 
1906 ½a. green used variety no stop after “M”’, usual mixed condition. (100s)                                      £800-£1,000 

 1791            A mint and used collection from 1854 to 1966 with duplication in an album inc. 1854 ½a. used (7), 1a. used (12, 
incl. interpanneau pair full margins just cut into at right), 2a. green used (6), 4a. used (11, 10 cut to shape), page 
of Q.V. cancelled in Zanzibar with values to 6a., K.E.VII values to 15r. used, 1911-23 used range to 25r., 1922 ¼a. 
on ½a. with slope to serif in mint positional block, 1937-40 set mint (10r. and 15r. unmounted), 1948 Gandhi set 
used, some postmark interest throughout, etc., fair to fine. (1,000s)                                                          £300-£350 

 1792            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1911-23 to 25r. used, 1926-33 to 25r. used, Convention States with 
Chamba, Gwalior, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                     £250-£300 

 1793            A selection of unmounted mint varieties from 1975 to 1991, many in multiples, incl. major perf. shifts, double 
perfs., double paper, other misprints, etc. (14 items)                                                                                    £100-£150 

 1794            Q.V. to early Q.E.II collection in an album, with officials from 1867 to 1950, States, Burma, Pakistan, some  
duplication, mixed condition.                                                                                                                             £80-£100 

Postal History and Covers 

 1795 )      1826 incoming entire from Lady Colchester to Lady Amherst in Calcutta, with “POST PAID SHIP LR/LONDON/6 
OC 8/1826” and Calcutta G.P.O. on reverse. Photo.                                                                                       £100-£150 

 1796 )      1827 (Aug. 22) entire letter from Lady Sarah Amherst at Alnwick Castle to her mother in Calcutta, with fine boxed 
“KEDGREE/POST OFFICE/SHIPLETTER” in black on reverse. Photo on page 106.                                    £200-£250 

 1797 )      1827 (Oct.) entire letter from Lady Sarah Amherst at Alnwick Castle to her mother in Calcutta, with fine boxed 
“KEDGREE/POST OFFICE/SHIPLETTER” in black and Calcutta G.P.O. Oct. 11 arrival on reverse. Photo on page 
106.                                                                                                                                                                       £200-£250 

1785 Ex 1786
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India: Postal History and Covers continued 

 1798 )       1830s to 1960s range of pre stamp mail, covers and postal stationery inc. two 1895 Aden covers, one with enclosed 
letter, mixed condition. (135 items)                                                                                                                 £120-£150 

 1799 )      A group of covers, from 1854 to 1943, incl. registered, service, P.O.W., small selection of stamps with litho 2a., 
rare 1868 cover to the U.K. from Darjeeling (faults), etc. (15)                                                                     £100-£120 

 1800 )      1856 (June) registered local cover sent from Bombay to Amritsar, bearing 1854-55 die I 1a. and 1856-64 4a. black, 
the imperf. with four margins but with scissor cut close to design at lower right. Photo.                         £80-£100 

 1801 )      1857 (Dec. 12) incoming entire from Marseilles to Bombay, bearing 1853-63 80c. (just touched at base) tied 
Marseilles duplex, with boxed “BOMBAY/1858 January 6/Bearing” and Poona transit on reverse. Photo.                
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1802 )      1865 cover from Calcutta to Scotland with Lyall, Rennie & Co. cachet in red, bearing 1856-64 2a. orange, 4a. green 
and 1860 8p., tied by diagonal “B/1” in blue, slightly tatty. Photo.                                                               £100-£120 

 1803 )      1866 (Mar. 7) soldier’s envelope to England bearing 1860 8p. tied Meerutt duplex, Bombay transit alongside, on 
reverse Agra transit and Bridport Apr. 13 arrival, cover with wrinkling. Photo.                                         £80-£100 

 1804 )      1867 (Jan. 12) envelope to London bearing 1866 type 16 6a. purple and 1860 8p. tied Bombay duplexes, with 
London Feb. 10 arrival in red, some tearing and the 8p. with one or two very minor imperfections, otherwise fresh. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

 1805 )      1873 incoming cover from London addressed to Miss Fanny Albert, Lady Superintendent of the Girls Asylum at 
Sanawar, franked by 1867-80 1s. green, bearing scarce oval “SEA POST OFFICE” datestamp on the reverse. The 
first Military Asylum at Sanawar was founded by Sir Henry Montgomery Lawrence to provide education for the 
orphan and other children of soldiers serving or having served in India. Children of "pure European parentage" took 
preference over those of mixed race parentage. Photo.                                                                                  £170-£190 

 1806 )      1896 to 1949, selection of five covers comprising 1896 ½a. stationery envelope to Calicut, cancelled by “MUPUN” 
c.d.s., 1898 1½a. stationery card to Germany, cancelled with “DARJEELING” datestamp, 1903 cover to India, franked 
on reverse by Q.V. 2½a. tied by “BUSHIRE” squared circle, 1907 cover to India, franked on reverse K.E.VII ½a. (5), 
cancelled by “BANDAR ABBAS” datestamps, 1949 air mail cover to Denmark, bearing 1937-40 1r. and 1948 Gandhi 
12a, tied by Calcutta machine cancellation.                                                                                                    £250-£300 

 1807 )      1899 beautifully hand-illustrated cover addressed to Saint Lucia from the King-Harman correspondence, executed 
by Capt. Hugh Rose of the Black Watch, depicting a partridge flying against a woodland background. Charles King-
Harman was administrator of Saint Lucia from 1897 to 1900 and had married Constance Biddulph in 1888. Hugh 
Rose had served as his aide-de-camp whilst in Mauritius. Photo.                                                                 £300-£400 

 1808 )      1899 hand-illustrated cover addressed to Saint Lucia from the King-Harman correspondence, executed by Capt. 
Hugh Rose of the Black Watch, depicting a riverboat scene. Photo also on inside back cover.              £300-£400 

1807
1808
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India: Postal History and Covers continued 

 1809 )      1912 envelope, registered to Austria, bearing K.E.VII ½a. and 4a. tied by “DARJEELING-CHOWRASTA” datestamp. 
Darjeeling later bacame the Base Office for Tibet. Photo.                                                                             £170-£190 

 1810 )      1913 cover to Egypt and redirected to Southampton and then to London, bearing K.E.VII ½a. pair with Amritsar 
datestamps, has red two line “RECEIVED AFTER/SHIPS DEPARTURE”, scarce. Photo.                            £100-£120 

 1811            A collection of military covers and stamps in an album, incl. F.P.O’s, C.E.F. and I.E.F. stamps, etc. (28 items, 107 
stamps)                                                                                                                                                                £100-£120 

 1812 )      1944 Japanese Occupation of the Andaman and Nicobar Islands, naval postcard used to Kita. Photo.              
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1813 ) (  1955 (Feb. 1) crash cover sent within India bearing 1a. pair, plane crashed during takeoff from Nagpur on Feb. 2, 
showing “SALVAGED MAILS/NAGPUR NIGHT AIR MAIL-CRASH/2nd: Feb. 1955” cachet in violet, affixed to page 
with tape, also 1939 (Jan. 9) cover from London to Australia, bearing ½d. (single and pair), plane crashed into the 
Katherine River in Northern Territory during takeoff on Jan. 18, with enclosed note from the Adelaide General 
Post Office. Nierinck 550202a, 390118a.                                                                                                         £100-£150 

 1814 )      India used in French Indian Settlements: 1909 attractive group of nine picture postcards from Pondicherry, 
mainly showing local people, each franked and sent in 1909 at 1a. rate to same address in Madagascar cancelled 
Porto-Novo c.d.s’s.                                                                                                                                             £120-£150 

 1815 )      India used in Muscat: 1900 cover to Bombay, franked on reverse Indian ½a. (2) tied by “MUSCAT” c.d.s’s and 
Bombay receiving mark alongside. Photo.                                                                                                      £140-£160 

India used in Nepal 

 1816 )      1882 (Nov. 4) ½a. stationery envelope to Dinragh, cancelled by “D” in bars, with Nepal despatch c.d.s., Bagnagur 
transit and Nov. 10 arrival on reverse. Scarce early usage. Photo.                                                               £340-£360 

 1817 )      1884 (Jan. 20) ½a. stationery envelope, cancelled by “D” in bars (Hellrigl B 13 “S”), with despatch c.d.s. and 
Motiharee Jan. 22 arrival datestamp on the reverse, very scarce. Hellrigl 10,000 points. Photo.             £500-£550 

 1818 )      1890 (July 23) cover addressed to “His Highness/Maharajah” in Nepal, franked on reverse by India ½a. tied by 
Darjeeling squared circle with Segowlie transit and Nepal July 28 arrival. Photo.                                    £220-£250 

 1819 )      1893 (June 2) envelope with “THE RESIDENCY/NEPAL” imprint on flap, addressed to Bombay, franked by ½a. 
green tied by Nepal squared circle, with receiving mark on reverse. Photo.                                              £170-£190 

India used in Persian Gulf 

 1820 )      1944 censored envelope from Kuwait to Bombay, franked on reverse by K.G.VI ½a. and 2a., tied by “KUWAIT/ 
PERSIAN GULF” datestamps and boxed “PASSED BY CENSOR/KUWAIT”, scarce. Photo.                       £150-£180 

 1821 )      1944 censored airmail cover from Dubai to Bombay, franked on reverse by K.G.VI ½a. and 1a. (2), tied by Dubai 
machine cancellation. Photo.                                                                                                                            £100-£120 

 1822 )      1945 1½a. stationery envelope to India, franked on reverse by K.G.VI ½a. (2), tied by Dubai machine cancellation. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

18171816
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Indian Convention States: Jind 

 1823 )      1922 9p. on 1a. block of four used on 1922 cover with indistinct cancellation, Sangrur registration label alongside, 
vertical crease clear of adhesives. Photo.                                                                                                         £100-£120 

 1824            A mint K.G.VI collection on leaves, comprising 1937-38 to 15r. (top value unmounted), 1941-43 to 25r. and to 
12a., official 1937-40 to 5r. and 1939-43 to 10r., etc., slightly mixed condition. (60)                                £220-£250 

Indian Feudatory States: Las Bela 

 1825 )      1904 “LAS BELA/STATE” ½a. black on pale blue, wider spacing, perf. 12½, used on reverse of ‘native’ envelope, 
tied by c.d.s. of the 'extra-territorial' post office in Karachi, scarce. S.G. 11c. Photo.                                £200-£250 

1825 1823

Ex 1829

1828

Ex 1830

Ex 1831
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India: The John Minns FRPSL Collection of  Pondicherry 

 1826 )      1840 (Jan. 21) entire from Pondicherry to Bordeaux, with boxed “PONDICHERY/Paid” (Giles type 7), oval “OUT 
STATION/SHIP LETTER/MADRAS 22 JA 22/1840” datestamp, oval “INDIA” in red, boxed “PAQUEBOTS DE LA 
MEDITERRANEE” in red, and Bordeaux Mar. 10 arrival. Photo.                                                                  £200-£300 

 1827 )      1840 (June 19) entire from A.F. De Colon in Pondicherry to Marseille, with boxed “PONDICHERY/Paid” (Giles 
type 7), double oval “OUT STATION/MADRAS/19 JU 19/1840/SHIP LETTER” datestamp, oval “INDIA” in red, and 
boxed “PAQUEBOTS DE LA MEDITERRANEE” in red. Photo.                                                                      £200-£300 

 1828 )      1841 (Dec. 20) entire from Alamric & Co in Pondicherry to Bordeaux, with boxed “PAQUEBOTS DE LA  
MEDITERRANEE” and oval “INDIA” in red, “FORWARDED BY/SKINNER&CO/BOMBAY” oval cachet and Marseilles 
Feb. 6 and Bordeaux Feb. 7 datestamps on reverse. Photo.                                                                            £80-£100 

 1829 )      1842 (Aug. 16), 1844 (Mar. 23) and 1844 (May 11), three covers all with boxed “PONDICHERY/Paid” (Giles type 
7), the first to Bordeaux, the latter two to Marseille with “INDIA PAID” crescents. Photo.                     £150-£200 

 1830 )      1845 to 1852, a group of covers all with boxed “PONDICHERY/Paid” (Giles type 10) and “INDIA PAID” crescent, 
two to Bordeaux, four to Marseilles and one to Nantes, also 1853 cover to Paris with Giles type 10. Photo.          
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1831 )      1856 to 1864, a group of five covers to France with Bureau de Pondichery datestamps, three stampless, one bearing 
General Issues 1859-70 10c. pair and 40c., and the last bearing 40c. pair. Photo.                                     £200-£300 

 1832 )      1857 (May) cover to Karikal bearing ½a. blue, 1857 (Sept.) cover to Karikal bearing ½a. blue, and 1858 (Apr. 20) 
cover to Madras bearing ½a. blue pair, all sent from Pondicherry with “C/111” in diamond, the latter with  
interesting letter regarding the sale of two leopards. Photo on page 112.                                                  £150-£200 

 1833 )      1862 to 1890, a group of covers from Pondicherry to France, comprising 1862 stampless cover with Bureau de 
Pondicherry datestamp, 1872 cover bearing General Issues 1859-70 40c. pair tied lozenge, 1876 cover bearing 
1871-76 40c. orange tied neat Pondicherry c.d.s., 1882 cover with manuscript “affranchie en numeraire”, 1882 
cover bearing 1881-86 10c. and 40c., 1887 cover to Marseille bearing 1881-86 25c. (2), 1888 cover bearing 1881-
86 25c., 1892 registered cover bearing 1881-86 5c. single and pair and 35c., 1890 Commercial Bulletin bearing 
1881-86 5c., also 1883 envelope bearing 1881-86 25c. from Mahé to Belgium. (10)                                 £400-£500 

– 1827 –
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India: The John Minns Collection of  Pondicherry continued 

 1834 )      1864 (Jan. 22) and 1865 (Sept. 26), two entires to France both bearing General Issues 1859-70 40c. pair, the first 
endorsed “per Steamer/Via Bombay” with Bureau de Pondichery datestamp in blue and the latter endorsed “par 
steamer/Via Madras & Marseille” with Etabs Fr. de l’Inde, Pondichery datestamp. Photo.                     £250-£300 

 1835 )      1866 (Sept. 25) cover from Madavaretty & Co. to London bearing 4a. green tied Pondicherry duplex, with “INDIA 
PAID” crescent and London Nov. 3 arrival alongside and Madras Sept. 26 transit on reverse. Photo.   £100-£150 

 1836 )      1867 (Apr. 7) and 1871 (Nov. 5), two entires to Mauritius, both bearing General Issues 1859-70 80c. rose with 
Pondichery datestamp alongside, the first with flap missing. Photo.                                                          £300-£400 

 1837 )      1869 (Feb. 8) entire to Bordeaux bearing General Issues 1859-70 20c. and 40c., with Pondichery datestamp  
alongside, Bordeaux Mar. 7 arrival on reverse. Photo.                                                                                  £200-£250 

 1838 )      1871 (Feb. 28) entire from Pondicherry to Bordeaux, bearing General Issues 1859-70 80c. strip of three tied dotted 
diamond, with neat Pondichery datestamp alongside, endorsed “via Bombay & Brindisi”, with Bordeaux Mar. 26 
on reverse. Photo.                                                                                                                                               £300-£400 

 1839 )      1871 (May 16) entire to Bordeaux bearing General Issues 1859-70 40c. and 80c., with Pondichery datestamp  
alongside, endorsed “via Bombay & Brindisi”, Bordeaux June 21 arrival on reverse. Photo.                    £150-£200 

 1840 )      1872 (Feb. 25) entire from Pondicherry to Mauritius, bearing General Issues 1871-76 20c. blue pairs (2, one with 
minor fault at right), with “ETAB.FR.INDE/PAQ.FR.O No. 1/25/FEVR/82” datestamp and “TARDIVEL & CIE/ 
PONDICHERY” cachet, Mauritius Apr. 14 arrival on reverse. Photo.                                                          £200-£250 

 1841 )      1872 (Oct. 4) entire to Bordeaux, bearing General Issues 1871-72 30c. pair (slightly cut into at left), with Pondichery 
and “ET.FR.INDE V.S./P.F. AMB.MAR./29/OCT/72” datestamps alongside, Bordeaux Oct. 30 arrival on reverse. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1842 )      1873 (Feb. 23) wedding invitation and 1875 (Dec. 29) newspaper sent from Pondicherry to France, both bearing 
1871-75 1c. (3) and 15c. paying the 18c. printed matter rate. Photo on page 114.                                    £200-£250 

 1843 )      1873 (Aug. 16) entire to Marseille bearing General Issues 1871-76 40c. strip of three, with Pondichery and “COL. 
FR. V. BRIND/A. MOD/12 SEPT 75” datestamps, endorsed “via Bombay & Brindisi”, with Marseille Sept. 13 arrival 
on reverse. Photo.                                                                                                                                               £200-£250 
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India: The John Minns Collection of  Pondicherry continued 

 1844 )      1873 (Dec. 1) entire to Bordeaux, bearing General Issues 1872-77 30c. drab pairs (2) tied “INDE” dotted ovals, with 
Pondichery and “COL FR. V.BRIND/A.MOD/27 DEC. 73” datestamps alongside, endorsed “via Brindisi”, Bordeaux 
Dec. 28 arrival on reverse. Photo.                                                                                                                     £200-£250 

 1845 )      1876 (Nov. 24) entire to Marseille, bearing General Issues 1871-76 25c. blue and 1872-77 15c. drab (touched at 
right) tied “INDE” dotted diamond, with Pondichery and “COL FR. V. BRIND/A.MOD/15 DEC 78” datestamps  
alongside, endorsed “via Bombay and Brindisi”, with Marseille Dec. 16 arrival on reverse. Photo.        £150-£200 

 1846 )      1878 (Feb. 1) entire to Marseille baring 1877-78 40c. tied Pondichery c.d.s., with “COL FR. V. BRIN/A. MOD/22 
FEBR 78” datestamp in red alongside, endorsed “par Bombay & Brindisi”, Marseille Feb. 22 arrival on reverse. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1847 )      1878 (Apr. 26) registered entire to Bordeaux bearing General Issues 1872-77 10c. rose and 1877-78 40c. pair 
(touched at corner) and single tied Pondichery c.d.s’s with an additional strike and “COL FR. V. BRIN/A. MOD/16 
MAR 78” datestamp in red alongside, Bordeaux May 17 arrival on reverse. Photo.                                  £200-£300 

 1848 )      1878 (Sept. 10) entire to Annecy bearing General Issues 1871-76 5c. and 1877-78 30c. (close at corner) tied 
Pondichery c.d.s with additional strike alongside, endorsed “via Bombay”, flap missing. Photo.            £100-£150 

 1849 )      1879 (Oct. 31) entire to Marseille bearing General Issues 1871-76 5c. and 1877-78 20c. tied Pondichery c.d.s with 
additional strike alongside, endorsed “via Bombay & Brindisi”. Photo.                                                      £100-£150 

 1850 )      1879 (Nov. 28) entire to Marseille bearing General Issues 1871-76 25c. pair (right stamp showing broken frame 
but with scissor cut) tied Pondichery c.d.s’s, endorsed “per Bombay & Brindisi”. Photo.                         £100-£150 

 1851 )      1880 (Aug. 25) envelope to Bordeaux bearing General issues 1871-76 5c. strip of four and single (mixed margins) 
tied Pondichery c.d.s’s, endorsed “via Suez & Brindisi”. Photo.                                                                   £100-£150 

 1852 )      1880 (Sept. 1) underpaid entire to Marseille, bearing General Issues 1871-76 20c. blue tied Pondichery c.d.s. with 
additional strike alongside, underpaying the 25c. rate, endorsed “Per Bombay & Brindisi”, adhesive with small stain. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 
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India: The John Minns Collection of  Pondicherry continued 

 1853 )      1880 (Oct. 13) entire to Mauritius bearing General Issues 1871-76 5c. tied Pondichery c.d.s., with “T” in triangle 
and “33c/TO PAY” handstamp, endorsed “Per Amelie”, with Mauritius Nov. 12 arrival on reverse, adhesive with 
corner crease. Photo.                                                                                                                                          £150-£200 

 1854 )      1881 (Jan. 5) entire to Marseille bearing General Issues 1871-76 25c. tied Pondichery c.d.s. in dark blue, endorsed 
“Per Bombay & Brindisi”. Photo.                                                                                                                      £100-£150 

 1855 )      1881 (Mar. 7) entire to Mauritius bearing General Issues 1877-78 35c. tied Pondichery c.d.s. in blue with another 
strike alongside, endorsed “via Bombay”, with Mauritius Apr. 1 arrival, two collector’s handstamps on reverse. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1856 )      1881 (Nov. 14) entire to Marseilles bearing General Issues 1872-77 10c. (touched at left) and 1877-78 15c. tied 
Pondichery c.d.s., endorsed “via Bombay & Brindisi”. Photo.                                                                      £150-£200 

Ionian Islands 

 1857 )      1921 (July 20), unusual British O.H.M.S. envelope registered to London from the British Consulate, Corfu with 
cachet and fine red wax seal, franked by Royalist issue 10l., 30l. (3) with Kerkyra c.d.s. and “GRÈCE/CORFOU”  
registration label, minor imperfections. Photo.                                                                                              £100-£120 

Iran 

 1858 (       A mint and used collection of airmail issues on leaves, incl. 1927 to 5k. mint, 1928 set mint, 1928-29 to 30k. mint, 
1930 set mint, etc., varied condition. (113)                                                                                                     £120-£150 

Iraq 

 1859 )      Ottoman Empire: 1899 cover from Nedjef to Tabriz bearing Turkey 1892 1pi. cancelled by Nedjef datestamp, 
the front having Arabic talismanic inscription 8.6.4.2., a rare cover. Photo.                                              £220-£250 

Ireland 

 1860  H       1922 (Oct.-Nov.) Thom overprints in shiny blue-black, 2s.6d. 5s. and 10s. mint, slightly heavy hinge remainders 
and 5s. with some blunted perfs. at top otherwise fine. S.G. 44-46, cat. £1,400. Photo.                           £300-£350 

 1861  H       1925-28 2s.6d. to 10s. in wide and narrow date pairs mint, 2s.6d. horizontal pair, 5s. and 10s. vertical pairs with 
the lower stamps unmounted, one 2s.6d. stamp with vertical bend otherwise fine and fresh. S.G. 83a-85a, cat. 
£1,950. Photo.                                                                                                                                                     £450-£500 

 1862            Duplicated mint collection from 1922 to 1979 on leaves, with Rialta overprints incl. 1922 (Feb.-July) Dollard sets 
(2) to 10d., plus red overprints and 4d. with carmine overprint, Thom sets (2) to 1s., Dollard 2s.6d. to 10s. (2 sets 
plus additional 2s.6d.), 1922 (June-Aug.) Harrison ½d. to both 2d. in pairs, 1922 (June-Nov.) Thom ½d. to 1s. (2 
sets), selection of controls, mainly as singles, incl. Dollard 9d. with red overprint “S 22” (imperf.), Saorstat overprints 
incl. 1922-23 Thom to 10s., Harrison ½d. to 2d. with long “1” in “1922” varieties, 1925-28 2s.6d. to 10s. sets, 1935 
re-engraved 2s.6d. to 10s., 1922-34 to 1s. (2 sets), coil stamps, 1937 St. Patrick 2s.6d. to 10s., 1940-68 sets (2) with 
high value shades, 1d. coil stamps, values to 9d. with inverted wmks., commemorative sets, postage due sets, etc., 
varied condition, mainly fine. (100s)                                                                                                            £800-£1,000 

Ex 1861

Ex 1860
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Ireland continued 

 1863            Mint and used duplicated accumulation from 1922 to 2000 in three stockbooks incl. 1937 10s. mint and used, 
Emmett mint (10), Brown 1s.3d. (14), Wadding used (10), Aikenhead 1s.3d. used (14), 1997 £5 (9), 1992 Olympic 
miniature sheet (2), postage due 1925, 1940 1s. (17), etc., mainly good to fine, stated to catalogue £11,000. (1,000s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1864            A mint collection on leaves, incl. 1922 (Feb.-July) to 10s., 1922-23 set, 1935 re-engraved set, etc., varied condition. 
(94)                                                                                                                                                                       £300-£350 

 1865            A collection on leaves, incl. range of overprints with 1922 (Feb.) Dollard 2s.6d. to 10s. mint, 1937 St. Patrick set 
mint, 1940-68 to 10s. mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                             £300-£400 

 1866            A mint and used collection on leaves, from overprints to early Q.E.II, slightly mixed condition. (100s)                  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1867            Mint and used collection from 1922 to 1984 in album with duplication in earlier, later unmounted mint, many 
sets, also range of postcards and postal history including censor covers. (100s)                                         £80-£100 

Israel 

 1868            1948 Coins set without tabs unmounted mint, 1952 Memorah and Emblems mint with tab, and used on first day 
cover with tab (Muentz certificate, 1986), mainly fine. S.G. 1-9, 64a, cat. £1,475. Photo.                        £150-£200 

 1869  J       - Set with tabs, unmounted mint, mainly fine. S.G. 1-9. Photo.                                                                   £600-£700 

 1870            A collection in seventeen albums, three stockbooks and loose, incl. 1953-56 Air set with tabs unmounted, range 
of plate blocks and tab singles, f.d.c’s, Post Office Opening covers, postal stationery etc. (100s)           £100-£120 

Italy & Colonies 

 1871   P       1924 (ca.) imperforate 2c. proofs (8), these are samples for the promotion of the Dr. Ekerlin Rotary Printing Press 
with his portrait on these stamps. Copy of R.P.S. certificate (2019) for a pair in blue. Photo.                 £200-£250 

 1872 )      1930 (Dec. 15) Balbo Mass Squadron Flight, Italy to Brazil flight cover to Rio de Janeiro with usual franking tied 
by Rome Dec. 15 flight machine cancellation, signed by pilots, with Rio de Janeiro Jan. 22, 1931 machine arrival. 
Photo on page 116.                                                                                                                                             £200-£250 

Ex 18691868

Ex 1871
1878 – 1877 –



 1873  J       1949 Centenary of the Roman Republic 100l., unmounted mint, tiny crease, otherwise fine. S.G. 726, cat. £500.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1874  J + 1950 Holy Year set, in unmounted mint marginal blocks of four, a few separated perfs, otherwise fine. S.G. 746, 
747.                                                                                                                                                                       £120-£150 

 1875            A mint and used collection of airmail issues on leaves, incl. 1917 25c. on 40c. two used on separate covers, 1932 
Dante 10l. + 2l.50 used, 1933 Balbo set (Nann) unmounted mint, 1934 Football set used, 1933 Zeppelin set mint, 
etc., varied condition. (141)                                                                                                                               £300-£400 

 1876            Italian Colonies: A collection on leaves, from 1893 to 1910, incl. Eritrea with 1893 set to 1l. mint, 1910-14 5c. 
grey mint, postage dues with 1903 10l. used, Somaliland with postage dues, Tripolitania 1903 to 5l. used, etc. (73)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1877  H       Eritrea: 1893 20c., 25c. and 5l., mint, varied condition. S.G. 5, 6, 11, cat. £2,465. Photo.                        £200-£250 

 1878  J       Libya: 1924-40 perf. 11 2c. left marginal example, unmounted mint, streaky gum, fine. S.G. 48a, cat. £700. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Jamaica 

 1879 )      1892 (Feb. 8) 1d. concessionary rate soldier’s letter to Colchester, bearing 1889-91 1d. cancelled by Up Park Camp 
squared circle, endorsed “From No. 1717 Lce. Sergt. T. Cole” and countersigned by Major A. Bosworth, Deputy 
Assistant to the Adjutant-General, with Colchester arrival on reverse. Ex Napier Photo.                       £420-£450 

 1880 )      1917 War Stamp 1½d. block of four variety overprint inverted, used on local cover to Kingston, a few minor cover 
faults but the stamps fine. S.G. 74d, cat. £300+. Photo.                                                                                £100-£150 

 1881   P       1929-32 1½d. die proof (30 x 36mm) in the issued colour, affixed to 1928 (Nov. 6) appendix sheet, fine. Photo.  
                                                                                                                                                                             £480-£500 

 1882            The balance of a collection in thirteen albums, four stockbooks and loose, contained in two cartons, incl. studies 
of the 1969 currency change overprints with large mint multiple, good ranges of covers, etc., varied condition. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £200-£250 
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1881

1879

1880
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Japan 

 1883            Various stamps stuck in a 9th U.P.U. Congress (London 1929) presentation folder incl. 1914-25 to 1y., 1924 5y. 
and 10y., two postcards depicting Emperor Hirohito Enthronement, etc.                                                 £100-£150 

Jordan 

 1884  H + Transjordan: 1924 (Sept.-Nov.) ¼p. green block of four containing two tête-bêche pairs with overprint inverted, 
mint, folded along one row of perfs. and some rough perfs., otherwise fine. S.G. 126c, cat. £600.           £80-£100 

Kenya, Uganda and Tanganyika 

 1885 )      East Africa & Uganda Protectorates: 1911 cover addressed to England, franked by 1907-08 6c., tied by large 
violet “KUMI” datestamp, bearing Mbale, Mombasa and Midhurst datestamps on the reverse, scarce. Photo.       
                                                                                                                                                                             £750-£800 

†1886            A K.G.VI selection, incl. 1938-54 values to 10s. (2) and £1 (2) mint, mixed condition. (28)                   £100-£150 

 1887            1958 (ca.) Post Office presentation folders (2) containing 1954 original values to £1 with 1958 15c. and 40c. added, 
the stamps hinged in selvedge, both folders with attached description slip amended accordingly.        £100-£150 

 1888            A selection on leaves, incl. 1903-04 to 2r. mint, 1912-22 to 3r. mint, 1935-37 set mint, etc., varied condition. (96)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Labuan 

 1889  Jb 1891-92 6c. on 8c. mauve, 2mm setting, a complete unmounted mint sheet of ten (mounted in margin), one stamp 
showing surcharge double, one inverted, some offset on reverse as usual, rare. Ex William Frazer. S.G. 35, 35b. 
Photo.                                                                                                                                                                   £800-£850 

 1890 )      1903 (Nov. 25) registered cover to London from the ‘Abrahamson’ correspondence, bearing six 1902-03 4c.  
cancelled by light Labuan c.d.s’s with framed registration handstamp in violet (R3), a fine and attractive commercial 
cover. Photo.                                                                                                                                                       £450-£500 

Latvia 

 1891 s      Russia 1864-65 10k. and Wenden 2k. used on piece with Riga cancellation. Photo.                                   £80-£100 

Leeward Islands 

 1892  H       1938-51 10s. bluish green and deep red showing an extremely early state of HPF 60 (broken lower right scroll), 
very fine mint, rare. S.G. 113ae. Brandon certificate (2008). Photo.                                                            £700-£800
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 1893  L        Literature: An accumulation in a carton, incl. The Encyclopaedia of British Empire Postage Stamps: Leeward 
Islands (vol. VI)  by Robson Lowe , The Leeward Islands by M.N. Oliver 2nd edition (3), range of research notes, 
etc.                                                                                                                                                                          £80-£100 

 1894  H       A mainly mint Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1890 set, 1897 Sexagenary set, (5s. with B.P.A. certificate, 
1975), 1902 set, 1905-08 set, 1907-11 to 5s., 1912-22 to 5s. (2), 1921-32 to £1, etc., varied condition. (85)              
                                                                                                                                                                             £450-£500 

Liechtenstein 

 1895  m      1921 perf. 9½ 7½r. indigo, fine used. S.G. 57, cat. £1,500. Photo.                                                                £150-£200 

 1896 ) (  1936 Zeppelin cover to New York bearing 1936 Air 1f. and 2f., endorsed “Mit Luftschiff/nach Nordamerika”, with 
red cachet alongside. Photo.                                                                                                                             £120-£150 

 1897            A mint and used selection in two binders and on leaves, incl. 1924-27 1½f. mint, 1930 to 2f. used, 1936 Exhibition 
miniature sheet used, 1939 2f. (2), 3f. (2) and 5f. used, etc. (100s)                                                              £150-£200 

Madagascar 

 1898            British Inland Mail: A selection with 1895 (Jan.) set of seven mint, 1d., 4d. and 8d. c.t.o, also 1895 (Mar.) set mint, 
a few tone spots, otherwise fine.                                                                                                                         £80-£100 

1891

1890

1896

1892

1895

1889
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Malaya and States 

 1899            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. Straits Settlements 1892-99 set used, 1902-03 $2 mint, Federated Malay 
States, Johore 1910-19 to $1 mint, etc., varied condition. (453)                                                                  £350-£400 

 1900            A collection on leaves, incl. Straits Settlements 1892-99 to $5 used, Federated Malay States, Kedah, Kelantan, etc., 
mixed condition, damp affected. (100s)                                                                                                          £250-£300 

Straits Settlements 

 1901 )      1890 (Mar.) Native red band envelope to Batavia, franked by 1882 8c. orange, tied by manuscript “28/3/90”, with 
40c. postage due affixed on arrival tied by dotted cancellation, with Weltevreden c.d.s., scarce. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1902 )      Straits Settlements/Sarawak Combination Covers: 1894 (Nov. 12) cover addressed to the Manager of 
Perkins, Bacon & Co. in London bearing 1883-91 8c. tied by “SINGAPORE/NO 12/94” and Sarawak 1888-97 
Sir Charles Brooke 2c. with less distinct Sarawak Nov. 1894 c.d.s. A scarce cover to an interesting addressee. 
Until Sarawak joined the U.P.U. in July 1897, letters for destinations beyond Singapore had to be franked with 
Straits Settlement stamps, which could be obtained at Sarawak post offices. On despatch from Sarawak only 
the Sarawak stamps were cancelled, the Straits Settlements stamps cancelled on arrival in Singapore. Photo.  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

– Ex 1905 –
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Federated Malay States 

 1903 )      1911 postcard of the Singapore river and Fort Canning, addressed to England, franked by 1904-22 3c. 
carmine, tied by double oval “PERHENTIAN TINGGI” datestamp, with Seremban and Penang c.d.s’s. Photo.
                                                                                                                                                                                £900-£1,000 

Johore 

 1904   P       1891-94 undenominated master die proof (92 x 60mm) on glazed card, handstamped “BEFORE/HARDENING” 
and dated “9 JUL 91”, small surface stain otherwise fine, ex De La Rue archives. Photo.                          £300-£320 

 1905   P       1910-19 1c. to $1 set of ten top margin imperforate plate proofs on gummed watermarked paper, fine with full 
gum a rare set, ex De La Rue archives. Ex Baillie. Photo.                                                                              £550-£600 

Japanese Occupation of  Malaya 

 1906            Kedah, 1942-43 2c., 5c., 25c. used, $1 used on piece, $2 used on piece, slightly mixed condition. S.G. J2, J4, J9, J1, 
J14, cat. £325.                                                                                                                                                           £70-£80 

 1907 )      Envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y., 10y., 25y., Japanese Occupation of Malaya 1942 (Apr.) on Straits 5c., 
10c., 1942 (May) on Negri 10c. and Netherlands Indies 1c. (2), all tied violet cachets. Photo on page 124.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1908 )      Envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y. (2), 10y., 25y., Japanese Occupation of Malaya 1942 (Apr.) on Straits 
5c., 1942 (May) on Negri 10c., on Pahang 10c., on Perak 10c., and Netherlands Indies overprinted 3c. and 5c., all 
tied violet cachets. Photo on page 124.                                                                                                            £150-£200 

 1909 )      Envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y. (2), 10y., 25y., Occupation 1942 (Apr.) on Straits 15c., 1942 (May) on 
Negri 30c., on Pahang 10c., on Perak 10c., and Netherlands Indies overprinted 7½., all tied violet cachets. Photo 
on page 124.                                                                                                                                                        £150-£200 

 1910 )      1942 (Nov. 6) registered envelope to the Custodian of Enemy Property in Taiping, on reverse 1942 (Apr.) on 
Pahang 15c. ultramarine with brownish black overprint and 1942 (May) on Pahang 8c. scarlet tied Perak Yubin 
Kyoku c.d.s., envelope slightly reduced at left. Photo on page 124.                                                             £150-£200 
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1908

1910

1909

1917

1911

1912

1914 1915

1907
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Japanese Occupation of  Malaya continued 

 1911 )      1943 (Mar. 31) registered envelope to Kuala Lumpur bearing on front 1942 (May) on Negri Sembilan 2c. single 
and pair, on Pahang 1c. pair, 1942-44 on Perak 5c., and on reverse 1942 (May) on Perak 5c. (2) and Japanese 3s., 
all tied Japanese violet cachets, Ipoh registration label alongside, Kuala Lumpur Apr. 1 arrival on reverse, slightly 
reduced at left. Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

 1912 )      Scarce express mail cover from Malacca to Singapore bearing 1943 (Oct.) 1c., 4c., 8c., 10c., and 1944 Rebirth 15c., 
with violet chop and red “POST OFFICE/EXPRESS” label. Photo.                                                                £120-£150 

 1913  H       Postage Dues, 1942 (Apr. 3), a mint group comprising 1c., 4c., 8c., 10c, 12c., 50c. in black and 1c. in brown, also 
Malacca 1942 (Apr. 23) 4c. unmounted mint, mixed condition. (8)                                                             £80-£100 

 1914 )      Incoming Mail, 1942 stampless censored envelope sent Nov. 2 from Norwich addressed to a P.O.W. believed 
captured in Singapore, Pte. W.J. Butters of the 4th Royal Norfolk Regt., c/o the Japanese Red Cross in Tokyo, 
showing chops and enclosed letter. Photo.                                                                                                     £150-£200 

Singapore 

 1915 )      1864 (Mar.) entire letter to Marseille headed “Singapore, le 8 mars 1864” and endorsed “via Suez” showing fine 
handstruck “15” rate mark and “POSS.ANG.V.SUEZ/11/AVRIL/64/MARSEILLE” c.d.s., both in red. Photo.              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Malta 

 1916  m      Great Britain used in Malta: A selection on leaves, incl. “M” in bars with 1855-57 4d. and 6d. (2), “A 25” with 
1855-57 1s. pair, 1867 2s. blue QK, 1877 4d. sage-green plate 15 FI, etc., varied condition. (75)            £200-£250 

 1917  m      - 1867 2s. milky blue GA, fine used with “MALTA” c.d.s., scarce. Photo.                                                   £350-£400 

 1918            1860-84 ½d. collection on leaves, incl. 1860-63 white paper ½d. unused (2), 1863-81 ½d. bright orange unused, 
½d. orange-brown unused, ½d. golden yellow unused, ½d. yellow-buff mint block of four, perf. 12½ ½d. yellow-
orange unused, perf. 14 x 12½ ½d. yellow-buff unused, 1882-84 ½d. interpanneau block of eight unmounted mint, 
some minor plate flaws, etc., varied condition. (32)                                                                                      £400-£500 

 1919            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1886 5s. used, 1904-14 set mint, 1914-21 to 2s.6d. mint, 1922 Self 
Government sets mint, 1922-26 to £1 watermark upright mint, 1926 set mint, 1926-27 set mint, 1928 set mint, 
1930 set mint, etc., varied condition. (188)                                                                                                     £400-£500 

 1920            A K.G.V collection on leaves, incl. 1914-21 to 2s.6d. mint (2), 1926 set mint, also used set without 5s., 1926-27 to 
5s. mint, 1930 set mint, used set less 2s.6d., 1922 Self Government watermark Mult. Crown CA to 5s. (less 2s.) 
mint, watermark Mult. Script CA set mint, 1922-26 set to £1 (both) mint, etc., varied condition. (322)                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1921            A Q.V. collection on leaves, incl. 1885-90 to 1s. mint (2), 1886 5s. rose mint, used (2), 1899-1901 sets mint and 
used, cancellations, etc., varied condition. (81)                                                                                              £200-£250 

 1922            A K.E.VII collection on leaves, incl. 1903-04 set mint also set less 4d. overprinted “SPECIMEN”, 1904-14 sets mint 
and used, etc., varied condition. (81)                                                                                                               £180-£200 

 1923            A Q.V. to K.G.VI selection, incl. to K.G.V to 5s. mint, etc., mixed condition. (163)                                   £80-£100 

Covers and Cancellations 

 1924 )      1807 to 1853, a selection of covers comprising 1807 to London with ms. “2/8” rate mark, 1841 to Falmouth carried 
privately and posted on arrival franked by 1841 1d. tied by Maltese Cross, 1844 large part entire from 
Constantinople to Malta and 1847 to England with circular “PURIFIE AU LAZARET/MALTE”, 1852 to England 
with circular “MALTA/PAID” datestamp, 1853 from Ceylon to Marseilles showing handstruck “10” rate mark,  
circular “PURIFIE AU LAZARET/MALTE” and unframed circular “BRITISH PACKET/PAID/POSTAGE”.                  
                                                                                                                                                                                 £200-£250 
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Malta: Covers and Cancellations continued 

 1925 )      1813 (Apr. 19) entire to vintners Newton, Gordon, Murdock and Scott in Madeira, endorsed “via Gibraltar” with 
ms. “120” rating and no other postal markings, minor faults, and 1853 (Sept. 16) entire to the Consulate General 
in Alexandria, showing two line “Consolate di Sardegna/in Malta” with Coat-of-Arms cachet in blue and Malta 
datestamp on reverse.                                                                                                                                        £100-£150 

 1926 )      1894 to 1938, a selection of covers and cards, incl. 1916 postcard with violet oval “DENTAL DEPARTMENT/GHAIN 
TUFFIEHA CONVALT CAMP” cachet, 1934 Thomas Cook cover to Siracusa, franked by 1930 2½d. cancelled by 
double circular “A & V VON BROCKDORFF” cachet (Maritime Agent), etc. (15 items)                             £80-£100 

 1927 )      Airmails: 1928 to 1938, a selection of covers, incl. 1932 (Jan. 16) cover to Cape Town, franked by 1928 1s., 1930 
½d., 1d. and 6d. cancelled by violet “AIR MAIL/MALTA” datestamps, etc. (6 items)                                     £60-£70 

 1928 )      Incoming Mail: 1847 to 1933, selection of covers and cards, incl. France, Great Britain, Monaco, range of receiving 
marks, also some G.B. used in Malta, etc. (37 items)                                                                                    £150-£200 

 1929 )      Maritime Mail: 1859 to 1931, a collection of covers and cards, incl. 1911 postcard from Valletta to England with 
violet cachet “PRINCE LINE LTD/MALTA”, range of paquebot markings, etc. (17 items)                        £100-£150 

 1930 )      Military/Censored Mail: A collection of covers and cards, incl. 1914 cover to England, franked by K.G.V 1d., tied 
by Sliema datestamp with “OPENED UNDER MARTIAL LAW” label at right, A.P.O’s and F.P.O’s, etc. (51 items)  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1931 )      Postage Due Marks: 1901 to 1933, a selection of covers and cards on leaves, incl. 1923 postcard (2) to Aldershot 
bearing “1½d./I.S./E” and G.B. 1½d. postage due labels, range of “T” marks, incoming mail, etc. (17 items)           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Ex 1943

Ex 1942

– 1937 – 1936

Ex 1938

1939
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 1932 )      Postmen’s Handstamps: 1902 to 1914, a collection of postcards comprising numbers 5 (3), 6(2), 7, 10 (24), 12 
(2), 15, 16 (7), 18 (9), 24, 27, 43 (2), mainly fine. (53 items)                                                                          £150-£200 

 1933 )      Postal Stationery: A selection on leaves, incl. postcards with 1885 1d. used (10), wrappers incl. 1885 ½d. unused 
and used (2), etc. (25 items)                                                                                                                                £80-£100 

 1934 )      Registered Mail: 1886-1969 selection of covers (15) fronts (3) and pieces (4), incl. stationery with 1903 2d. size 
G used (3), 1955 6d. G.B. envelope to London with additional 2½d., tied by “FIELD POST OFFICE/558” datestamp, 
etc. (22 items)                                                                                                                                                     £100-£120 

 1935            Village Cancellations: A selection on leaves, incl. Cospicua (6) used as receiving marks on incoming 1903-06 
postcards, Luca, Marsa, Rabato-Gozo, also some articles and catalogue, etc. (81 stamps, 13 covers or cards)        
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1936 )      Wreck Mail: 1955 (July 29) wreck mail postcard from Italy to Malta, carried on the “Star of Malta” which ran into 
a reef off Dragonera Point at Sliema Creek, showing two line cachet “DAMAGED BY SEAWATER/EX STAR OF 
MALTA 29.7.55”. Believed to be one of only ten surviving examples. Photo.                                                £200-£250 

Mauritius 

 1937   P   R   1847 “POST OFFICE” issues, the first British Colonial postage stamps, 1912 reprints from the original plate  
showing both values, two sheets struck from the original plate in vermilion and blue respectively, each impression 
lightly handstamped “REPRINT” on reverse (in vermilion on the first sheet, blue on the second), fine. Photo.       
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1938  m      1848-59 “POST PAID” 1d. worn impression used, 1d. latest impression used, 2d. worn impression used, and 1859 
2d. used, faults. Photo.                                                                                                                                       £500-£600 

 1939 )      1852 soldier's entire letter headed “Port Louis Mauritius/18th February 1852” endorsed from “Bombardier 
G. Grimes Royal Artillery, Mauritius” with personal petition addressed to the Royal Military Asylum in 
London, countersigned by commanding officer Lt. Col. T.O. Cater with double oval “PACKET LETTER/ 
MAURITIUS” despatch, arrival mark of Apr. 2 in red but showing handstruck “2”, the letter not prepaid at 
1d. concessionary rate and so charged, scarce and attractive. Photo.                                               £800-£1,000 

 1940            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1859-61 1s. yellow-green used, 1863-72 5s. mint used to 5s., 1900-05 
to 5r. mint, 1913-22 to 10r. (2) mint, 1921-34 to 10r. mint, etc., varied condition. (186)                        £400-£500 

 1941            A collection in a stockbook, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1859-71 6d. and 1s. used, 1863-72 selection to 1s. used (4, 
one with watermark inverted), 1910 10r. with revenue cancellation, 1921-26 4c. and 15c. with watermark reversed 
mint, 1937 Coronation 20c. with ‘line through sword’ unmounted mint (3, two in blocks of four), cancellation 
interest with “MAURITUS” (3), a few perfins, etc., slightly mixed condition. (100s)                                 £200-£250 

Monaco 

 1942 s      1885 5f. carmine on green, fine used on small piece, scarce, also 1955-58 perf. 13 200f. unmounted mint. S.G. 10, 
509a, cat. £3,200. Photo.                                                                                                                                    £300-£400 

 1943  H       1955-57 Birds set with all perfs., mint, mainly fine. S.G. 508-511a, cat. £1,373. Photo.                          £150-£200 

 1944  J + 1955 Monte Carlo Car Rally 100f. block of four, fine unmounted mint. S.G. 517, cat. £520+.                 £70-£80 

 1945            A mint and used collection in large Yvert album and two stockbooks, incl. 1939 National Relief Fund sets mint 
and used, 1940 Red Cross set mint, some duplication, etc. (100s)                                                              £150-£200 

Montserrat 

 1946            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1880 2½d. unused, 1884-85 2½d. red-brown unused, 1904-08 5s. mint, 
1914 5s. mint, 1916-22 set mint, 1922-29 set mint, 1932 set less 1s. mint, etc., varied condition. (91)  £200-£250 
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1949
1948

1961

1954

1959

1960

1958

1953
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Morocco Agencies 

 1947  Jb French Currency: 137 5c. on ½d. green, in an unmounted mint sheet (12 x 20) with control “A/37” 2 no dot, 
unmounted mint, folded and perf separations. S.G. 230.                                                                                £80-£100 

 1948 )      Tangier: 1891 (Apr. 3) envelope bearing Gibraltar 10c. single, and pair with one stamp bisected tied Tangier 
duplex, paying the 25c. overseas rate, Stuttgart arrival on reverse. B.P.A. certificate (1949). Photo.      £200-£250 

 1949 )      - 1897 (Oct. 27) 10c. local Anglo-Italian post service envelope (for local use from Magazan to Marrakech) uprated 
with Gibraltar 10c. tied Tangier duplex and used to Germany, “T” handstamp alongside. Photo.         £200-£250 

 1950 )      Postal Stationery: Q.V. to K.E.VII unused collection, incl. specimen overprints (10), with postcards, registered 
envelopes, wrappers, etc., mainly fine. (36)                                                                                                     £150-£200 

 1951            A mint and used collection in an album, incl. 1905-06 to 2pi. mint, 5c. corner plate block of twelve with one stamp 
variety broad top to “M” unmounted mint, 10c. single broad top to “M” mint, British Currency 1914-31 2s.6d. (6) 
and 5s. mint, 2s.6d. and 5s. overprinted “SPECIMEN”, 1935-37 2s.6d. and 5s. blocks of four unmounted mint, 5s. 
overprinted “SPECIMEN”, Spanish Currency 1907-12 to 12p. on 10s. (2) mint, French Currency 1923-32 2s.6d. (2) 
and 5s. overprinted “SPECIMEN”, 1935-35 2s.6d. and 5s. overprinted “SPECIMEN”, Tangier 1949 to 10s., a few  
covers, etc. (100s)                                                                                                                                               £600-£700 

Nauru 

 1952  Jb 1916-23 ½d. complete upper pane of 60 with seven constant varieties incl. short “N”, unmounted mint, folded, 
otherwise fine. S.G. 1.                                                                                                                                             £70-£90 

 1953 )      1933 O.H.M.S. long cover to New Zealand, bearing “OFFICIAL PAID/NAURU” c.d.s. in blue, Ashurst arrival c.d.s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

 1954 )      1935 O.H.M.S. long cover, registered to U.S.A., bearing “NAURU/CENTRAL PACIFIC” c.d.s., red Nauru registration 
label, with Melbourne and Detroit registration datestamps on the reverse. Photo.                                  £150-£180 

 1955            A mint selection on a stock page, incl. 1916-23 to 2s.6d. (2), 5s. and 10s. (2, both with toned gum), 1924-48 to 10s. 
(5s. used), etc., slightly mixed condition. (82)                                                                                                 £180-£200 

Netherlands Indies 

 1956 )      Japanese Occupation, 1942 printed P.O.W. postcard used from Camp Tjideng, internment camp for women and 
children, to Camp Java CQ-III (Bandoeng), folded vertically.                                                                          £70-£80 

 1957 )      - Occupation of Sumatra 1943-44 1c. to 1r. set used alongside handstamped 3c. yellow-green, all in horizontal 
pairs on long cover to Galang, central vertical fold, with violet commemorative “19-12-8” handstamps.                
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1958 )      - 1c. to 1r. set used alongside overprinted handstamped 1c. slate-violet on cover to Galang with violet  
commemorative cachets and chop. Photo.                                                                                                     £100-£120 

 1959 )      - 20c. used alongside Sumatra 1943-44 type 7 1c. and 3c. and 3½c. with local handstamps, on cover to Medan with 
red commemorative cachet, “20 3 27” c.d.s’s and chop. Photo.                                                                   £100-£120 

New Guinea 

 1960  m      1915-16 Third Watermark £1 chocolate and dull blue, fine used. S.G. 99, cat. £450. Photo.                 £100-£150 

 1961 )      1917 (Jan. 7) registered envelope to Switzerland bearing 1915-16 watermark 5 5s. tied Rabaul c.d.s., with Rabaul 
censor marking alongside, on reverse “THE TREASURY/RABAUL/8 JAN 1917” handstamp, Sydney transit and Bern 
Mar. 4 arrival. Photo.                                                                                                                                         £120-£150 

 1962  H (  1935 Air £2 bright violet and £5 emerald-green, mint, lower value with minor creasing, otherwise fine. S.G. 204, 
205, cat. £1,100. Photo on page 130.                                                                                                                £300-£400 
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New Guinea continued 

 1963  m (  1935 Air £2 bright violet and £5 emerald-green, fine used. S.G. 204, 205, cat. £590. Photo.                  £200-£250 

 1964  H (  1939 Air ½d. to £1 set mint (2s. used), 10s. with light crease and toned gum, slightly mixed condition. S.G. 212-
225, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                      £200-£250 

 1965  H (  - ½d. to £1 set mint, some gum wrinkling and creases, otherwise mainly fine. S.G. 212-225, cat. £1,100. Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1966  m (  - ½d. to £1, used, light overall toning, otherwise mainly fine. S.G. 212-225, cat. £850.                             £200-£250 

 1967 )      Japanese Forces in New Guinea, two W.W.II postcards to Japan, the first a picture postcard and the second a 
printed postal stationery card.                                                                                                                            £80-£100 

 1968  H       Officials: A mint collection on leaves, comprising 1925-31 to 2s., 1d. corner block of eight with part imprint, 1931 
to 5s. and 1932-34 to 5s., slightly mixed condition. (40)                                                                               £100-£150 

 1969  m      - A used selection, comprising 1921-23 1d., 1925-31 to 2s., 1931 to 5s., and 1932-34 to 5s., not all cancellations 
guaranteed, slightly mixed condition. (35)                                                                                                      £200-£250 

 1970 (      A selection of airmail issues on leaves, incl. 1931 set mint, 1932-34 set mint, etc., varied condition. (55)               
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1971  H       A mint collection on stock pages, incl. range of N.W. Pacific Islands overprints to 10s., 1925-27 to £1, 1931 Air 
overprints to £1, 1931 Anniversary to £1, 1931 Air to £1, 1932-24 to 10s., 1932-34 Air to £1, officials with 1931 
and 1932-34 sets, etc., also a few used with 1915-16 watermark 6 £1 (imperfections), 1932-24 £1, 1935 Air set, 
slightly mixed condition. (161)                                                                                                                         £700-£800 

Ex 1965

1976

Ex 1964

–1963 –

– 1962 –
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 1972  H       A mint collection on leaves, incl. 1915-16 watermark 2 10s., watermark 5 5s. strip of three showing the three types 
(lightly toned gum), watermark 6 £1, 1918-22 watermark 6 10s., 1925-27 to £1, 1931 Air to £1, 1931 Tercentenary 
to £1, 1931 Air to £1, 1932-34 to £1, also unissued ½d. unmounted corner example, 2d. and 3½d. imprint blocks 
of four, 1932-34 Air to £1, etc., slightly mixed condition. (180)                                                                  £700-£800 

 1973  m      A used collection on leaves, incl. 1915-16 watermark 2 10s., watermark 5 5s., 1918-22 watermark 6 10s., watermark 
5 1d. dot before “1” (revenue cancellation), 1925-27 to £1, 1931 Air to £1, 1931 Anniversary to 5s. and £1, 1931 
Air to £1, 1932-34 to £1, 1932-24 Air to £1 (less 6d.), etc., not all cancellations guaranteed, slightly mixed condition. 
(146)                                                                                                                                                                     £400-£500 

 1974 )      A collection of covers in an album, from 1919 to 1938, incl. 1919 registered cover to Switzerland bearing 1915-
16 4d., 5d., 6d., 9d. and 1s. tied Rabaul c.d.s’s, 1931 (Nov. 6) envelope to England carried on the first All-Australian 
airmail service from Brisbane to London bearing 1931 Air 6d. and 2s. with violet cachet alongside, 1931 registered 
cover to the Philippines bearing 1931 Air ½d. and 9d., 1932 registered envelope to England bearing official 1925-
31 6d. tied Gasmata c.d.s, 1932 registered envelope to England bearing official 1925-31 9d. tied Kieta c.d.s., 1933 
registered envelope to New York bearing official 1931 1d., 1½d. and 2d. pair tied Rabaul c.d.s’s, two 1939 first day 
envelopes to England with 1939 Air ½d. to 6d., etc. (29)                                                                              £500-£600 

New Hebrides 

 1975            English issues, a mint collection on leaves, incl. 1908 set, 1911 set, 1925 postage due set, etc., varied condition. 
(51)                                                                                                                                                                       £120-£150 

 1976 )      French issues, 1943 (Dec. 7) envelope registered to California franked by “France Libre” 5c., 20c. and 25c. cancelled 
in violet with Port Vila c.d.s’s and showing registration handstamp with fine New Hebrides censor mark at right, 
additional strike on reverse, Sydney censor resealing tape and handstamps, transit and Jan. 18 arrival backstamps, 
added gum staining otherwise scarce and attractive. Photo.                                                                        £250-£300 

 1977            A mint collection on stock pages, incl. English Issues 1911 to 5s., 1938 to 5s., postage dues with 1938 set, French 
Issues, etc., also a few used with 1938 10s., slightly mixed condition. (151)                                               £120-£150 

New Zealand 

 1978  m      1855 Watermark large star 2d. dull blue on blued paper, fine with good to large margins and lightly cancelled 
by “12” in bars. S.G. 2, cat. £650. Photo.                                                                                                          £200-£250 

 1979  m      - 1s. on blued paper, a lightly cancelled example, with close to large margins, fine. B.P.A. certificate (1976). S.G. 
3, cat. £5,500. Photo.                                                                                                                                          £700-£900 

 1980  m      1855-58 No watermark 2d. blue on blued paper, a superb used example from the lower left corner of the sheet, 
most attractive. S.G. 5. Photo.                                                                                                                          £800-£900 

 1981  m      - 2d. blue on blued paper, a fine used example from the right of the sheet, most attractive. S.G. 5. Photo.             
                                                                                                                                                                             £500-£600 

1857 – 63 No Watermark, Imperforate 

 1982  m      1d. dull orange, small to large margins, lightly cancelled. S.G. 8, cat. £750. Photo on page 132.             £120-£150 

 1983  m      2d. pale blue, neatly cancelled horizontal pair, good to very large margins cutting into adjoining stamp at left, fine. 
S.G. 9. Photo on page 132.                                                                                                                                £200-£250 

1981198019791978
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New Zealand: 1857 – 63 No Watermark, Imperforate continued 

 1984  m      2d. pale blue, marginal from the left of the sheet, lightly cancelled “1” in bars, large margins other sides. R.P.S.  
certificate (1971). S.G. 9. Photo.                                                                                                                       £100-£120 

 1985  m      2d. blue, a used horizontal strip of three with good even margins all round, fine, lightly cancelled. Philatelic 
Foundation certificate (1973). S.G. 10. Photo.                                                                                                £200-£250 

 1986  m      6d. brown, neatly cancelled “7” in bars, good to very large margins, fine. B.P.A. certificate (1988). S.G. 13. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1987  m      6d. pale brown, neatly cancelled “9” in bars, good to very large margins just cutting into adjoining stamp at top, 
fine. Holcombe opinion (1991). S.G. 14, cat. £300. Photo.                                                                            £120-£150 

 1988  m      6d. pale brown, cancelled “1” in bars, good to large margins, fine. S.G. 14, cat. £300. Photo.                  £100-£120 

1862 – 63 Watermark Large Star, Imperforate 

 1989  I       1d. orange-vermilion unused, good margins, fine. S.G. 33. Photo.                                                              £120-£150 

 1990  I       1d. carmine-vermilion, part original gum, good to large margins, fresh appearance. S.G. 35. Photo.    £100-£120 

 1991  I       2d. pale blue (Plate I, worn) unused horizontal pair, good to large margins, fine. B.P.A. certificate (1990). S.G. 38. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1992  I       3d. brown-lilac, part original gum, small to large margins, fine. R.P.S. certificate (1974). S.G. 40, cat. £600. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1993  I       6d. brown, unused, good margins, fine. S.G. 42. Photo.                                                                                £250-£300 

 1994  I       6d. red-brown, unused, small to large margins, fine. S.G. 43. Photo.                                                          £150-£200 

1985

198419831982

198819871986

199119901989 1992 1993
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 1995  m      1862-63 Watermark large star, Imperforate 1s. green, neatly cancelled “7” in bars, good to large margins, fine. 
S.G. 44, cat. £325. Photo.                                                                                                                                   £150-£180 

 1996  m      - 1s. green, fine used with good to large margins, lightly cancelled. S.G. 46, cat. £325. Photo.                £150-£180 

 1997  m      1864 Watermark “NZ”, imperforate 6d. red-brown, good to large margins, used, fine. S.G. 99, cat. £700. R.P.S. 
certificate (2001). Photo.                                                                                                                                   £200-£250 

 1998 + P   1864 Davis proof of the 2d. Chalon head taken to show Perkins Bacon the extent of plate wear, a block of four, 
fine and scarce. Photo.                                                                                                                                       £400-£500 

 1999            A used selection of Chalon Heads, incl. 1857-63 2d. blue (4), 1862-64 2d. blue horizontal pair, 3d. brown-lilac, 6d. 
black-brown, 1s. green, 1864 2d. pale blue, 2d. blue imperforate proof pair, etc., mainly fine. (15)       £500-£600 

 2000  H + 1909-16 Recess 4d. orange mint block of four, the upper pair comb head 9/111, lower pair (unmounted) comb 
head 6/No.3, fine and a rare mixed perf. block. Photocopy of R.P.S. of New Zealand certificate. CP H4c, cat. NZD 
$8,000.                                                                                                                                                                  £700-£800 

 2001            1913 Auckland Exhibition ½d. to 6d. set used, 1973-76 no watermark 8c. variety blue-green (background) omitted 
unmounted mint, 1975 Rose 3c. imperforate pair unmounted mint, and 1977 8c. on 4c. with variety bright green 
(wing veins) omitted unmounted mint, mainly fine. (7) Photo.                                                                     £80-£100 

 2002            Postal Fiscals: A mint and used selection, incl. mint with 1940 11/- on 11s., some revenue used with 1882 £500 
and £1,000, 1939-40 £100 and £200, etc., slightly mixed condition. (43)                                                    £200-£250 

 2003            A Q.V. to early Q.E.II collection on stock pages, incl. range of imperf. and perf. Chalons to 1s. used, 1898 to 5s. 
used, 1906 Exhibition set mint, 1913 Exhibition set mint, 1931 Health set mint, 1953-59 to 10s. mint, officials, 
postage dues, life insurance, Victoria Land 1911-13 1d. block of four unmounted mint, Aitutaki 1903-11 and 1911-
16 to 1s. mint, Penrhyn Island, Niue with 1918-29 perf. 14½ x 14 2s. to £1 mint, 1931 to £1 mint, etc., mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £500-£600 

 2004            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1931 Health set used, 1936-42 to 3s. mint, Niue 1918-29 to £1 mint, 
1931 set mint, etc., very varied condition. (300)                                                                                            £180-£200 

The Nigerias 

 2005            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. northern Nigeria, southern Nigeria, 1914-29 to £1 mint, 1936 set mint, 
etc., varied condition. (140)                                                                                                                               £200-£250 

 2006            Lagos: A mint and used collection on a stock page, incl. 1884-86 2s.6d., 5s. and 10s. overprinted “SPECIMEN”, 
1887-1902 values to 5s. mint, 10s. overprinted “SPECIMEN”, 1904-06 values to 10s., etc., also Oil Rivers 1892-94 
to 1s. mint (top value unused) and 1893 type 7 ½d. on 2½d. used, mixed condition. (56)                       £150-£200 

19951994

1997
1998

1996
2000
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The Nigerias: Oil Rivers Protectorate 

 2007 s      1893 (Sept.) ½d. type 2 in red on half 1d. lilac, two examples used on piece with Old Calabar River c.d.s. S.G. 7, 
cat. £280. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

 2008  m      1893 (Dec.) “HALF/PENNY” type 3 in violet on 2d. grey-green and carmine, fine used. S.G. 9, cat. £350. Photo.   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2009  m      - “HALF/PENNY.” type 4 in green on 2½d. purple on blue, fine used. R.P.S. certificate (1983). S.G. 11, cat. £250. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 2010  m      - “HALF/PENNY” type 4 in vermilion on 2½d. purple on blue, some staining and shortish perfs. at top, otherwise 
fine. B.P.A. certificate (1984). S.G. 12, cat. £300. Photo.                                                                               £120-£150 

 2011  m      - “HALF/PENNY.” type 4 in carmine on 2½d. purple on blue, fine used. S.G. 13, cat. £450. Photo.        £180-£200 

 2012  m      - “HALF/PENNY” type 4 in blue on 2½d. purple on blue, fine used. R.P.S. certificate (1986). S.G. 14, cat. £475. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 2013 )      1895 (Apr. 24) characterful cover registered to Twickenham, Middlesex, franked by 1892-94 2d. (2) and 1893 ½d. 
type 4 in green on 2½d., tied by Old Calabar River c.d.s’s and showing large “R” with oval registered transit  
datestamps of Old Calabar, Liverpool and London, rare. Believed sent by Sir William Brandford Griffith (1858-1939) 
who had entered the Colonial Service ten years before as a District Commissioner of the Gold Coast, and had acted 
as a Puisne Judge of Lagos, compiling the Ordinances of the Colony in 1887 and in 1895 appointed Chief Justice 
of the Gold Coast Crown colony. R.P.S. certificate (1998). S.G. 3, 11. Photo.                                              £350-£400 

2012

20112010200920082007
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William B Griffith
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Niger Coast Protectorate 

 2014 )      1894 (Oct. 1) envelope to Twickenham, England, franked by 1894 (May) 2d. lake perf. 14½-15 red and 1894 
Opobo Provisional “½“ type 15 in black on on 1d orange left half vertical bisect, tied by Opobo squared 
circles with Nov. 5 arrival backstamp, part flap missing but rare. S.G. 53, 62. Photo.               £1,200-£1,500 

 2015            A selection, comprising 1894 (Jan.) to 1s. mint, 1894 (May) to 1s. mint, 1894 “1” on half of 2d. used on piece, 1897-
98 to 10s. mint, mixed condition. (24)                                                                                                             £150-£200 

 2016 )      1894 (Mar. 14) envelope underpaid to Cape Colony bearing 1894 (May) 2½d. tied by Benin River c.d.s. with “T” 
mark alongside, both in red, with fine strike of rare “5D” tax mark also just tying adhesive, with further despatch 
c.d.s. and Liverpool Br. Packet transit (”PAID” deleted), also in red, and Klipplaat May 14 arrival, backstamped 
Port Elizabeth and charge clerk datestamp. Photo.                                                                                       £600-£650 

Niger Company Territories 

 2017 s      Great Britain 1881 1d., three examples on piece, the first with complete type 5 Akassa, the second with partial 
type 6 Burutu and the last with partial Lokoja type 8. Photo.                                                                      £120-£150 

 2018 )      1899 (Mar. 5) unstamped envelope from Capt. H. Cowper of the West African Frontier Force, addressed to Bristol 
with very fine type 4 Burutu framed datestamp in violet, endorsed “Special Service-W.Africa-no stamps/available”, 
with handstamps “d.1”, Liverpool Packet transit on reverse. Photo.                                                           £500-£600 

 2019 )      1899 (Dec. 15) envelope to Litchfield, readdressed to Dublin, franked by 1d. lilac cancelled by good strike of type 
4 Burutu framed datestamp in black with Litchfield Jan. 8 receiving c.d.s. below, H&K Packet transit on reverse, 
roughly opened with some damage. Photo.                                                                                                    £300-£350

2016

2018
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The Nigerias: Northern Nigeria 

 2020 )      1910 commercial cover, registered to Germany, franked by ½d. block of six and 1d. block of twelve, tied by  
“NARRAGUTA” c.d.s’s, with Lookoja, Plymouth, London and Berlin datestamps on the reverse, some  
imperfections. Photo.                                                                                                                                         £180-£200 

 2021            A selection, incl. 1900 10s. mint, 1902 to 10s. mint, 1901-11 values to 10s. mint, 1912 £1 mint, etc., mixed condition. 
(46)                                                                                                                                                                       £120-£150 

Southern Nigeria 

 2022 )      Anglo-Aro War 1901-02: 1902 stampless envelope from Canadian officer Lt. A.L. Ross of the Northern Nigeria 
Regt. to Canada, endorsed “No stamps available” and “Aro Field Force”, self-endorsed at lower left with Forcados 
River Feb. 9 and Hamilton Mar. 15 receiving c.d.s’s. A very scarce campaign cover sent by Arthur Leith-Ross (1877-
1908), who during the Boer War had stowed away on the S.S. “Sardinian” in order to join the 1st Canadian 
Contingent, had volunteered for this and the Ashanti Expeditions, and who later became Chief Transport Officer of 
the Protectorate and married noted English anthropologist and writer Sylivia Leith-Ross (née Ruxton) before  
succumbing to blackwater fever, is commemorated today on the first soldier’s memorial in Palmerston, Ontario. Photo.
                                                                                                                                                                             £520-£550 

 2023 )      1910 (Apr. 17) envelope sent from Burutu franked by 1907 3d. block of four addressed to “Obuasi/Southern 
Province/Ashanti/Gold Coast” and showing extremely rare boxed “MISSENT TO/CAPE COAST” at left, with 
Forcados Apr. 17, Cape Coast Apr. 28, Sekondi Apr. 30 and Obuassi arrival of May 2 on reverse, slight staining. 
Ex McCaig. Photo.                                                                                                                                              £500-£600 

 2024  B       Booklets: 1910 2s. incomplete booklet containing three ½d. stamps, part of pane of interleaving missing, scarce. 
S.G. SB4, unpriced.                                                                                                                                                 £50-£60 

 2025            A mint selection, comprising 1901-02 to 10s., 1903-04 to £1, 1904-09 to 5s. (4), 10s. and £1 with 2s.6d. block of 
four, 1907-11 to 10s. (2) and £1, and 1912 to £1, slightly mixed condition. (95)                                       £400-£500 

 2026            A selection, incl. 1901-02 10s. and 1903-04 £1 overprinted “SPECIMEN”, 1907-11 £1 mint, 1912 set overprinted 
“SPECIMEN”, etc., mixed condition. (57)                                                                                                         £150-£200 

Nigeria 

 2027  J       1936 ½d. to £1 set in unmounted mint marginal pairs, some incl. 10s. with sheet numbers, some gum bends,  
otherwise mainly fine and fresh. S.G. 34-45, cat. £450. Photo.                                                                     £130-£150 

 2028            A K.G.V to early Q.E.II selection on stock pages, incl. 1914-29 to 5s. (5), 10s. (4) and £1 (2) mint, 1921-32 to die 
I and die II 5s. and 10s. mint, 1936 to £1 mint, 1938-51 to 5s. (2) mint, 1953-58 to £1 used, etc., also Biafra 1968 
to £1 mint, slightly mixed condition. (161)                                                                                                     £300-£400 

Arthur Leigh Ross
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Niue 

 2029  H       1941-67 Postal Fiscal, single watermark 2s.6d. to £1 set, mint, 10s. with lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 
79-82, cat. £750. Photo on page 136.                                                                                                               £100-£150 

North Borneo 

 2030 )      1917 envelope to Manila, franked Pictorial 2c. and 8c. paying the 10c. U.P.U. rate, tied by “JESSELTON /8/FEB/1917” 
c.d.s’s and showing on reverse censor’s initials, Sandakan and Jolo transit marks and Manila Feb. 23 arrival, slight  
on page 136.                                                                                                                                                        £550-£600 

 2031 )      1923 registered cover to London franked by Exhibition 8c. and 25c. tied by light “SANDAKAN/26/APL/1923” c.d.s’s 
with registration handstamp and stained through to front by large red wax seal, a scarce issue on cover. Photo on 
page 136.                                                                                                                                                              £320-£350 

 2032   P  +  1931 Anniversary 3c. to $5 set of printer’s proofs in issued colours without gum, all in blocks of four with punch 
holes, some creasing and 25c. and $2 with reinforced perfs., otherwise fine. Photo on page 136.          £400-£500 

 2033  H       1939 Pictorials, 3c. to $5 set, mint, good to fine. S.G. 303-317, cat. £1,400. Photo on page 136.           £300-£350 

 2034  J       - $5 indigo and pale blue unmounted mint, fine. S.G. 317, cat. £850.                                                         £250-£300 

 2035            Selection comprising 1913 to $5, 1950-52 to $10 and 1954-59 to $10, mint, mainly fine. S.G. 303-317, 356-370, 
372-386, cat. £1,620.                                                                                      £400-£500 

 2036            Japanese Occupation: 1944 (Sept.) 1c. to $1 set mint, also forgeries of the 1942 Postage Due 2c. and 4c., slightly 
mixed condition. S.G. J20-J32, cat. £325. Photo on page 136.                                                                        £80-£100 

Nyasaland 

 2037 )      British Central Africa: 1898 ‘Cheque’ stamp, 1d. setting I signed “J.T.G.” (Acting Postmaster General J.T. 
Gosling) on reverse, tied by Zomba Mar. 12 1898 c.d.s. to locally addressed envelope. Second day of usage. S.G. 
54. Photo.                                                                                                                                                             £400-£500 

Pakistan 

 2038 sb Officials: 1949 8a. block of 48 (6 x 8), marginal from the top of the sheet, used on piece with indistict Rawalpindi 
c.d.s. cancellations, some toning and other imperfections but scarce. S.G. O31, cat. £1,200+. Photo.   £100-£150 

 2039 )      Postal Stationery: 1949 (Mar. 2) 3a. envelope registered from the G.P.O. Philatelic Bureau to London with  
“PAKISTAN” handstamp across stamp, uprated by 6p. cancelled by Karachi c.d.s., with airmail and registration 
labels. Photo.                                                                                                                                                       £100-£120 

 2040            Mint and used duplicated stock from 1947 to 1966, incl. officials and Bahawalpur in two large brown stockbooks 
incl. 1949-53 3a. (6), 1951-56 3½a. (II) sheet of 80, Service with 1947 10r. (2), 1948-54 5r. carmine (3), 1963-78 
25p. deep blue (14), 40p. (15), mainly good to fine, many mint incl. unmounted, stated to catalogue £5,600+. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £300-£400 



Panama 

 2041 )      1855 small envelope addressed to the American Legation in Lima paid “6d” in red and with fine strike of 
“PAID/AT/PANAMA” crowned circle in red, backstamped Panama Dec. 14 double arc despatch and blue 
Lima arrival, scarce usage. Photo.                                                                                                              £800-£1,000 

Papua 

 2042 )      1905 (Oct. 5) registered ‘Kinze’ cover to Germany bearing 1901-05 watermark horizontal 2s.6d. tied Port Moreseby 
c.d.s. with additional strike alongside, on reverse Thursday Island and Brisbane transits and Kotzschenbroda Nov. 
25 arrival. Photo.                                                                                                                                                 £300-£400 

 2043  Jb 1907 Large “PAPUA” ½d., two complete mint sheets of thirty hinged in selvedge only, one with watermark upright, 
the other with watermark inverted, a few minor tone spots but chiefly fine. S.G. 47, var. Ex Baillie.    £100-£150 

 2044 (       1930 Airs, a selection incl. 6d. block of twenty from the top of the sheet, 1s. block of twenty from the foot of the 
sheet with Ash imprint, etc., mainly fine and unmounted. (52) Ex Baillie.                                                 £100-£150 

 2045   S        1932 New Values, 9d. and 1s.3d. overprinted “SPECIMEN”, fine with full gum. S.G. 127s-128s, cat. £750. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2046  m      1932-40 set ½d. to £1 set used, mainly fine. (16) S.G. 130-145, cat. £450. Photo.                                     £130-£150 
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Papua continued 

 2047            Officials: A collection on leaves, incl. 1908-10 4d. and 1s. se-tenant pairs with and without “OS” perforation used, 
watermark sideways perf. 11 to 1s. used, perf. 12½ 2d. with variety perforation double, one sideways used, 1910-
11 to 2s.6d. (3) used, 1911-12 ½d. yellow-green corner block of forty used with both monograms, 4d. pale olive-
green strip of three with both monograms used, 1930 values to 2s.6d. used, to 2s.6d. mint, 1931 to 2s.6d (2) used, 
to 2s.6d. (2) mint, 1½d. and 6d. pairs “POSTACE” used, 6d. “POSTACE” mint, 4d. and 1s. used on 1936 registered 
O.H.M.S. cover to New Zealand, etc., slightly mixed condition. (142 stamps and two covers)                £700-£800 

 2048            A used collection in an album, incl. range of Queensland used in with 2d. on piece and 2d. pair used on large piece 
with “N.G.” barred cancellation and values to 1s. used with “BNG” barred cancellation, 1901-05 watermark  
horizontal to 2s.6d., watermark vertical to 1s., 1906 watermark horizontal 4d. on piece, 2s.6d., watermark vertical 
4d., 1907 watermark vertical to 2s.6d., 1907-10 to 1s., 1910-11 to both 2s.6d., 1916-31 to 10s., 6d. “POSTACE”, 
1932-40 to £1, range of cancellations with 1d. on 6d. pair used with Rigo c.d.s’s, range of minor varieties, slightly 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £700-£800 

 2049            A mint collection, incl. 1901-05 selection to 2s.6d., 1906 to 2s.6d., 1907 to 2s.6d., 1907-10 range to 1s., 1910-11 
to 2s.6d., 1916-31 to 10s., 1932-40 to 5s., officials with 1931-32 set, also a few used with 1907 2s.6d., 1902-40 10s. 
and £1, slightly mixed condition. (approx. 200)                                                                                             £500-£600 

 2050            A mint collection on leaves, incl. 1916-31 to 10s., 1930 Air Harrison 6d. imprint block of twenty from the base of 
the sheet (one showing “POSTACE”), 1s. block of twenty from the top of the sheet, Ash 3d., 6d. and 1s. in Ash 
imprint blocks of six, 1932 9d. and 1s.3d. in Ash imprint blocks of ten, 1932-40 to £1, 1934 Declaration set in 
imprint strips of three, etc., slightly mixed condition. (approx. 220)                                                          £250-£300 

 2051            A mainly unmounted mint collection in two stockbooks, incl. P.N.G. with 1952-58 set and  10s. and £1 overprinted 
“SPECIMEN”, good range of later issues to 2010, also New Guinea with 1931 Air set, 1932-34 set mint, good range 
of later issues with a range of 2014-2016 surcharges, etc. (100s)                                                                 £250-£300 

 2052            A collection of covers on leaves, from 1908 to 1952, incl. 1908 registered cover to Manchester bearing 1907 ½d. 
(3), 1d. (2), 2d. (2), 2½d. (2) and 4d., 1917 registered cover to Melbourne bearing 1917 surcharge set, 1928 cover 
to Samarai bearing 1½d. variety “POSTACE”, 1930 registered cover bearing the 1930 Air set tied neat Samarai 
c.d.s’s, 1931 registered cover to Liverpool bearing 1930 Air 6d. marginal block of six, 1931 registered cover to 
Liverpool bearing 1916-31 1d., 4d. and 1929-30 Air 3d. marginal pair, 1932 Port Moresby-Salamaua first flight 
cover, 1932 registered cover to Sydney bearing 1930 Air 6d. variety “POSTACE” and official 1931-32 6d., 1935 
cover to Sydney bearing 1930 Air 5d. pair variety “POSTACE”, two 1935 registered covers to Sydney both bearing 
6d. pairs both variety “POSTACE”, 1938 inaugural Carpenter Airlines cover to New South Wales signed by the 
pilot R.O. Mant, 1938 first official contracted airmail service envelope bearing Papua, New Guinea and Australia 
adhesives, etc. (45)                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

Papua New Guinea 

 2053  H       Postage Dues: 1960 6d. on 7½d., type D1, mint, minor gum toning, otherwise fine. S.G. D1, cat. £850. Photo.     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2054  m      - 6d. on 7½d., type D1, fine used. Ceremuga certificate (2004). S.G. D1, cat. £450. Photo.                      £150-£200 

 2055            A collection in three albums, incl. issues largely complete mint and used from 1952-58 definitives to 1991 Shells, 
range of f.d.c’s with 1952-58 to £1 on f.d.c., 1964 (Jan. 20) large piece bearing 1964-65 Birds 1d., 3d., 5d., 2s., 2s.3d., 
3s. and 5s. (cancellation apparently a year wrong), etc. (many 100s)                                                          £200-£250 

Pitcairn Islands 

 2056  J       A used selection on stock pages, from 1940 to 1966, incl. 1940 set, 1949 Silver Wedding set on piece with First 
Day cancellation, 1949 U.P.U. set, also 1949 Silver Wedding and U.P.U. sets on f.d.c’s and 1963 Red Cross set on 
f.d.c., also a very large envelope with 1957-63 set, 1964 set and various Q.E.II commemorative sets, etc., mainly 
fine.                                                                                                                                                                         £80-£100 

 2057  J       An unmounted mint collection, complete from 1940 definitives to 1966 W.H.O. incl. extra 1946 Victory 3d. 
marginal block of four showing ‘extra flagstaff’ variety, fine. S.G. 1-60 inc. 10a., cat. £230+. (64)               £70-£80 
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Portugal & Colonies 

 2058  J       A selection of unmounted mint sets, comprising 1932 Death of St. Anthony, 1937 Airs, 1940 Legion and 1947 
Costumes, mainly fine. (32)                                                                                                                              £100-£150 

 2059  J       1943 Caraval original set of seventeen values as marginal examples, unmounted mint, some creasing, top value 
with light gum toning, otherwise mainly fine. S.G. between 942 and 958. Photo.                                       £80-£100 

 2060  J +  1952 Anniversary of North Atlantic Treaty set in unmounted mint blocks of four, top value marginal, fine. S.G. 
1065, 1066, cat. £2,064. Photo.                                                                                                                          £150-£200 

 2061  J + 1953 Centenary set in unmounted mint blocks of four, mainly fine. S.G. 1102-1109, cat. £560.               £70-£80 

 2062            An accumulation on leaves, incl. 1853 50r. and 100r. used, 1867-70 240r. used, 1894 Prince Henry set used, 1895 
St. Anthony to 1,000r. used, 1925 Centenary to 20E. mint, 1926 Independence set mint, 1928 Independence set 
mint, Colonies with Angola, Azores, Portuguese India, Timor, etc., mixed condition, much affected by damp. 
(many 100s)                                                                                                                                                  £1,000-£1,200 

 2063            A collection in four albums, incl. 1855 100r. used (4), 1862-64 100r. used (4), 1866-67 to 120r. used, 1867-70 240r. 
used, 1936-41 Air set used, Azores, Mozambique, etc., mixed condition. (many 100s)                           £600-£700 

 2064  H       Portuguese Colonies: Angola: 1951 Birds 5c. to 50a. mint, mainly fine. S.G. 458-481, cat. £475. Photo.£50-£60 

 2065 )      Portuguese Colonies: Portuguese India: 1873 (Apr. 11) cover from Pangim to Daman bearing on reverse 
Portuguese India 20r. vermilion and British India 1856-64 ½a. blue both tied barred cancellations, with Pangim, 
Bombay and Damaun datestamps, 1873 (June 16) local cover from Pangim to Margao bearing Portuguese India 
20r. vermilion, and British India 1874 ½a. postal stationery envelope used from Daman to Bombay. Photo.          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Qatar 

†2066            An unmounted mint collection of mainly sets on stockpages and cards, from 1957 to 1985, incl. 1966 Space 
Rendezvous miniature sheet perf. and imperf., 1966 Astronaut set with miniature sheet, 1967 Apollo set with 
miniature sheet, 1966 I.C.Y. miniature sheet, 1985 14th Anniversary of Independence set, etc., mainly fine. (approx. 
150 stamps and 7 miniature sheets)                                                                                                                 £100-£150 

Ex 2064Ex 2060
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The Rhodesias 

 2067  H       1892-93 £10 brown, large part original gum, corner fault and other minor imperfections but scarce. S.G. 13, cat. 
£2,750. Photo.                                                                                                                                                     £120-£150 

 2068 )      1894 (Oct. 5) cover to El Paso, Texas, bearing 1892-93 6d. deep blue and 1892-94 ½d. deep blue and vermilion, 
tied by Gubulawayo datestamps, arrival marks on reverse, a very unusual destination for Rhodesian mail. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£280 

 2069 )      1917, four postcards from Bulawayo to Pretoria, all bearing Bechuanaland 1925-27 1d., each disallowed and  
uncancelled, showing circular “TO PAY” cachet and manuscript “1d.” charged.                                            £70-£90 

 2070            Three presentation cards headed “RHODESIA/MINISTRY OF POSTS”, presented to the Governor General Sir 
Humphrey Gibbs, bearing the 1965 I.T.U. set, the 1965 Winston Churchill 1s.3d. and the 1965 Conservation week 
set.                                                                                                                                                                        £200-£250 

 2071            An accumulation, incl. 1892-93 10s. mint, 1892-94 set mint, 4s. mint block of four, a study of the 1896 issues with 
mint sets (6), used (5), ½d. mint interpanneau block of 42, 2d., 4d. and 6d. in mint blocks of four, 1896-97 die I 
2d., 3d. mint blocks of four, 1s. mint block of six, die II to 10s. mint, 1905 Falls set mint, range of Admirals with 
shades and cancellations, Rhodesia and Nyasaland 1954-56 sets mint (6), used (8), 1959-62 sets mint (2), used (2), 
also a range of world with Colombia, Great Britain, South Africa 1965 I.T.U. sets used on first day covers (4),  
contained in three albums and thirty-two stockbooks, on leaves and loose. (1,000s)                        £2,500-£3,000 

†2072            A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1892-93 £1 part original gum, 1905 Falls 2s.6d. mint, range of Double Heads to 
10d., etc., mixed condition. (42)                                                                                                                       £200-£250 

2076

2068
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Northern Rhodesia 

 2073  J       1963 20s. variety value omitted, lower right corner marginal,  faint tone spot on reverse otherwise fine unmounted 
mint, scarce. With normal for comparison. Ex ‘Pierron’ collection. S.G. 88a, cat. £1,200, EC ZMB176a. 180 known 
examples. Photo.                                                                                                                                                 £300-£350 

Southern Rhodesia 

 2074 )      1928 long On Postal Service envelope to London, bearing “OFFICIAL FREE” c.d.s. in red, Salisbury and Postal 
Service datestamps.                                                                                                                                                 £80-£90 

 2075            1931 definitives, an unmounted mint selection, with values to 2s.6d. single, strip of three and blocks of six and 
5s. strip of three, range of blocks and strips, etc., some creasing on the lower values, mainly fine. (approx. 170)   
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 2076 )      1932 (May 27) O.H.M.S. envelope used stampless to New York with fair to good strikes of Salisbury, red Official 
Paid/S. Rhodesia and rare “POSTAL SERVICE/FREE/G.P.O. S.RHODESIA” c.d.s’s. Photo.                         £150-£200 

 2077  Jb 1937 Coronation 1d., 2d. and 6d. in complete unmounted mint sheets of sixty with Waterlow imprints, fine, also 
2d. 1943 50th Anniversary of Matabeleland 2d. complete sheet of sixty incl. variety ‘hat brim retouch’. (240)       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 2078 )      1944 (Oct. 12) censored cover to Australia franked 1937 1d. pair tied by two fair strikes of rare Buhera c.d.s. (Proud 
D3) with P.C.90 resealing label and sender’s endorsement on reverse. Photo.                                            £80-£100 

Romania 

 2079            A collection in eight albums and loose, incl. a very good range of covers and cards with 1852 entire from Galatz 
to Trieste, with disinfection punctures, “GULATZ/5 APR”, postal stationery, etc. (100s)                         £300-£400 

Russia 

 2080   P       1928 (ca.) imperforate proof of the Romanov 7k. in orange on cream paper, this being a sample for the promotion 
of the Dr. Ekerlin Rotary Printing Press. Copy of R.P.S. certificate (2018) for a pair. Photo.                     £80-£100 

Saint Helena 

 2081            1856 6d. blue unused and used, 1863 1d. type A unused and 4d. unused, fine. Photo.                            £200-£250 

 2082  H       - 6d. blue, just touched at left, large part original gum, ink at left of design, fine. S.G. 1, cat. £500. Photo.              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 2083 )      1888 cover to Berkshire, initialled and with crest and “THE CASTLE/SAINT HELENA” cachet, posted in London 
on Aug. 14 franked by 1d. lilac (corner fault) with enclosed letter dated July 30, addressed to his mother by the 
Acting Governor William Grey-Wilson, taking advantage of his privilege to send his private letters to England by 
diplomatic bag avoiding the normal 6d. postal charge. Sir William Grey-Wilson (1852-1926) was appointed Colonial 
Secretary of St. Helena in 1886, was Acting Governor from 1887 to 1889 before his official appointment as Governor 
from 1890 to 1897. He later served as Governor of the Falkland Islands (1897-1904) and the Bahamas (1904-
12). Photo.                                                                                                                                                           £100-£120 

 2084   S        1902 ½d. and 1d., additional ½d. with broken “M”, 1903 to 2s., 1922-37 Watermark Mult. Script CA ½d. to 15s. 
(small tear), also 1s.6d. and 2s.6d. with broken vignette line, all overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. 
S.G. 53s-60s, 97s-113s, cat. £2,040. Photo.                                                                                                      £500-£600 
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Saint Helena continued 

 2085  m      1903 1d. black and carmine, variety watermark inverted, used, fine. S.G. 56w, cat. £700. Photo.          £200-£250 

 2086  J       1922-37 Watermark Mult. Crown CA £1 grey and purple on red with ‘torn flag’ [R. 4/6] variety, unmounted 
mint, very scarce. S.G. 96b, cat. £4,250. Photo.                                                                                   £1,500-£1,800 

 2087  H       1922-37 Watermark Mult. Script CA, a selection of mint varieties, comprising ½d. (2, one also with frame break) 
and 8d. ‘cleft rock’, ½d. and 2d. ‘broken mainmast’, 1½d. ‘torn flag’, 5d., 1s.6d. and 5s. with two breaks in the bottom 
frame line of the vignette, 8d. with flaw under King’s beard, ½d. with break in frame line, 4d. with frame broken 
over “N”, and ½d. with broken “P”, mixed condition. (13)                                                                            £150-£200 

 2088  H       - 1s. variety ‘torn flag’, fine mint. S.G. 106b, cat. £500. Photo.                                                                     £150-£200 

 2089  H       - 1s. variety ‘cleft rock’, mint, very lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 106c, cat. £350. Photo.          £80-£100 

 2090  H       - 2s.6d. variety ‘cleft rock’, fine mint. S.G. 109c, cat. £425. Photo.                                                               £120-£150 

 2091  H       - 5s. variety ‘broken mainmast’ mint, heavy hinge, otherwise fine. S.G. 110a, cat. £750. Photo.             £200-£250 

 2092  H       - 15s. grey and purple on blue, fine mint. S.G. 113, cat. £1,100. Photo.                                                      £350-£400 

 2093            A mint collection on leaves, incl. range of Chalons, 1890-97 to 10d., 1903 to 2s., 1908-11 10s., 1912-16 to 3s., 1922-
37 watermark Mult. Crown CA to 2s.6d. (top two values corner examples), Mult. Script CA range of shades to 
5s. (2), 7s.6d. (2), 10s. (2) and 15s., 1934 Centenary set, 1938-44 to 10s. (2), 1953-59 to 10s. unmounted, etc., slightly 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                  £800-£1,000 
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 2094            A selection, incl. 1903 set mint, 1912-16 set mint, 1922-37 Watermark Mult. Crown CA set mint (tone spots an 
lower values), 1922-37 10s. unmounted mint, 1934 Centenary set mint and 1938-44 set mint with extra 1d. green 
mint (7, one block of four), also 1938-44 1d. green and 3d. ultramarine used, some toned gum, slightly mixed  
condition. (56)                                                                                                                                                    £350-£380 

 2095            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1861 6d. used, 1890-97 set mint, 1903 set mint, 1908-11 set mint, 1912-
16 set mint, 1922-37 to 7s.6d., 1934 Centenary to 5s. mint, etc., varied condition. (98)                          £200-£250 

 2096            A used collection in a stockbook, incl. 1890-97 to 10d., 1903 to 2s., 1908-11 10s., 1922-37 to 7s.6d., etc., slightly 
mixed condition. (94)                                                                                                                                         £200-£250 

†2097 H       A mint collection on pages, from 1864 to 1961, incl. 1884-94 6d. grey (2), 1890-97 set less 1½d. red brown and 
green, 1922-37 Watermark Mult. Crown CA set to 5s. and Watermark Mult. Script CA values to 1s.6d., 1948 
Silver Wedding set, 1938-44 set, 1953-59 set and 1961-65 set, etc., slightly mixed condition. (86)        £120-£150 

Saint Kitts-Nevis 

 2098  m      Nevis: 1858-60 Great Britain 6d. used with “A 09” of Nevis, one or two shortish perfs. otherwise fine. R.P.S.  
certificate (1989). S.G. Z4, cat. £300. Photo.                                                                                                   £100-£120 

 2099  H       1905-18 ½d. to 5s. set with some shades (2s.6d. and 5s. are marginal plate 1 examples) and 1920-22 ½d. to £1 set 
mint, slightly mixed condition. S.G. 11-21 and 24-36, cat. £480+. Photo.                                                  £120-£150 

 2100  H       1923 Tercentenary ½d. to £1 set mint, mainly fine. (13) S.G. 48-60, cat. £1,200. Photo.                        £350-£400 

 2101  H       1938-50 issue, a mint selection to 2s.6d., incl. some scarcer printings, multiples, etc. (106)                  £100-£150 

 2102  H       - Perf. 14 1s. black and green on chalk surfaced paper with break in value tablet frame [3/2], fine mint. S.G. 75ca. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 2103   P       1958 British Caribbean Federation set of three imperforate die proofs in the issued colours, mounted on headed 
piece, ex Bradbury Wilkinson archives. Photo.                                                                                              £700-£800 

 2104  H       A mainly mint Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1903 set, 1920-22 set, 1921-29 set, 1923 Tercentenary to 
10s., etc., varied condition. (68)                                                                                                                        £200-£250 

2102Ex 2100Ex 20992098
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Saint Lucia 

 2105 )      1886 Soldier’s envelope to London endorsed “From No 73 Gunner J. Leary R.A.” and countersigned by initials 
of commanding officer at lower left, franked by 1886-87 1d. dull mauve, cancelled by St. Lucia c.d.s., with  
red London receiving mark on reverse. A rare early military item. Photo.                                   £1,100-£1,200 

 2106 )      1898 (Nov. 11) cover to England, franked by Leeward Islands 1890 ½d. and 1d. pair cancelled by ship manuscript 
“Esk” in red ink, with straight line “Per Eden & Para” and St. Lucia despatch c.d.s., showing London receiving mark 
on the reverse. Photo.                                                                                                                                        £200-£250 

 2107 )      1898 (Dec. 8) cover to England, franked by Leeward Islands 1890 ½d. (4) and 1d. (3), with ship manuscript “Solent” 
in red ink (twice), endorsed “p Mail/8.12.98” with St. Lucia despatch c.d.s., showing Manchester receiving mark 
on the reverse, slight staining. Photo.                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2108 )      1899 (Mar. 17) cover to England, franked by Leeward Islands 1890 1d. cancelled by ship manuscript “Esk” in red 
ink, with straight line “Per Eden & Medway” and St. Lucia despatch c.d.s., showing London receiving mark on the 
reverse. Photo.                                                                                                                                                    £150-£200 

 2109            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1883-86 6d. mint, 1891-98 set mint, 1902-03 set mint, 1912-21 set mint, 
1921-30 to 5s. mint, 1936 set mint, etc., varied condition. (113)                                                                 £120-£150 

Saint Vincent 

 2110            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1899 set mint, 1902 set mint, 1904-11 set mint, 1913-17 set mint, 1921-
32 set mint, etc., varied condition. (129)                                                                                                         £250-£300 

Samoa 

 2111 )      1842 (May 20) entire letter from Savaii to the London Missionary Society, charged 3d. to Sydney, a fine Ship Letter 
datestamp of August 3rd, and 8d. Ship Letter rate on arrival, endorsed as received on Feb. 21st 1843, a fine  
missionary letter. Photo.                                                                                                                                    £500-£550 

 2112 )      1923 (Sept.) stampless New Zealand O.H.M.S. envelope to Los Angeles with large part cachet “THE SEAL OF THE 
HIGH COURT/(arms)/WESTERN SAMOA”, unlisted by Burge, overstruck by Apia c.d.s., scarce. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2113  J       An unmounted mint collection in a stockbook, incl. 1935-42 to £5, 1955 to £2, and a good range of later issues to 
2017, etc. (100s)                                                                                                                                                  £250-£300 

San Marino 

 2114  H       1951 Air 1,000l., a fine mint example, very lightly mounted. S.G. 423. Photo.                                         £120-£150 

Saudi Arabia 

 2115  H       1936 Charity Tax 1⁄8g. scarlet, mint, one or two shortish perfs. at top, otherwise fine. S.G. 345, cat. £850. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 2116            Collection from 1980 to 2003 in one album, incl. 1982 Postal Building miniature sheets mint, 1984 Solar Village 
miniature sheets mint, etc. (100s)                                                                                                                    £200-£250 

Seychelles 

 2117  m      Mauritius used in Seychelles: A selection cancelled “B64” comprising 1863-72 2d., 4d. (2), 10d., 1878 8c. on 2d., 
1879-80 8c. and 17c., fair to fine.                                                                                                                     £120-£150 

 2118            A used collection in a boxed album, from Q.V. to early Q.E.II, incl. 1890-92 to 96c., 1897-1900 to 1r.50, 1902  
surcharge set, 30c. on 1r. with narrow “0” in “30”, 1903 to 2r.25, 1906 to 2r.25, 1912-16 to 2r.25, 1917-22 values 
to 1r.50 (2), 1932-32 to 5r., 1938-49 values to 5r., 1952 to 10r., etc., not all cancellations guaranteed, slightly mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £400-£500 
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Seychelles continued 

 2119            An unmounted mint K.G.VI to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1938-49 to 5r. with a range of papers, 1952 
to 10r., 1954-61 to 10r., etc., mainly fine. (123)                                                                                              £200-£250 

 2120            A collection in a stockbook, Q.V. to early Q.E.II, incl. Mauritius used in Seychelles 1878 2c., 1901 3c. on 36c. with 
faint surcharge mint, 1912-16 15c. with split “A” used, 1938-49 to 5r. mint (2), 1952 20c. error St. Edward’s Crown 
mint, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                                     £180-£200 

Sierra Leone 

 2121 )      1894 cover to London bearing 1884-91 2½d. with G.B. 1d. lilac both cancelled on arrival at Dover by Apr. 25 
duplex; 1900 cover (roughly opened) to Wiltshire bearing G.B. 1d. lilac tied by Freetown Sept. 19 c.d.s. and ms. 
“Reached Sierra Leone/in slightly under 13 days” with red Paid Liverpool Br. Packet Oct. 7 transit and further note 
“18 days from time of posting” at left. (2 covers) Photo on page 146.                                                           £80-£100 

 2122 s      1907-12 £1 purple and black on red, fine used on small piece with Freetown c.d.s. Holcombe certificate (1999). 
Photo on page 146.                                                                                                                                               £80-£100 

 2123  m      1912-21 £2 blue and dull purple, used, light toning, otherwise fine. S.G. 129, cat. £1,400. Photo.         £300-£400 

 2124  m      1921-27 £2 blue and dull purple, used with central Freetown c.d.s., a few slightly short perfs. at left, otherwise 
fine. S.G. 147, cat £1,300. Photo.                                                                                                                      £350-£400 

 2125  H       1933 Wilberforce ½d. to £1 set, generally good to fine mint, some lower values with slight imperfections, S.G. 
168-180, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                              £250-£300 

 2126  m      - ½d. to £1 set, used, mainly fine. S.G. 168-80, cat. £1,500. Photo.                                                              £400-£500 

 2127            A used collection in a boxed album, incl. range of early Q.V. issues, 1896-97 to 5s., 1903 values to £1, 1904-05 to 
£1, 1907-12 to £1, 1912-21 values to £1, 1921-27 values to 5s., 1932 to £1 (also additional 10s. and £1 with Madame 
Joseph cancellations), 1938-44 to £1, 1956-61 to £1, etc., later to early Q.E.II, not all cancellations guaranteed, also 
some unmounted mint with 1938-44 and 1956-61 to £1, mixed condition. (100s)                                  £700-£800 

 2128            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1896-97 set mint, 1903 set mint, 1904-05 to £1 mint, 1907-12 set mint, 
1912-21 to £1 mint, 1921-27 to 10s. mint, 1932 set mint, 1933 Centenary 5s. mint, etc., varied condition. (135) 
Photo on page 146.                                                                                                                                             £600-£700 

Somaliland 

 2129            1938 set ½a. to 5r. mint and used and 1942 ½a. to 5r. sets unmounted mint (2) on Hagner pages, good to fine. 
S.G. 93-116, cat. £635.                                                                                                                                        £200-£250 

 2130  m      - ½a. to 5r. set used, mainly fine. (12) S.G. 93-104, cat. £375.                                                                      £100-£120 

 2131  m      - 1r. to 5r. used (2), good to fine. S.G. 101-104, cat. £620.                                                                            £170-£200 

 2132            A Q.V. to early Q.E.II selection on stock cards, incl. 1903 (June) to 5r. (2) mint, 6a. “BR1TISH” mint, 1903 (Sept.-
Nov.) 2r., 3r. and 5r. mint, 12a. “SOMAL.LAND” mint, 1904 to 5r. mint, 1912-19 to 5r. mint, 1921 to 5r. mint, 
1953-58 to 10s. mint, officials with 1903 ½a. “BRITIS H” mint, etc., mixed condition. (155)                   £500-£600 

Ex 2126Ex 2125 21242123
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South Africa and Provinces 

 2133            A mint and used selection of Natal and Orange Free State on leaves, incl. Natal with range of Chalons, 1874-79 
5s. mint, mixed condition. (189)                                                                                                                       £100-£150 

Cape of  Good Hope 

 2134  m      1853 slightly blued paper 1d. brick-red, used pair with small to large margins, very fine and attractive. Holcombe 
opinion (1998). S.G. 3, cat. £700+. Photo.                                                                                                       £250-£300 

 2135  m      1855-63 4d. blue, a used pair with good to large margins, showing the Stevenson Ia and Ib re-entries, very minor 
corner faults, otherwise very fine. Ex Maxwell Joseph, Huston and Wilkins. S.G. 6a. Photo.                  £250-£300 

 2136  I       1863-64 1d. deep carmine-red pair, good to large margins, part original gum, fine. S.G. 18, cat. £650. Photo.       
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 2137  I       - 1d. deep carmine-red with watermark sideways, unused, part original gum, fine appearance. S.G. 18ba, cat. £750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 2138 )      1913 O.H.M.S. long envelope to London, bearing red oval “ON NAVAL SERVICE/OFFICIAL FREE/CAPE STATION” 
overstruck by Simon’s Town c.d.s.                                                                                                                     £90-£100 

 2139            A small collection of mainly triangular issues in an album, incl. 1853 1d. paper deeply blued used, paper 1d. slightly 
blued paper used (3), 4d. used (3), 1855-63 1d. rose unused (2), 1s. bright yellow-green used (2), 1863-64 1d. deep 
carmine-red mint, 1d. brownish red used (2), 4d. blue mint pair, also some stationery, etc. (43)    £1,000-£1,200 

 2140  m      Range of used triangulars on stockpages, many with three margins, incl. 1d. (7), 4d. (17 inc. two pairs with full 
margins), 6d. (4) and 1s. (2), fair to good.                                                                                                       £200-£250 

Natal 

 2141   P       Revenues: 1886 £1 perforated colour trial in green and red on unwatermarked wove paper, with gum, fine and 
very scarce. The red colour chosen for £5 duty plate. R.P.S. certificate (2007) Photo.                              £500-£600 

 2142            1900 (May 20) Natal Mercury souvenir newspaper depicting Baden Powell with news of the relief of Mafeking, 
sent to London with June 16 arrival on reverse, some tone spots but attractive.                                           £60-£70 

 2143            A selection on a stock page, incl. range of Chalons, 1874-99 5s. mint, 1902 10s. mint, £10 and £20 with perfins, 
1908-09 10s. and £1 mint, officials with 1904 set mint, a few revenues, etc., mixed condition. (85)      £300-£400 

213621352134
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South Africa: Transvaal 

 2144 )      1892 (Oct. 15) envelope locally addressed to Sandfontein franked 1887 2d. olive-bistre tied by fine numeral “30” 
in triangle with “BLAWBANK/A/15 OCT/92” squared octagon below. A  rare ‘proving’ cover, illustrated by Putzel, 
from this obscure gold mining town on the Crocodile River. Photo.                                                               £550-£600 

 2145 )      Postal Stationery: 1900 1d. postal stationery card, unused, corner crease, otherwise fine. H&G 7.          £70-£80 

 2146            A collection on leaves, incl. range of imperfs., British Occupations, 1878-80 values to 2s. unused and used, 1902 
to 10s. mint, Pietersburg, Wolmaranstaad 1900 1d. unused, etc., mixed condition. (100s)                     £400-£500 

Zululand 

 2147 )      1894 (May) ½d. postal stationery card to London uprated with 1888-93 ½d., tied Eshowe c.d.s’s on reverse detailed 
information on the route the card followed and Durban May 11 transit. Photo.                                      £100-£150 

South African War 1899 – 1902 

 2148 )      1900 (Dec. 28) cover used to Kidderminster, franked by 1881 1d. lilac tied by large violet “ARMY POST 
OFFICE/BERBERTON” datestamp, with original letter enclosed predicting “Those infernal Boers have collared 
another mail, hang them, so that all my letters of Nov. 24 won’t turn up”. Photo.                                       £80-£100 

 2149 )      Postal Stationery: 1900, 1901 two Q.V. 2d. registered envelopes size F, one to Natal franked by 1887-92 2d. (2) 
tied by F.P.O. c.d.s’s, other to Manchester, franked by 1881 1d. lilac (2) and 1887-92 3d. tied by F.P.O. c.d.s’s.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Mafeking Siege Issues 

 2150 s      1900 (Mar.-Apr.) Type 1 serifed overprint 1d. on Protectorate ½d. and 3d. on Protectorate 1d., both used on 
separate pieces, fine. The 3d. on 1d. with A.P.S. certificate (1977). S.G. 6, 7, cat. £230. Photo.              £100-£150 

 2151  m      - 6d. on Protectorate 2d., fine used pair. S.G. 8, cat. £240. Photo.                                                               £120-£150 

 2152 s      - 6d. on Protectorate 3d., fine used. A.P.S. certificate (1978). S.G. 9, cat £425. Photo.                             £180-£200 

 2153  m      1900 (Mar.-Apr.) Type 2 unserifed overprint on Protectorate issues, 3d. on 1d. (on piece), 6d. on 2d. (faults), 
and 1s. on 6d. (on piece). S.G. 12, 13, 14, cat. £330. Photo.                                                                          £150-£200 

 2154 s      - 6d. on Protectorate 2d., 1900 (Apr.) 1d. Goodyear (fault at right) and 3d. Baden-Powell on piece together cancelled 
by “JU 13/1900” c.d.s’s, some foxing. R.P.S. certificate (2009). Photo.                                                          £350-£400 

2148
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 2155  m      1900 (Mar.-Apr.) Type 2 unserifed overprint 1s. on British Bechuanaland 6d. purple on rose-red, fine used. 
R.P.S certificate (1995). S.G. 15, cat. £850. Photo.                                                                                          £400-£500 

 2156  m      - 2s. on British Bechuanaland 1s. green, used, one or two slightly short perfs., otherwise fine. R.P.S. certificate 
(1995). S.G. 16, cat. £650. Photo.                                                                                                                      £300-£350 

South Africa 

 2157  H       Officials: A mint group incl. 1935-49 “OFFICIAL” at right 2d., 5s., 1950-54 10s., also range of South West Africa, 
mainly fine. (14)                                                                                                                                                      £70-£80 

 2158 s      Postal Orders: 1956 K.G.VI 1s. postal order overprinted “POUNDAGE/PAYABLE IN/UNION OF/SOUTH 
AFRICA/2d.”, with additional 3d. stamp added, unusual. Photo.                                                                  £100-£150 

 2159            An accumulation in three cover albums and loose, incl. Cape of Good Hope 1900 Mafeking 1d. and 3d. used, Natal 
1859-60 3d. used strip of four, range of covers and cards, postal stationery, South West Africa, etc. (100s)           
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 2160            A mint accumulation from 1913 to 1999 with much duplication in two stockbooks, the strength of the lot in 1961 
to 1974 Republic definitive issues incl. coils and control blocks (96), 1941 large war effort 3d. (12 horizontal pairs), 
1995 Gandhi (66 sets), definitive values to 1r. (81), 2r. (16), miniature sheets (106), stated to catalogue £6,100, 
mainly fine unmounted, also good selection of frama labels and Philatelic Foundation small miniature sheets (68). 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £300-£350 

 2161            A collection on leaves, incl. 1913-24 to 10s. mint, 1927-30 10s. pair mint, etc., varied condition. (136)                   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

South West Africa 

 2162            A collection on leaves, incl. 1923 setting II £1 mint pair, 1927-30 to 5s. mint, etc., varied condition. (172)            
                                                                                                                                                                             £250-£300 
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Spain 

 2163  J       1950 Stamp Centenary set, fine unmounted mint. S.G. 1141-48, cat. £675. Photo on page 151.          £100-£150 

 2164            Cinderellas and Locals: 1899 to 1933, selection of separatist issues and political vignettes in a small stockbook, 
incl. Catalonia, Valencia, Aragon, Balearic Islands, Galicia, also a small group of 1900 Murcia sardine vignettes 
(11), two Carlist Dña M. Berta de Rohan vignettes and historical celebrity (Columbus) vignette, varied condition. 
(216)                                                                                                                                                                     £250-£300 

 2165            - Civil War selection in a small stockbook, incl. Nationalist and Republican local town issues, together with a  
selection of Republican labels, some duplication, etc. (100s)                                                                       £250-£300 

 2166            - A selection of Civil War miniature sheets in a small stockbook, comprising Ayamonte (2), Huelva (6), Alcalá de 
Henares, Cadiz, Epila, Fuente de Piedra (2), Moncada y Reixach (4), Nerja, Rincón de Victoria, Segovia (6), Sevilla 
(2) and Tafalla, all mint, some unmounted, also a small stockbook of mint and used Nationalist charity and war 
tax stamps, with Winter Assistance, Crusade against the Cold, Support for Orphans, etc. (189 stamps, 50 miniature 
sheets)                                                                                                                                                                  £200-£250 

 2167            - An accumulation on leaves, incl. 1850 6c. used (14), 1906 Cervantes set unused, 1926 Red Cross postage set 
mint, 1927 Coronation postage and Air set mint, 1938 Uprising set used on cover, 1938 Air set used on piece, 
1938 Militia set unused (stained), Civil War issues with labels and locals, colonies with Philippines, Puerto Rico, 
Spanish Guinea, Spanish Morocco, etc., mixed condition, much damp affected. (many 100s)               £600-£800 

 2168            - A collection in three albums, incl. a range of early issues, 1909-22 to 1p. mint, 1947 Air set used, duplication, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £150-£200 

 2169 (      - A collection of airmail issues on leaves, incl. 1920 25c. with overprint inverted mint, also used single on cover, 
1926 Air set mint, 1931 Republica Air set used on cover, etc., varied condition. (87)                              £120-£150 

 2170 )      - A selection of covers, cards and a few fronts, incl. 1868 cover bearing 1867 25m. blue and rose pair, 1926 Red 
Cross postage set used on cover, official mail with 1938 covers (24) addressed to the Inspector of P.O.W’s and 
Camps, censored mail, etc., mixed condition. (123 items)                                                                           £150-£200 

Sudan 

 2171  H       1935 Gordon 5m. to 50p. (2) mint, the 20p. and both 50p. unmounted, mainly fine. (10) S.G. 59-67, cat. £240.   
                                                                                                                                                                                  £80-£90 

 2172  m      - 5m. to 50p. set (3), mainly fine used. (27) S.G. 59-67, cat. £600.                                                               £150-£180 

 2173 s      - 5m. to 50p. set fine used on individual pieces with registered Khartoum Jan. 26 1935 cancellations, fine. S.G. 59-
67, cat. £200. (9) Photo on page 154.                                                                                                                    £70-£80 

 2174            A collection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1898 to 10pi. mint, 1902-21 values to 10pi. mint, 1935 General Gordon 
set mint, Army Service stamps, officials, etc., mixed condition. (100s)                                                      £150-£200 

†2175            A mainly mint group on leaves, comprising 1948 Jubilee and Legislative Council, 1954 Self Government issues, 
1956 Arab Postal Congress and 1960 Rome Olympics sets, incl. mint blocks, plate markings, minor varieties, etc. 
(149)                                                                                                                                                                          £50-£60 

†2176 )      Covers and Cancellations: A range of sixteen covers from 1898 to 1962, incl. 1898 (Feb. 27) Egyptian picture 
postcard showing a ‘fellahine’, sent to Japan bearing Sudan 1m. and 3m. tied by Tewfekia c.d.s., 1898 (Apr.) 5m. 
postal stationery front uprated with 1m. sent from Korti to England, with message on reverse written on Apr. 15 
in Korti stating “Herewith a few more stamps-the last available at the station...”, 1905 picture postcard from Sudan 
to England, 1905 Sudan 1p. postal stationery envelope sent from El Obeid to Scotland, 1917 (May 18) O.H.M.S.  
envelope sent from Cairo to Lieut. Colonel Goode in Khartoum with Field Post Office c.d.s’s, with Warwickshire 
Regiment Orderly Room cachet and Shellal-Halfa May 22 transit alongside (also Sudan 5m. postal stationery  
envelope sent 1917 from Sennar to the same addressee), 1919 (Feb. 13) Egypt 5m. censored postal stationery  
envelope sent from El Shallal with T.P.O. marking on reverse, 1931 (Mar.) First Flight Halfa to Mwanza (bearing 
2p. extended foot to “R”), 1948 Jubilee, 1949 Assembly, 1950 Air Mail set and 1951 Pictorial Issue set f.d.c’s, etc. 
                                                                                                                                                                             £250-£300
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 2177 )      Covers and Cancellations: Military mail, 1917 to 1953, a selection of covers and cards on leaves, incl. 1917 5m. 
stationery envelope, the special printing for Captain C.H. Stigand, used from Malakal to London, re-addressed to 
Eastbourne, F.P.O’s, Airgraphs, censored mail, etc. (22 items)                                                                    £750-£800 

 2178 )      - 1919 to 1974, selection of covers and cards on leaves, incl. 1936 O.H.M.S. envelope to England, franked by 1931-
37 Air 2½p., 1938 airmail cover from Khartoum to Beirut, franked by 5m., 15m. and 3p., with French censor tape 
and cachet, 1943 cover from Juba to Kenya, franked by 5m. and 4p., with “A” in circle sorting mark, T.P.O’s, etc. 
(19 items)                                                                                                                                                             £480-£500 

Swaziland 

 2179  J       1984 (Dec.) 30c. on 1c. variety surcharge omitted in a horizontal pair with normal, fine. Only five known. Brandon 
certificate (2018). S.G. 475a, cat. £375. Photo on page 154.                                                                          £180-£200 

 2180 )      Revenues: 1905 6d. violet and purple vertical pair used on 1913 Office of the Government Secretary, Mbabane, 
letter of certification, some staining. Photo on page 154.                                                                             £100-£120 

Sweden 

 2181  m      1856-1962 1sk. grey-black on thin paper, used, a few shortish perfs., otherwise fine. S.G. L5a, cat. £950. Photo on 
page 154.                                                                                                                                                                £80-£100 

Switzerland 

 2182 )      1851 to 1971, a selection of covers and cards on leaves, incl. 1851 cover bearing 1850 10r. and 1851 5r., 1919 
soldiers postcard to Berne, franked by 1919-20 Air 50c., flown covers, 1923 cover bearing 1923-40 Air 15c., 25c., 
35c., 40c., 45c. and 50c. tied by “FLUGTAG/CHUR” datestamps, 1936 express cover bearing National Defence 
miniature sheet, 1951 cover bearing 1951 Lunaba miniature sheet, postal stationery, etc. (136 items) £200-£250 

 2183 )      1924 (June 15) express airmail cover to Austria, franked by 1923-40 15c., 25c., 35c. cinnamon and light brown, 
40c. slate-lilac and dull violet, 45c and 50c., tied by “ZURICH/FLUGPOST” datestamps. Photo on page 154.          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2184 (      A collection of airmail issues on leaves, incl. 1919-20 set mint, 50c. used (2, one on 1919 cover), 1923-40 35c. on 
40c. used, etc., varied condition. (68)                                                                                                               £180-£200 

 2185  Jb International Organisations: League of Nations 1922-44 60c. orange-brown and 1f.20 scarlet, brown-lake and 
salmon-pink corner blocks of twenty five, fine unmounted mint. S.G. LN21a, L24b, cat. £1,450+.       £200-£250 

Tibet 

 2186            1933-60 issue, a selection comprising ½t., 2⁄3t., 1t. and 2t. in unused imperf. blocks of eight, 4t. in unused pin-perf. 
block of eight, and ½t. to 3t. on cover to New Delhi with Lhasa c.d.s’s. Photo on page 154.                   £300-£400 

Togo 

†2187 )      A group of covers, comprising 1905 (Sept. 8) picture postcard showing the Imperial Coat of Arms and German 
Government House, bearing 10pf. tied Lome c.d.s, sent to England, unused picture postcard of Anecho Lagoon, 
½d. postal stationery card sent 1915 from Lome to Switzerland (missing adhesive) written by Rev. E. Burgi, a Swiss 
supervisor of the Bremen Mission during the allied occupation, 1915 (Oct. 25) envelope to Birmingham bearing 
overprinted 1d. tied Lome c.d.s with “Passed by censor/at/Lome (Togo)” cachet, and 1919 (Feb. 24) registered 
envelope to Saltpond, Gold Coast bearing ½d. strip of five (Accra overprint) and single (London overprint).        
                                                                                                                                                                             £120-£150 

†2188            A collection on stock pages, mint and used, incl. range of paper types, cancellation interest, duplication, etc. (128)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Tonga 

 2189            A mainly Q.E.II unmounted mint collection in two stockbooks, incl. 1953 set, 1992 Lionfish 20s. on 4s., 2004-2004 
surcharges, and a good range of later issues to 2017, etc. (100s)                                                                 £400-£500 
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Trinidad and Tobago 

 2190 )      Trinidad: 1821 (Sept. 18) long letter to Porto Bello, Edinburgh, endorsed “per the Britannia via Belfast” with light 
Belfast Ship Letter and arrival of 19 November in red, marked 10oz., rated 3/- (deleted) and re-rated 7/8½d., scarce 
high rate letter. Ex Sir John Marriott. Photo.                                                                                                 £220-£250 

 2191            Tobago: A small selection, incl. 1880 watermark Crown CC to 1s. mint, 1885 ½d., 1d. and 6s. overprinted  
“SPECIMEN”, 1891 ½d. on 4d. and 2½d. on 4d. mint, 1896 ½d. on 4d. postal fiscal mint, etc., mainly fine. (13)      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Tristan da Cunha 

 2192 )      1929 cover to Boston, U.S.A. with fine strike of the type IV cachet in red, carried by the Duchess of Atholl. S.G. 
cat. from £850. Photo.                                                                                                                                        £220-£250 

 2193        A selection on a stockpage, comprising 1952, 1954, 1960 and 1961 sets used and 1954 5s., 1960 and 1961 sets 
unmounted mint on stockpage, mainly fine.                                                                                                  £150-£180 

 2194  J +  2005 10p. Cape Petrel, the scarce variety watermark Crown to right of CA in a upper left corner block of four 
with gutter margin at foot, fine unmounted mint. S.G. 837w, cat. £1,200+. Photo.                                  £300-£400 

Uganda 

 2195  I       1896 (Nov.) Type-set 5r. black in a lower left corner vertical strip of three, the centre stamp showing small “o” 
in “POSTAGE”, small light corner crease otherwise fine unused, a rare multiple. S.G. 61, a. Photo.       £900-£950 

 2196 )      1905 (Jan. 3) East Africa & Uganda 1a. stationery envelope commercially used to London, cancelled by rare Wadelai 
c.d.s., with Hoima transit on reverse, minor creasing. Photo on page 156.                                                £750-£800 

 2197 )      1912 (Mar. 30) White Fathers missionary cover to France franked by East Africa & Uganda 3c. strip of three and 
6c. tied by rare Bugangadzi c.d.s’s with day/month date line inverted, backstamped Entebbe Apr. 1, Mombasa Apr. 
7 and Réquista (Aveyron) May 4 arrival, receiving annotation by the recipient Abbé Bouzat, noting letter written 
Mar. 25 from the Catholic Mission at Bukumi in Sukumaland. Photo on page 156.                                £300-£350 
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2194



Ex 2200

156     28 November 2019 (Second Session, Lots 1637–2239) British Empire and Foreign Countries    

United States of  America 

 2198 )      1849 to 1984, a group of covers incl. flight cachets, postage dues selection with incoming mail, etc. (49)               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2199  J       1929 “Kans” and “Nebr” overprinted sets, unmounted mint, a few with slight offset marks on gum. S.G. 655-
676. Photo.                                                                                                                                                           £150-£200 

 2200 ) (  1930 Zeppelin 65c. on flown cards and $1.30 used on flown cover, fine. Photo.                                     £120-£150 

 2201  B       Booklets: 1947 World Telecommunications Conference booklet containing panes of nine 50c. (9, plus one part 
pane of three), 5c. (10 and part pane of eight) complementary label, unusual.                                            £80-£100 

 2202            A selection, incl. 1845 New York 5c. used with pen cancellations, 1863 Confederate States 10c. type A in a mint 
block of 14 from the foot of the sheet, 1879 Officials with imperforate plate proofs of Executive set, Interior set 
and Justice sets, 1918 Air set mint, range of covers, etc. (58 stamps, 53 covers)                                       £400-£500 

 2203            Early to middle period used accumulation in album and on stockpages inc. 1851 3c imperf. range of early heads 
to 30c., 1869 pictorial range to 30c., 1893 Columbian range to 50c., 1898 Omaha range to $1, later ranges inc. Airs 
etc., some mint later, fair to good. (100s)                                                                                                        £300-£400 

 2204            A used collection in two albums, incl. 1857-61 24c. grey-lilac, 1861-62 90c., 1869 to 12c., duplicated range of later 
issues, etc. (many 100s)                                                                                                                                      £200-£250 

 2205            An unmounted mint selection, comprising 1918 Air set, 1923 Air set, 1938 Presidential series to $5, and 1954 
Liberty values to $5, mainly fine and fresh. Cat £750+. (65)                                                                        £150-£200 

 2206 ) (  Airmails: 1926 to 1967, a collection of flown covers in nine folders and on leaves, incl. good range of C.A.M’s and 
A.M’s, many cachets and flights, stages, etc. (few 100s)                                                                                £150-£200 
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Vietnam 

 2207  Ib 1945 to 1946, a selection of the early overprints in complete sheets, without gum as issued, incl. 1945-46 15c. (8), 
most with a few minor imperfections, also a small stockbook with blocks of four. (19 sheets and 2 half sheets)    
                                                                                                                                                                                £80-£100 

1945 Independence “DOC-LAP TU-DO HANH-PHUC” 

 2208  Ib 1c. to $1 set in complete sheets of fifty, without gum as issued, the 2c., 4c. and 10c. each showing the “HANH 
PHUC” inverted variety, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 1-12, cat. £2,450.                  £100-£150 

 2209  Ib 1c. to $1 set in complete sheets of fifty, without gum as issued, the 2c., 4c. and 10c. each showing the “HANH 
PHUC” inverted variety, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 1-12, cat. £2,450.                  £100-£150 

 2210  Ib 1c. to $1 set in complete sheets of fifty, without gum as issued, the 2c., 4c. and 10c. each showing the “HANH 
PHUC” inverted variety, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 1-12, cat. £2,450.                  £100-£150 

 2211  Ib 1c. to $1 set in complete sheets of fifty, without gum as issued, the 2c., 4c. and 10c. each showing the “HANH 
PHUC” inverted variety, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 1-12, cat. £2,450.                  £100-£150 

 2212  Ib 1c. to $1 set in complete sheets of fifty, without gum as issued, the 2c., 4c. and 10c. each showing the “HANH 
PHUC” inverted variety, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 1-12, cat. £2,450.                  £100-£150 

1945 – 46 “VIET-NAM DAN-CHU CONG-HA” 

 2213  Ib 10c., 15c. with black overprint, 15c. with green overprint, 30c., 50c. and $1, in complete sheets of fifty, without 
gum as issued, 30c. with two small piece of missing selvedge, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 13-
17, cat. £2,725.                                                                                                                                                     £100-£150 

 2214  Ib 10c., 15c. with black overprint, 15c. with green overprint, 30c., 50c. and $1, in complete sheets of fifty, without 
gum as issued, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 13-17, cat. £2,725.                                 £100-£150 

 2215  Ib 10c., 15c. with black overprint, 15c. with green overprint, 30c., 50c. and $1, in complete sheets of fifty, without 
gum as issued, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 13-17, cat. £2,725.                                 £100-£150 

 2216  Ib 10c., 15c. with black overprint, 15c. with green overprint, 30c., 50c. and $1, in complete sheets of fifty, without 
gum as issued, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 13-17, cat. £2,725.                                 £100-£150 

1945 – 46 “VIET-NAM DAN-CHU CONG-HA BU-CHINH” 

 2217  Ib 3c. to 40c. blue, in complete sheets of fifty, without gum as issued, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 
cat. £1,712.                                                                                                                                                             £80-£100 

 2218  Ib 3c. to 40c. blue, in complete sheets of fifty, without gum as issued, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 
cat. £1,712.                                                                                                                                                             £80-£100 

 2219  Ib 3c. to 40c. blue, in complete sheets of fifty, without gum as issued, one 10c. with one small piece of selvedge missing 
and minor damage to one stamp, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. cat. £1,712.               £80-£100 

 2220  Ib 3c. to 40c. blue, in complete sheets of fifty, without gum as issued, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 
cat. £1,712.                                                                                                                                                             £80-£100 

 2221  Ib 3c. to 40c. blue, in complete sheets of fifty, without gum as issued, a few minor imperfections but mainly fine. S.G. 
cat. £1,712.                                                                                                                                                             £80-£100 

1945 – 46 Famine Relief 

 2222  Ib “2$00” on 15c. + 60c. and “3$00” on 40c. + $1.10 complete sheets of fifty, without gum as issued, a few imperfections 
but mainly fine. S.G. 26, 27, cat. £3,100.                                                                                                          £120-£150 

 2223  Ib “2$00” on 15c. + 60c. and “3$00” on 40c. + $1.10 complete sheets of fifty, without gum as issued, a few imperfections 
but mainly fine. S.G. 26, 27, cat. £3,100.                                                                                                          £120-£150 
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Vietnam: 1945 – 46 Famine Relief continued 

 2224  Ib “2$00” on 15c. + 60c. and “3$00” on 40c. + $1.10 complete sheets of fifty, without gum as issued, a few imperfections 
but mainly fine. S.G. 26, 27, cat. £3,100.                                                                                                          £120-£150 

 2225  Ib “2$00” on 15c. + 60c. and “3$00” on 40c. + $1.10 complete sheets of fifty, without gum as issued, a few imperfections 
but mainly fine. S.G. 26, 27, cat. £3,100.                                                                                                          £120-£150 

 2226  Ib “2$00” on 15c. + 60c. and “3$00” on 40c. + $1.10 complete sheets of fifty, without gum as issued, a few imperfections 
but mainly fine. S.G. 26, 27, cat. £3,100.                                                                                                          £120-£150 

 2227  Ib “2$00” on 15c. + 60c. and “3$00” on 40c. + $1.10 complete sheets of fifty, without gum as issued, a few imperfections 
but mainly fine. S.G. 26, 27, cat. £3,100.                                                                                                          £120-£150 

 2228  I       1945-46 New Currency “VIET-NAM DAN-CHU CONG-HA BU-CHINH”, a selection of complete sheets,  
comprising 30x. on 15c. (4), 50x. on 1c. (4), 60x. on 1c. (4), 1d.60x. on 10c. (5), and 3d. on 15c. (5), without gum 
as issued, some minor imperfections. S.G. 30, 31, 32, 34, 36, cat. £5,612.                                                  £150-£200 

1945 – 46 “VIET-NAM DAN-CHU CONG-HOA” 

 2229  Ib 2d. on 3c. and 4d. on 6c. complete sheets of fifty, without gum as issued, folded down central row of perfs., some 
minor imperfections, otherwise fine. S.G. 40, 42, cat. £5,500.                                                                      £180-£200 

 2230  Ib 2d. on 3c. and 4d. on 6c. complete sheets of fifty, without gum as issued, some minor imperfections, otherwise 
fine. S.G. 40, 42, cat. £5,500.                                                                                                                              £180-£200 

 2231  Ib 2d. on 3c. and 4d. on 6c. complete sheets of fifty, without gum as issued, some minor imperfections, otherwise 
fine. S.G. 40, 42, cat. £5,500.                                                                                                                              £180-£200 

 2232  Ib 2d. on 3c. and 4d. on 6c. complete sheets of fifty, without gum as issued, some minor imperfections, otherwise 
fine. S.G. 40, 42, cat. £5,500.                                                                                                                              £180-£200 

 2233  Ib 2d. on 3c. and 4d. on 6c. complete sheets of fifty, without gum as issued, some minor imperfections, otherwise 
fine. S.G. 40, 42, cat. £5,500.                                                                                                                              £180-£200 

 2234  Ib 2d. on 3c. and 4d. on 6c. complete sheets of fifty, without gum as issued, some minor imperfections, otherwise 
fine. S.G. 40, 42, cat. £5,500.                                                                                                                              £180-£200 

 2235  Ib 1946 National Defence Day set, in complete sheets of fifty (6), without gum as issued, some minor imperfections, 
otherwise fine. S.G. 48, 49, cat. £6,000.                                                                                                            £180-£200 

 2236  Ib  1946 People’s Livelihood set in complete sheets of fifty (6), without gum as issued, some minor imperfections, 
otherwise fine. S.G. 50, 51, cat. £1,725.                                                                                                                £50-£60 

Advice on References and Condition 
Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, and other catalogues 
named in the text, current at the time of lotting. This auction contains many items that are unique or of 
exceptional rarity. It should be noted that all philatelic items are graded and described in relation to their 
condition as normally found. Covers in particular should be expected to have minor imperfections consistent 
with their age and passage through the postal system and only significant faults will be described. The 
condition of covers will not be considered as grounds for return. 

The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its description and lots 
may not be rejected on the grounds of imperfections that are visible clearly from the illustration. 
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Yemen 

 2237            A mint collection on leaves, from 1930 to 1967, incl. Kingdom 1930 and 1931 sets overprinted “SPECIMEN”, 1939 
2nd Anniversary and 1940 definitive sets, Republic issues with 1963 Y.A.R. overprints incl. Air set of five imperf., 
many later issues imperf. and perf., etc. (100s)                                                                                               £300-£400 

Zanzibar 

 2238 )      1891 German envelope headed “Gouverneur”, addressed to Berlin, franked by German 20pf. blue, tied by  
“ZANZIBAR” datestamp, has Berlin arrival mark on reverse. Believed to be one of only two such official covers 
known. Photo.                                                                                                                                                     £750-£800 

 2239 )      Postal Stationery: 1897 1a. postal stationery card, three used examples, the first sent 1897 (Apr. 1) to Bombay, 
the second 1897 (Dec. ?) to Brussels, and the last 1899 (Nov. 27) redirected to Graz, the first two with c.d.s’s 
missing “I” in “ZANZIBAR”, some imperfections.                                                                                           £100-£150 
 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E

Grosvenor Extensions Policy 

n Requests for the possible sale of a lot ‘on extension’ must be made in writing not less than 48 hours before 
the commencement of the auction. 

n The name of the proposed expert or expert committee must be provided to and approved by us before the 
sale. Some experts mark forged stamps and it is particularly important that permission for submission to 
these authorities be obtained from us beforehand. 

n The reason for the extension request must be stated. Requests relating to condition only will not normally 
be approved.  

n Extension requests will not be granted for any lot already accompanied by a recent certificate of 
authenticity, except by special permission. 

n The sale of any lot identified in its description as having ‘faults’, ‘defects’ or ‘imperfections’ will not be 
cancelled in the event of these being specified individually on the issued certificate. 

n Lots will be submitted directly to the nominated expert or expert committee by Grosvenor, unless 
otherwise agreed. 
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